
Cenário
24/04 a 02/05/2014

Diagnóstico
Água para todos

1. Data: 25/04/14	
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Cledja Ferreira
Número do Contato: (82)3530-2163
Função/Profissão: Agricultora
Município/Estado: Arapiraca/AL

Depoimento:
 “O Programa ajuda muito, por conta das cisternas; para todo mundo que foi beneficiado, é uma bênção. Sou do interior e esse Programa facilitou muito a minha vida e a dos meus filhos. Meus filhos não precisam mais carregar baldes de água na cabeça; eu me satisfaço com a água que recebo. A cisterna foi uma bênção maravilhosa na minha casa, não tenho como pagar o Governo Federal pela ajuda. Se as pessoas souberem armazenar e tratar a água do jeito que a equipe explicou, acredito que será possível matar a sede; há pessoas que têm receio de beber a água, mas já bebi água bem pior que essa e estou viva.”


2. Data: 25/04/2014
Entidade: São Francisco Idiomas
Parceiro: Marise Gusmão Félix
Profissão/Cargo: Pedagoga
Município/Estado: Canindé de São Francisco/SE

Depoimento:
“O Programa Água Para Todos ajuda muito as famílias aqui da cidade, mas existem problemas que precisam melhorar. O maior problema que encontramos no Programa e do qual muitos moradores e beneficiários reclamam é que existem famílias que são beneficiárias do Programa e que não precisam. Acredito que deveria existir um estudo mais profundo para saber quem vai se beneficiar com o Programa, pois muitos recebem, sem necessidade, no lugar de outros que realmente precisam, pois quem está à frente do programa, aqui no município, acaba [os responsáveis] facilitando que algumas famílias recebam sem precisar, enquanto outras não recebem, mas precisam realmente. Existem muitas famílias que precisam e que ficaram de fora do Programa.”


3. Data: 25/04/2014
Entidade: Pousada Duas irmãs
Parceiro: Ariclenes Andrade Ferreira
Profissão/Cargo: Lavradora
Município/Estado: Porto da Folha/SE

Depoimento:
“Quando a água chega até a nossa casa, ela vem muita suja. Eu acho uma falta de respeito com a comunidade fornecer água suja para as nossas casas. Eu considero um total descaso do Governo com as famílias que precisam da água e a recebem suja.”


4. Data: 25/04/2014
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Claudemir Santana
Profissão/Cargo: Motorista
Município/Estado: Porto da Folha/SE

Depoimento:
“O Programa Água para Todos não funciona direito aqui na minha cidade, pois, da semana retrasada para a semana passada, ficamos 15 dias sem água e, quando voltou, a água estava muito suja e amarelada. Mesmo percebendo que a água estava suja, tivemos de usá-la para fazer comida, para higiene pessoal, beber e tomar banho.”


5. [bookmark: _GoBack]Data: 25/04/2014
Entidade: Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Porto da Folha
Parceiro: Marlene Alves Farias
Profissão/Cargo: Presidente do Sindicato
Município/Estado: Porto da Folha/SE

Depoimento:
“Eu participo de reuniões aqui na cidade em relação ao programa, porém os moradores reclamam que a água não chega até a casa deles. A encanação é instalada, mas a água não chega até a residência das famílias. Quando a água chega até os domicílios, chega de 2 em 2 meses.”


6. Data: 28/04/14	
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Dermival Rocha
Número do Contato: (77)3458-2032
Função/Profissão: Professor
Município/Estado: Rio de Contas/BA

Depoimento:
 “O Programa está ajudando muito no acesso à água; é uma maravilha. Eu moro na zona rural e aqui era uma dificuldade; tínhamos de pegar água no rio. Sofríamos com a tremenda falta de água. Hoje, com as cisternas, todo mundo tem água e contribui para a saúde, afinal, a água é mais limpa. A cisterna é eficiente, está dando certo. Procuro ter o máximo de cuidado com água; fiz curso e fui orientado. A qualidade da água é muito boa quando tomamos os devidos cuidados.”
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