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CENÁRIO
24 a 28/06/2013

1. Data: 27/06/13

Entidade: Núcleo Familiar


Parceiro: Ernestina Campos 

Função/Profissão: Psicóloga

Município/Estado: São José de Piranhas/PB

Depoimento:

“A cidade de São José de Piranhas está se reunindo para fazer um manifesto no dia 1º ou 8 de julho. Queremos parar as obras do túnel e as demais obras estão paradas no sertão.”

2. Data: 28/06/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: José Ribamar Lima Oliveira

Função/Profissão: (Não informada)
Município/Estado: São José de Piranhas/PB

Depoimento:

“A população de São José de Piranhas não acredita mais nisso. Você pode dizer qualquer coisa e, se estiver fazendo relatório para o Ministério da Integração, relate que São José de Piranhas está altamente revoltada, porque as obras foram  paralisadas. Sabe-se que comeram o dinheiro da região, fizeram a maior sacanagem num trecho e as obras continuam paradas. Por isso, o povo de São José de Piranhas não acredita mais nisso. Se você estiver fazendo relatório, coloque que as pessoas estão se mobilizando. Ontem, houve uma pequena mobilização e as pessoas estão se preparando para fazer mais, porque as obras pararam há mais de dois anos. O povo não acredita mais em conversa do governo. Ele quer é ver algo feito. Tem que conversar pouco e fazer mais. Já recebi essa informação, não vou passá-la para ninguém,  porque não cabe a mim, cabe ao governo mostrar ações. E pronto.  Não vamos ajudar dessa forma ‘dizendo que ligaram nos passando tal informação’. A gente só vai ajudar quando começar a ver algo sendo feito de fato. Construíram alguns galpões, que estão caindo, ou seja,  nosso dinheiro está sendo jogado no lixo e estou justamente aqui juntando dinheiro para pagar os impostos. Se você estiver fazendo relatório,  envie dessa forma que falei. Mande o ministro vir em São José de Piranhas, para  ele ver a situação local. Nós estamos esperando. Quando algo for feito,  o povo de São José de Piranhas vai aplaudir, mas se for só na conversa as pessoas continuarão tristes e revoltadas. Não vou repassar a informação para as pessoas, porque isso vai acabar sobrando para mim,  porque ninguém está fazendo nada mesmo e vão dizer que estou passando informação incorreta. Assim que começar a funcionar, aí sim,  vou dizer que estão fazendo alguma coisa. Um dia ligaram e a coisa estava funcionando, mas a obra está parada há mais de dois anos. Demitiram todos os funcionários e está uma verdadeira negação. Só fica a tristeza para nós, que pagamos impostos todo dia,  para ver isso acontecer. Já conheço o site.  De vez em quando a gente entra nessas coisas, porque temos interesse; afinal, é nossa cidade. É aqui que a gente ganha dinheiro, é aqui que queremos ver nosso futuro, é aqui que pagamos impostos, então, estamos bem informados. O problema é que o governo deixa a coisa parar e fica de brincadeira. Ele tem as razões dele. Talvez eu esteja fazendo um desabafo com a pessoa errada. Portanto, o recado que tenho é o seguinte: comece as obras e a conclua que o povo vai aplaudir e dar nota 10. Entretanto, do jeito que está o povo vai para a rua reclamar cada vez mais e não tem governo que se segure do jeito que está sendo feito. Quem votou nele está constrangido, porque ele acha que a coisa é brincadeira.”

3. Data: 28/06/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: José Wilton Gomes
Função/Profissão: Zelador
Município/Estado: São José de Piranhas/PB
Depoimento:

“Um padre de Cajazeiras fez uma reunião ontem, 27 de junho, com o pessoal da região no próprio canteiro de obras, para chamar atenção, mas hoje na rádio estavam falando que ele ‘só queria comer galinha’, pois qual seria a serventia de um movimento dentro dos matos, sem que nenhum político ficasse sabendo? Poucos compareceram ao local, em torno de 12 a 15 pessoas, no máximo, sendo só alguns moradores da região. Eles ainda comentaram que esse padre vai tentar uma reunião com a presidenta Dilma, para falar sobre as obras. Além disso, estava conversando com um amigo meu, que informou que até agosto as obras deverão começar. Porém, esse padre quer fazer esse movimento todo agora somente para ganhar renome.”

4. Data: 28/06/13
Entidade: Rádio Comunitária Serra Linda FM
Parceiro: Fabiana Tavares
Função/Profissão: Locutora
Município/Estado: Solidão/PE 

Depoimento:

“Teve um ouvinte que pediu o telefone de vocês para perguntar se a conclusão das obras será só em 2015 mesmo. Queria saber se não podem adiantar para 2014. Porém, expliquei que é previsão para a conclusão de todas as obras, que só podemos torcer para que as antecipe. Outro ouvinte comentou que todos os dias no horário do link liga o rádio para saber se tem novidades sobre o projeto São Francisco. Estamos enfrentando um problema muito sério da falta de água aqui no Nordeste. Em relação ao boletim, estamos gostando muito, porque para muita gente daqui é importante esse assunto. O que espero é que essas obras sejam concluídas antes.”
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