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Cenário
31/03 a 04/04/2014

Acompanhamento de Mobilização 2014
O senhor (a) tem algum recado para o Ministério da Integração Nacional?

1. Data: 04/04/14
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Maria de Fátima Ferraz da Silva
Função/Profissão: Agricultora
Município/Estado: Floresta/PE 
 
Depoimento:
A transposição está parada, é coisa sem futuro, pararam-na há muito tempo. Afirmaram que recomeçariam agora, não sei. Só sei que passaram no terreno dá gente e não gostei, porque pagaram uma miséria: R$40 não é indenização para ninguém. Quarenta reais. Para mim isso não tem futuro de nada. Dizem que vai ter água, a gente teve foi prejuízo de gado caindo nas escavações que tiveram, só teve prejuízo. Denunciamos e nunca teve pagamento de nada. Isso para mim não existe. Estou com os papéis em casa.  Alegaram que fizeram uma curva e de que desviada. É uma ‘imoralidade’ viajar para Serra Talhada para receber R$40. Isso não existe, é  uma ‘sacanagem.’


Rádio
A rádio gostaria de registrar algo para o cliente? E qual é a percepção em relação às inserções ao vivo?


2. Data: 31/03/14
Entidade: Rádio Comunitária Nova Pan FM	
Parceiro: Jairo Bezerra
Número do contato: (87) 3848-1357
Função/Profissão: Locutor 
Município/Estado: Custódia/PE

Depoimento: 
“Infelizmente, na sexta-feira, não pude cobrir o evento como havíamos prometido devido há um imprevisto, porque não poderia me ausentar da rádio, mas o Cleber Santos, que é da imprensa do município de Custódia e trabalha aqui com a gente, foi. 

Ele nos contou, hoje de manhã no jornal, que almoçou com o ministro da Integração, Francisco Teixeira e afirmou que foi muito bom o encontro deles: o ministro prometeu muitas coisas sobre o Projeto de Integração, inclusive, para a nossa cidade. Soube que o evento foi muito bom!”




3. Data: 03/04/14
Entidade: Rádio Comunitária Cultura 104.9 FM
Parceiro: João Rivonaldo
Número do contato: (83) 3448-1133
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Bom Sucesso/PB

Depoimento: 
“Os ouvintes têm comentando a respeito, sim, do projeto: uns dizem que agora sai;  outros ainda ficam na dúvida. Porém, no contexto geral, o que  tenho observado é que estão bem esperançosos com relação à obra. A população tem um pouco de receio pelo fato de o projeto está demorando muito, principalmente na execução e finalização. Inclusive, nossa cidade vai ser beneficiada, porque as águas do rio virão do interior da Paraíba e desaguarão num açude muito grande daqui. Este açude desemboca num rio que passa próximo da gente, a 10 km. Outro dia, depois da sua participação, expliquei na rádio essa informação.”



4. Data: 03/04/14
Entidade: Rádio Comunitária Padre Pedro
Parceiro: Paulo Renato
Número do contato: (88) 3531-1040
Função/Profissão: Locutor 
Município/Estado: Brejo Santo/CE

Depoimento: 
“Acredito que o Projeto de Integração vai beneficiar o Nordeste. Acho que está tendo melhorias, sim. O pessoal comenta tanto sobre esta obra da transposição assim como da obra da ferrovia  que,  para nós é um ‘prato cheio’, principalmente pela falta d’água, de empregos, entre outros. De certa forma gera emprego,  porque têm pessoas que trabalham aqui nos municípios vizinhos.  Antes várias pessoas estavam desempregadas, até morrendo de sede. Essa era nossa realidade. Hoje, ela mudou, com certeza mudou, graças a Deus! E só tem a melhorar, porque assim: está com dois anos que a gente não tem um inverno bom, com chuvas em abundância. Esse ano (2014) começou a chover, mas já parou. De vez em quando dá uma chuvinha, há cada três dias. Antes, começava janeiro e ia até abril chuvoso, muito bom! Agora não mais, acabou-se nosso inverno.  Desde que me ‘entendo por gente’, todos os açudes que a gente tinha aqui estão secos. Na nossa cidade, a maior parte da população é carente, ela é sustentada pela agricultura, precisa de água para isso. Aqui é difícil. Ainda bem, que a gente é forte, a gente é nordestino e aguenta cada coisa [...]”



 Comunicação Itinerante
 Quais dúvidas o Sr. (a) gostaria de tirar sobre a Integração do São Francisco?


5. Data: 1º/04/14
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Maria de Lourdes Souza
Número do contato: (87)3848-1276
Município/Estado: Custódia/PE

Depoimento:
“Por que em determinados trechos, em vez de terminar um para começar o outro, os deixam intercalados nos trechos?”




6. Data:  02/04/14
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Rosa Mércia Barbosa da Silva
Número do contato: (87)3848-1857
Município/Estado: Custódia/PE

Depoimento:
“Aqui na nossa cidade, onde foi feito o canal, já está tudo destruído. E aí, o que vai ser feito? Vai ser reconstruído?”
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