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CENÁRIO
1° A 05/07/2013

1. Data: 01/07/13
Entidade: Rádio Comunitária Almino Afonsense
Parceiro: Augusto 
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Almino Afonso-RN 

Depoimento:

“Muito boas as informações, pois são passadas para as cidades distantes. Por meio da nossa rádio, todos ficam conectados com as notícias a respeito. Os ouvintes mais interessados sempre perguntam o horário que vai passar o boletim, pois todos ficam atentos ao noticiário.”

2. Data: 02/07/13

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Divalson de Vasconcelos Pereira

Profissão/Cargo: Comerciante

Município/Estado: São José de Piranhas/PB 

Depoimento:

“Houve um desapropriamento aqui na cidade para a passagem da obra da transposição e o Governo disse que iria construir uma vila para as famílias que foram retiradas de seus lares para a continuidade das obras. Porém, as famílias que perderam suas casas estão tendo de pagar aluguel para morarem em algum lugar e até hoje o Governo não construiu nenhuma vila. Eu gostaria que o Ministério da Integração agilizasse essa construção, pois as pessoas perderam suas casas e ainda precisam pagar aluguel.” 
3. Data: 03/07/13

Entidade: Rádio Comunitária Educativa Almino Afonsense
Parceiro: Rita Dantas

Função/Profissão: Locutora
Município/Estado: Almino Afonso/RN
Depoimento:

“Esses investimentos que estão sendo realizados aqui no Nordeste são muito importantes. Quantas famílias estão sendo beneficiadas com esta água. Aqui, os ouvintes têm ligado e perguntam se realmente esses investimentos estão sendo aplicados no projeto. Ligam buscando mais informações sobre o que é divulgado por meio dos boletins. Oriento os ouvintes a acessarem o endereço eletrônico divulgado no boletim informativo do MI, para que eles possam ter acesso a todas as informações e tirarem as dúvidas. Isso é muito bom para a nossa Rádio, que é muito ouvida aqui na nossa região. A rádio só está se beneficiando, pois por meio dos boletins informativos, a população tem acesso às informações que, por muitas vezes, passam despercebidas. Traz informação sobre o trabalho que os ministérios estão executando em prol da população e o que já fizeram na parte de melhorias. Aqui em Almino Afonso temos açudes, quer dizer, locais que antes eram açudes hoje estão secos com o chão rachado. A prefeitura não está fazendo nada para ajudar a população que está sofrendo com a seca. O abastecimento de água está sendo racionado. A CAERN (Companhia de água de RN) está fornecendo água de péssima qualidade, pois o açude de onde a água é retirada é muito pequeno. É uma água barrenta, péssima, da qual dá até gastura em consumir. As caixas-d´água daqui da cidade têm de ser lavadas toda semana, pois é muita lama que se acumula no fundo.”
4. Data: 03/07/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Valesca Ferreira de Vasconcelos

Função/Profissão: Advogada
Município/Estado: São José de Piranhas/PB
Depoimento:

“Esta ligação é gravada? Porque eu gostaria de fazer um comunicado. Um comunicado não, um protesto. Gostaria que fosse encaminhado para as autoridades públicas e responsáveis. Eu acho que essa gravação que o Ministério da Integração está fazendo para nós, principalmente no Nordeste do Brasil, em especial para as cidades que fazem parte do ciclo de integração social do rio São Francisco, é uma verdadeira palhaçada. Eu sou brasileira e cidadã piranhense e eu sei que a obra está parada. E não é porque estão havendo manifestações populares no Brasil, que o Governo brasileiro vai fazer de nós, cidadãos, um bando de palhaços com uma simples ligação na minha residência dizendo que as obras do São Francisco irão ser retomadas em função da palhaçada que o Governo está fazendo com o Brasil perante o mundo. Eu apresento aqui o meu protesto nesta ligação e peço para que o Governo, em vez de estar gastando o meu dinheiro com essa ligação ridícula, que reative a obra do rio São Francisco. Nem um nordestino, nem um brasileiro aguenta mais a vergonha que esse país vem passando com a roubalheira que se faz e querendo fazer disso uma prestação de contas. Não é por meio de um telefonemazinho que se prestarão contas com o dinheiro público. Presta-se contas com a obra efetiva. Eu quero que os meus representantes tirem a bunda da cadeirinha e vão trabalhar! Ou, então, deixem de lado o serviço público, porque serviço público é serviço prestado à população e não a roubalheira que eles fazem no Congresso Nacional. Ninguém está satisfeito com uma simples ligaçãozinha para achar que o governo está efetivando a obra. Não queira botar o nariz vermelhinho no meu rosto não, porque eu sou cidadã. Tenho o conhecimento da situação. Vivo em uma cidade em que as obras do rio São Francisco estão paradas há mais de um ano e não é com ligaçãozinha que eu vou achar que está tudo lindo e maravilhoso não. Essa é minha manifestação pública para o Governo Federal. Em vez de ficar arranjando trabalho para esse povo ficar fazendo ligação para as casas dos outros, o país devia estar dando emprego de verdade à população. Meu nome é Valesca Ferreira de Vasconcelos, 36 anos, advogada e minha OAB é 12.098/PB.”
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