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Cenário
05 a 07/03/2014

O senhor(a) tem algum recado para o Ministério da Integração Nacional?

1. Data: 06/03/14
Entidade: Rádio Comunitária São João FM
Parceiro: Valterlane Santos Ferreira
Número do contato:(83) 9913-1351
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: São João do Rio do Peixe/ PB

Depoimento:
“Os ouvintes não registraram nada, mas, em minha opinião, é bom. Com essas obras do Rio São Francisco, vai melhorar e muito. A vinda desses técnicos ajuda a tirar as dúvidas e a população a ficar mais informada do que está acontecendo.”


2. Data: 05/03/2014
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: José Batista 
Número do Contato: (87) 3841-3008
Município/Estado: Sertânia/PE

Depoimento:
“Sobre esse canal, ele passa aqui no município de Sertânia. Eu o considero um ‘elefante branco’, ou seja, uma obra que nunca termina, pois são gastos milhões, mas quando, de fato, vamos ver água nesses canais? Em alguns outros lugares, as obras se desenvolvem, mas aqui, não. Agora entrou uma nova empresa, há três meses, a empresa Paulista e, até agora, nada. Cada empresa que entra faz o serviço, mas o canal nunca fica pronto.”


3. Data: 05/03/2014
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Neide Ferreira
Número do Contato: (88) 3531-0550
Município/Estado: Brejo Santo/CE 

Depoimento:
“É que acho que esse rio São Francisco vai beneficiar quem já tem a água,  e pronto. Os agricultores pobres não terão direito à irrigação. O Ministério da Integração tem de se preocupar em fazer alguma coisa para acabar a seca no Nordeste, porque todos os projetos de irrigação que conheço no Nordeste não servem para beneficiar o agricultor pobre. Como ele não tem dinheiro nem para comprar um cano, não tem dinheiro para colocar a irrigação, porque a energia é cara. Então, posso dizer que beneficiar o Nordeste é só uma fantasia de gente que desconhece realmente a história do agricultor pobre.”



4. Data: 06/03/2014
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Maria do Socorro Alves
Número do Contato:(87) 3848-1729
[bookmark: _GoBack]Município/Estado: Custódia/PE 

Depoimento:
“Espero que continuem com as obras e que sejam gerados mais empregos, porque aqui em Custódia o serviço parou e acabaram os empregos. Também estamos sem água, pois quase não chove e o local que nos fornece água está quase seco. Então,  nós estamos sofrendo com isso.”
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