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Cenário
07 a 11/04/2014


Acompanhamento de Mobilização 2014
O senhor (a) tem algum recado para o Ministério da Integração Nacional?

1. Data: 07/04/14
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Elba Feitosa
Número do contato: (87)3848-2363
Município/Estado: Custódia/PE

Depoimento:
A transposição passou por Custódia, mas está parada, sendo que três de três em três meses eles abrem a firma e depois de três meses demitem todo mundo e isso é dinheiro gasto, sendo que a obra continua parada. O sertanejo está sem água e as pessoas estão sofrendo com isso. Estamos ficando sem água, tiraram toda ela dos reservatórios que existia nas proximidades e dos açudes que abastecia a cidade. Agora estamos há 60 dias sem água, porque ninguém mais tem água. Ela está vindo podre, porque o açude abaixou muito e a gente tem como comprar água mineral, porque a água tratada pela Compesa não tem condições de uso. No entanto, quem retirou a água do açude foi a própria obra.


2. Data: 10/04/14
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Maria de Lurdes Leite
Número do contato: (83) 3552-1451
Município/Estado: São José de Piranhas/PB

Depoimento:
“Espero que serviço seja mais agilizado, mais rápido. Aqui falta água para a população e a gente está com pouca quantidade de água no açude para beber e, se esse canal da barragem for feito, vai encher de água para melhorar a situação e a vida dos agricultores, dos animais. Isso é uma riqueza grande para São José de Piranhas. Sei que ela vai acontecer.”




Rádio

A rádio gostaria de registrar algo para o cliente? E qual é a percepção em relação às inserções ao vivo?


3. Data: 07/04/14
Entidade: Rádio Comunitária Cabrobó FM
Parceiro: Manoel Eufrásio 
Número do contato: (87) 3875-1294
Função/Profissão: Locutor 
Município/Estado: Cabrobó/PE

 Depoimento: 
“Em minha opinião o Projeto de Integração do São Francisco é muito bom. Vai levar água para muita gente que necessita, não só quem mora na beira do rio como em toda a região de Pernambuco. Eu apoio este projeto. Ainda não fui até as estações de bombeamento acompanhar o andamento da obra, pois não tive oportunidade. Os ouvintes ligam para perguntar sobre as estações de bombeamento aqui de Cabrobó, Pernambuco. Como aqui é um bairro de periferia, a água é difícil de chegar, passamos três dias sem água. Aqui na periferia temos água encanada, mas demora a chegar. Se não temos reservatórios de água a coisa fica complicada. Os ouvintes ligam para perguntar quando vai ocorrer a montagem das bombas hídricas, quando a água vai chegar. O povo aqui está apressado.”



4. Data: 08/04/14
Entidade: Rádio Talismã FM
Parceiro: Claudinei Santos
Número do contato: (87) 38710971
Função/Profissão: Locutor 
Município/Estado: Salgueiro/PE

 Depoimento: 
 “O trevo do Ibó está interditado. São mais de 200 pipeiros, esta é a previsão de representantes daqueles que trabalham para o Ministério da Integração, que distribuem água, principalmente em áreas críticas de todo o estado de Pernambuco. Nesse momento ninguém consegue trafegar na interligação do trevo do Ibó a Belém do São Francisco, Ibó a Bahia, Cabrobó a Salgueiro, todas as quatro linhas de integração estão interditadas, de forma que já começa um engarrafamento longo. Representantes dos pipeiros aguardam representantes do Exército e do Ministério da Integração para que se possa sentar, conversar e resolver o problema. A principal reivindicação é o atraso de pagamento, que está entre dois a três meses.”


5. Data: 10/04/14
Entidade: Rádio Comunitária Belo Jardim 104,9 FM
Parceiro: David Santos
Número do contato: (81) 9560-8154
Função/Profissão: Locutor 
Município/Estado: Belo Jardim/PE

Depoimento: 
“Moro exatamente onde está passando o trecho da Integração do São Francisco. Em frente de minha casa estão montando toda tubulação, que será colocada até encontrar com as cidades vizinhas como Tacaimbó/PE, Arcoverde/PE e, consequentemente, irá descer para Caetano/PE. Essa tubulação já foi instalada em Pesqueiras/PE, Sanharó/PE e chegou aqui em Belo Jardim/PE. Como a rádio de Belo Jardim é local, temos muito contato com o ouvinte, não só por telefone como pessoalmente. Em cidades de interior todos se conhecem, então, os ouvintes perguntam qual é a perspectiva da água realmente chegar de fato aqui. Respondo que em breve chegará, pois notamos que a obra já vem de vento em popa. Trata-se de um projeto que está com sua previsão para breve. A população está ansiosa, o que é natural, uma vez que a obra já esta acontecendo e eles ficam observando as máquinas abrindo os valões para colocar os tubos para a passagem d’água. Eles ficam bastante curiosos, mas a pergunta é quando a água vai chegar aqui. A obra está rápida; por isso, a esperança é maior, principalmente para o pessoal da zona rural, visto que a tubulação irá passar para eles também, vai ser bom demais. Temos três barragens que, com certeza, será lançada. Essa água na barragem principal  acredito que vamos abastecer as cidades vizinhas, como já abastecemos com água das nossas barragens.”



6. Data: 10/04/2014
Entidade: Rádio Comunitária Litoral FM	
Parceiro: Sidnei da Silva Luis
Número do contato: (83) 3295-1702
Função/Profissão: Locutor 
Município/Estado: Ubajara/CE

Depoimento: 
“O problema que existe é que ninguém sabe quando terminará a obra. É uma obra inacabada, que vai terminar daqui a 300 anos, eu acho, mas o pessoal está precisando de água agora. O problema todo está assim, essa obra irá acabar um dia? A gente quer saber. O povo percebe que é necessária essa transposição do São Francisco. O problema é saber se isso um dia terá fim ou será apenas um tipo de campanha.”
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