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               Cenário
09 a 13/12/2013

1. Data: 11/12/13
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Elisa Carneiro
Contato: (87) 3853-1510
Função/Profissão: Agricultora 
Município/Estado: Itapetim/PE 

Depoimento: 
“Agradeço muito por essa ligação, pois você está informando  sobre um assunto importante. A gente sofre nessa seca, mas só em saber que aqui bem pertinho, Afogados de Ingazeira e Quixabá, que são cidades muito próximas, creio que essa água vai chegar aqui também.  E, se Deus quiser, as coisas só tendem a melhorar. É uma notícia muito importante, muito boa, de Deus mesmo, porque o carro-pipa é quem vem nos abastecer. Eles trouxeram caixas grandes de 10 litros, fizeram a base e vieram abastecer. Graças a Deus não tem faltado. Um dia sim, outro não está chegando água. A gente está cansado de tanto carregar água, mas o importante é  que não falte até chegar a do rio São Francisco. O governo está fazendo o possível. A gente sabe que essas obras não acontecem de um dia para o outro. Elas são demoradas. Mas, louvado seja Deus por isso. Eles estão se empenhando e se esforçando e as coisas estão acontecendo. O Nordeste e o sertão vão ficar de parabéns para sempre. Uma água dessas nunca acaba. A dificuldade que a gente passava era com a água que vinha e só servia para dar descarga. Nem sempre tinha dinheiro para comprar água. Às vezes,  tínhamos que tirar dinheiro da compra de uma coisa importante para comprar água, mas agora está bem melhor. Portanto, acredito plenamente nessa mudança”  
             


2. Data: 11/12/13
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Elisa Carneiro
Contato: (87) 3853-1510
Função/Profissão: Agricultora 
Município/Estado: Itapetim/PE 

Depoimento: 
“Agradeço muito por essa ligação, pois você está informando  sobre um assunto importante. A gente sofre nessa seca, mas só em saber que aqui bem pertinho, Afogados de Ingazeira e Quixabá, que são cidades muito próximas, creio que essa água vai chegar aqui também.  E, se Deus quiser, as coisas só tendem a melhorar. É uma notícia muito importante, muito boa, de Deus mesmo, porque o carro-pipa é quem vem nos abastecer. Eles trouxeram caixas grandes de 10 litros, fizeram a base e vieram abastecer. Graças a Deus não tem faltado. Um dia sim, outro não está chegando água. A gente está cansado de tanto carregar água, mas o importante é  que não falte até chegar a do rio São Francisco. O governo está fazendo o possível. A gente sabe que essas obras não acontecem de um dia para o outro. Elas são demoradas. Mas, louvado seja Deus por isso. Eles estão se empenhando e se esforçando e as coisas estão acontecendo. O Nordeste e o sertão vão ficar de parabéns para sempre. Uma água dessas nunca acaba. A dificuldade que a gente passava era com a água que vinha e só servia para dar descarga. Nem sempre tinha dinheiro para comprar água. Às vezes,  tínhamos que tirar dinheiro da compra de uma coisa importante para comprar água, mas agora está bem melhor. Portanto, acredito plenamente nessa mudança.”


3. Data: 12/12/13
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Francisca Antônia da Silva
Contato: (87) 3848-1813
Função/Profissão: Aposentada 
Município/Estado: Custódia/PE

Depoimento: 
“Custódia está sem água. A transposição ainda não chegou aqui nem tem previsão de quando vai chegar. O prefeito não está preocupado com nada. Em uma equipe de 11 vereadores que conheço, apenas dois deles estão preocupados com o abastecimento de água. O açude que abastece a cidade, só dê talvez até o final de dezembro.  Liguei na rádio e perguntei ao vereador: ‘O que o prefeito faria sobre isso?’ Ele me respondeu assim: Francisca, eu e Paulino, vereadores, estamos preocupados com o abastecimento d’ água quando  ela não houver mais. Quanto ao prefeito, a história é de que ele não está se preocupado muito com a água’. Moro com minha irmã, comprando água. Compro e ela chega em  10 ou 12 dias. E o prefeito não está se preocupando com a falta disso aqui em Custódia. Os vereadores sim, mas o prefeito,  não. E é apenas isso que queria falar!” 





4. Data: 13/12/13
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Júlio (Não informado)
Número do contato: (87)3852-1242
Função/Profissão: (Não informado)
Município/ Estado: Betânia/PE

 Depoimento:
“Espero que o ministro do Ministério da Integração, Fernando Bezerra, não apareça aqui não, porque a cidade de Betânia não tem homem, não tem prefeito, não tem poder público, não tem justiça, não tem nada. Betânia não tem integração do rio São Francisco coisa nenhuma, vocês estão equivocados. Agora é época de eleição de deputados, entre outras coisas. Por isso, está todo mundo interessado nisso. Já disse: anote na sua agenda e diga ao ministro que nessa cidade não tem prefeito, não tem lei, não tem Ministério Público, não tem nada aqui nessa cidade, Betânia não existe no mapa. Manda o ministro descer um pouquinho mais, não precisa nem passar por Betânia, manda o ministro e todo o governo Lula-PT irem aos infernos, aí. Manda eles descerem  um pouquinho mais até ‘encontrar o demo’. Assim, quando ele  encontrá-lo, abrace-o,  porque são tudo da mesma raça. Moro em Betânia e sei que isso não verdade, pois quero água na minha casa. Gastei oito mil reais em um poço artesiano, acabei de chegar com o caminhão com mil litros de água. Então, isso não é verdade. Moça, por gentileza, você pode fazer o seu trabalho, mas não tome mais meu tempo, está bem?”
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