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Cenário
[bookmark: _GoBack]12 a 16/05/2014

Acompanhamento de Mobilização 2014
O senhor (a) tem algum recado para o Ministério da Integração Nacional?

1. Data: 14/05/14
Entidade: Rádio Comunitária Nova Pan 
Parceiro: Jairo Bezerra
Número do contato: (87) 3848-1357
Função/Profissão: Locutor 
Município/Estado: Custódia/PE

Depoimento: 
“O pessoal sempre comenta sobre o Projeto de Integração do São Francisco. São comentários positivos, pois é uma obra de grande importância, que gera empregos aqui na região. Inclusive, aqui em Custódia mesmo, não agora, mas há alguns anos muitas pessoas arrumaram empregos aqui. É porque as obras estão agora mais voltadas para a região de Sertânia e Monteiro, na Paraíba. São positivas as informações. Os ouvintes sempre perguntam quando a obra será concluída. Tenho um programa aqui na rádio Nova Pan, que comando todos os sábados,  o ‘Fala Vereador’, por intermédio do qual os ouvintes tiram dúvidas e comentam que a obra está demorando. Tivemos a questão da paralisação das obras, mas estamos aguardando a conclusão do Projeto de Integração.



2. Data: 14/05/14
Entidade: Rádio Talismã FM
Parceiro: Claudinei Santos
Número do contato: (87)3871-0971
Função/Profissão: Locutor 
Município/Estado: Salgueiro/PE

Depoimento: 
“Meu programa é aberto: os ouvintes ligam, participam e criticam. Ontem a presidente Dilma esteve aqui na região. Ocorre que no Ceará o Ministério da Integração demitiu mais de 200 funcionários, sendo que o boletim que vocês realizam aqui na rádio Talismã informa que estão contratando pessoas para trabalhar nas obras. Entretanto, os ouvintes ligaram falando que vocês estão desinformados, que o MI não está contratando, mas sim, demitindo pessoas. Por isso, começaram a me pressionar alegando que estou passando informações erradas na rádio Talismã, estou passando inverdades. Isso chegou  a mim ontem pelos próprios funcionários demitidos. As demissões ocorreram em Jati e Brejo Santo. Apesar dos números de demitidos informados pelos trabalhadores, eles não me disseram os motivos. Portanto, prefiro que  sejam suspensas as  inserções até vocês verem o que está ocorrendo, porque o perfil da minha programação é indagar os repórteres e ouvintes sobre as informações passadas na programação.”


3. Data: 13/05/14	
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Alda Maria Filgueira 
Número do Contato: (84)3314-0547
Função/Profissão: Dona de casa
Município/Estado: Salgueiro/PE

Depoimento:
“Espero que todos tenhamos como prioridade ter água nos municípios, porque na cidade de Mossoró/RN, a obra não passa, porém, espero que ela atenda a todos os nordestinos.” 
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