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1. Data: 13/05/13
Entidade: Supermercado Menino
Parceiro: Adalberto Granja
Município/Estado: Fortaleza/CE

	
	
	
	
	


Depoimento:

“Isso é muito bem-vindo para nós nordestinos. Só precisamos que esse projeto favoreça a todos; porém, só favorece Fortaleza. Ou seja, ele passa aqui, mas só favorece poucas pessoas. Isso é de grande importância, entretanto, seria ideal que beneficiasse o máximo possível de nordestinos. Conheço regiões onde morreram animais de sede. Também ouvi falar sobre desvio de verbas, superfaturamento. Portanto, isso deve ser bem monitorado para ajudar essas pessoas que não têm às vezes nem condição de construir uma cisterna.”
2. Data: 13/05/13
Entidade: Escola Abílio Alves
Parceiro: Augusto Antônio Gonçãves Canuto
Município/Estado: Terezinha/PE

Depoimento:

“Esse é um trabalho muito importante para o povo do Nordeste, pois há dois anos a chuva não é suficiente para abastecer o município. Por conta disso, muitos animais já estão morrendo. Seria muito importante que as obras fossem concluídas para acabar com esses problemas que temos.”

3. Data: 14/05/13
Entidade: Agência Correios

Parceiro: João Kleber Liberal
Município/Estado: Aroeiras/PB

Depoimento:

“Peço que o Governo Federal fiscalize melhor esses investimentos, pois o desvio de verbas é grande. Queremos ver esse trabalho concluído, sabemos de muitos desvios de verbas, o que só prejudica a população. Aqui já está na seca há um ano e meio e milhares de cabeças de gado já morreram por conta disso. Quero ver essas melhorias chegarem até Aroeiras, PB.”

	
	
	
	
	


4. Data: 17/05/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Carlos Arrientunu
Município/Estado: Tuparetama/PE
Depoimento:

“Inclusive, aqui na minha cidade existe uma barragem, Barragem de Cachoeirinha, que faz muitos anos que estão tentando construí-la e já foram desviados recursos dela duas ou três vezes. Acho assim, que vocês estão fazendo a parte de vocês, o trabalho de vocês, mas agora os políticos deveriam fazer também a parte deles. Eles precisam colaborar com a gente, porque se essa barragem aqui fosse feita, beneficiaria cinco cidades: Afogados da ingazeira, Ingazeira, Tabira, Tuparetama e São José do Egito, entre outras cidades vizinhas. Meu pai disse que desde os três anos de idade ele escuta falar dessa barragem. Assim, estão com a promessa de fazê-la agora, porque está chegando ano de eleição política. Entretanto, quando acaba a política acaba isso tudo. Por isso, não adianta o Ministério da Integração fazer isso tudo, se eles não fazem a parte deles. Então, espero que os políticos de Brasília olhem mais para o sertanejo. Existe outra também, a barragem de Santo Agostinho, que faz muitos anos que está em obras. Acho que vou ter netos e não verei essa barragem pronta. Se essas barragens fossem feitas melhoraria muito aqui, como a transposição do rio São Francisco também, que fica a 40 km daqui de onde moro, mas está parada. Acho que desviaram o dinheiro dela no sertão do Pajeú; inclusive, saiu até reportagem no Fantástico, pois foram colocadas emendas e mais emendas. Esses políticos deveriam olhar mais para gente no sentido de quando colocar um projeto no papel, terminá-lo. Não desviar o dinheiro e colocar emendas e mais emendas, porque todos sofrem com essa seca aqui. E recurso eles têm, mas acho que eles querem ver é o sertanejo sofrendo e se lascando.”
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