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Cenário
[bookmark: _GoBack]17/03/2014 a 21/03/2014

O senhor(a) tem algum recado para o Ministério da Integração Nacional?


1. Data: 18/03/2014
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Francisco Olívio Alves de Carvalho
Profissão/Cargo: Agricultor
Município/Estado: Verdejante/PE 

Depoimento:
“A integração do Rio São Francisco é legal, pois leva água para todos. Quando estávamos no governo do Fernando Henrique Cardoso, nós só não pedíamos esmola, pois não tínhamos nem o saco para pedir. Depois do Presidente Lula e da Dilma, estamos todos ricos. Este projeto de integração do rio São Francisco é bonito e favorável a todos. Aqui em Verdejante, a água vem do Rio São Francisco pela adutora. Até aumentaram para dois canos mais largos, pois não estava conseguindo abastecer toda a cidade. Antes da adutora chegar até aqui à cidade, nós sofríamos muito, pois só tínhamos um açude, que não abastecia toda a cidade. Hoje em dia, muitos locais já possuem água encanada por conta da adutora, até mesmo na área rural. O Lula fez os açudes para abastecer a cidade, pois, quando tem chuva, temos água e, quando não tem, conseguimos através do Rio São Francisco, então foi algo muito bonito que ele [Lula] fez. Aqui na minha residência existe uma cisterna de 10.000 litros e nunca falta água aqui em casa. A obra é muito positiva, é nota 10 e agradeço à Dilma, que continuou com o projeto iniciado por Lula. Esse projeto ofereceu mais emprego para a comunidade, aumentou a nossa renda e gerou mais impostos para o Governo. Depois que o Lula entrou, melhorou a vida de todo mundo e Dilma continuou realizando melhorias para o país. Iremos votar nela novamente.”


2. Data: 18/03/2014
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Doralice Maria
Profissão/Cargo: Dona de casa
Município/Estado: Sertânia/PE 

Depoimento:
“Existem vilas aqui em Sertânia/PE que não recebem água encanada do Governo; uma dessas vilas é onde eu moro. A situação é bem complicada, pois temos de comprar água de caminhões-pipa, o que dificulta e muito a nossa situação.”


3. Data: 18/03/2014
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Maria Socorro Ramos
Profissão/Cargo: Vendedora
Município/Estado: Sertânia/PE 

Depoimento:
“Aqui no município de Sertânia/PE, não temos água para a comunidade. A obra do projeto já foi iniciada, mas está parada desde o ano passado. O ministro até esteve aqui na cidade para ver o andamento da mesma [obra], mas, depois da visita dele, não existiu mudança alguma. Continuamos sem água e com diversas pessoas da comunidade desempregadas. Gostaria que o Ministério da Integração olhasse mais para o município de Sertânia, agilizando as obras do projeto, pois estamos precisando bastante. Existem muitos animais morrendo e a comunidade precisa de água. Para conseguirmos ter água, precisamos pagar por um caminhão-pipa, o que fica muito caro para nossa comunidade. Como a maioria dos moradores são assalariados, não temos condições de ficar sempre solicitando um caminhão-pipa para trazer água até nós. Se a água do projeto de integração do rio São Francisco chegasse até aqui, seria muito importante para nós.”


4. Data: 24/03/2014	
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Marluce da Silva Barros
Número do Contato: (87) 3871-2098
Função/Profissão: Secretária Executiva
Município/Estado: Salgueiro/PE

Depoimento:
“Existem estradas entre Cabrobó e Salgueiro que estão em aberto, por conta da obra e, com isso, geram muitos acidentes, porque a rua é estreita e não tem sinalização, pois é na zona rural. Os carros passam em alta velocidade e isso gera um certo desconforto. Houve um protesto e, depois dele, os acidentes até que diminuíram um pouco.”
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