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CENÁRIO
17 a 21/06/2013
1. Data: 17/06/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Valdina de Sousa
Município/Estado: Chorozinho/CE
Depoimento: 

“O projeto não deveria ter sido feito para que água caísse nos terrenos dos ricos, porque essa é a realidade que nós aqui do Ceará sabemos. Inclusive, visitei uma região praiana que será beneficiada pela água da transposição do rio São Francisco, só porque é no terreno dos ricos do Ceará.”
2. Data: 17/06/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Francisco Demontier Ribeiro
Município/Estado: Morada Nova/CE
Depoimento:

É preciso que o projeto seja efetivamente divulgado com informações sobre a obra da transposição do rio São Francisco, para que fossem justificadas essas críticas que estão sendo feitas. No último programa político, quinta-feira, falaram muito mal dessas obras, disseram que elas estão atrasadas. Em meio a essas críticas está envolvido o Ministério da Integração. Entretanto, se o Governo Federal está trabalhando e tem como provar, que seja feita uma contraprova para essas críticas.
3. Data: 17/06/13
Entidade: Contabilidade Misterlan
Parceiro: Manoel Misterlan
Município/Estado: Trindade/PE
Depoimento:

“Trata-se de uma obra eleitoreira. Sou a favor da dela, mas contra a forma de como ela está sendo feita, pois muito já foi gasto e não houve um projeto bem elaborado. Por isso, essa demora na conclusão. Sei que o ministro da Integração quer ser candidatar para o governo do meu estado e o melhor que posso fazer é não votar nele.”
4. Data: 20/06/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Noêmia da Silva
Município/Estado: Camocim de São Félix/PE
Depoimento:
Todos nós pernambucanos estamos alegres com essas obras e apenas desejamos mais melhorias. O importante é que essa ação não fique só em uma localidade, mas em todo o estado de Pernambuco. Espero que o governo não se esqueça dos pernambucanos e saiba que precisamos de muitas ações; por exemplo, no trabalho, precisamos de melhorias.
5. Data: 21/06/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: José Edilânio Martins 
Função/Profissão: Policial
Município/Estado: São José de Piranhas/PB

Depoimento:

“As obras estão paradas há muito tempo, todas as pessoas, inclusive conhecidos meus que trabalharam nas obras, foram demitidos. Todo o canteiro de obra está abandonado. Não sei você está ciente, mas as obras do canal do Eixo Norte que chega aqui em São José de Piranhas estão paradas, o que está funcionando são apenas os dois túneis de Cuncas I e Cuncas II, cujos desemboques são feitos aqui. Os canteiros de obras estão todos parados, mais de 300 pessoas que trabalharam na obra fora demitidas,  inclusive  meu irmão. O canteiro de obras está abandonado e o canal da cidade está cheio de mato. Não tem ninguém trabalhando em São José de Piranhas.”

Rádio
6. Data: 21/06/13
Entidade: Rádio Comunitária FM Tibau
Parceiro: Cosmo Rodrigues
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Tibau/RN 

Depoimento:

“Os ouvintes estão gostando do boletim. Acho ótimo o informativo, porque faz com que os agricultores e as pessoas que moram nos assentamentos próximos tenham notícias a respeito do Projeto da Integração do rio São Francisco. Ele trará benefícios para a população. Espero que continue, porque são boas-novas.”
7. Data: 21/06/13
Entidade: Rádio Comunitária Educadora Patuense
Parceiro: Fábio Prachedes
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Patu/RN 

Depoimento:

“Acho que é viável a questão da transposição das águas do rio São Francisco. É um projeto que vai beneficiar muito os nordestinos, principalmente aquelas pessoas que têm carência por falta d’água. Existem muitas cidades onde praticamente não existe água. Quanto ao boletim, gostamos muito e que continue.”
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