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CENÁRIO
27 a 31/05/2013

1. Data: 27/05/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Claudia Moraes
Município/Estado: Luis Gomes/RN 
Depoimento: 
“Minha cidade já está sem água há quase dois anos. O descaso aqui é grande, para se ter uma adutora com um serviço super malfeito. Quando foram testados, os canos estavam todos estourados, as ruas cheias de crateras. Então, essa adutora está aqui. Toda vez a consertam e aparecem mais canos estourados. Além disso, nossa governadora é péssima. Ela está tratando a gente com muito descaso. Estão dando algumas chuvas, local onde o pessoal está pegando mais água, mas o descaso aqui no Rio Grande do Norte é enorme, são dois anos e nada.”
	
	
	
	
	


2. Data: 27/05/13
Entidade: CRAS
Parceiro: Luis Carlos Perpulino de Freitas
Município/Estado: Portalegre/RN
Depoimento: 
“Quando for solicitado poderíamos fazer um relatório, para que as ações emergenciais tenham mais agilidade nas horas de que precisamos mesmo. Esses anos de 2012 e 2013, quando as ações emergenciais chegaram aqui no município, a ordem de serviço para abastecimento de água aqui no município foi no dia 7 de dezembro, sendo que a população já tinha passado por situações de vexame correndo risco de sobrevivência mesmo.”

3. Data: 27/05/13
Entidade: Eletrofrios
Parceiro: Francisco Guedes
Município/Estado: São Miguel/RN
Depoimento: 

“Que o Ministério da Integração ouça mais a população e deixe de ouvir os políticos. Na verdade o político leva o documento, mas, vou te dar um exemplo: O Ministério da Integração liberou 700 milhões, inclusive, para cavar poços e o Governo do Estado disse que está gastando R$26 mil em cada poço. Na empresa onde trabalho cavamos o poço e instalamos por R$10 mil. Assim, você não acha que estão lavando o dinheiro do Ministério da Integração? Essa é minha opinião, que fiscalizem mais, estão passando um valor, mas na verdade é outro.”
4. Data: 28/05/13
Entidade: Coop de Cred de Livre Adminitração da Região do Alto
Parceiro: Assis (Não informado)
Município/Estado: Sousa/PB

Depoimento: 

“Peço que se divulguem essas informações também pela televisão, pois aqui o que a população sabe é que as obras estão paradas e que no governo Dilma nada foi feito para resolver ou concluir essa obra. Estamos passando por um período de seca, que não tem previsão de quando vai fincar e o blackout está próximo. Queremos ver a confirmação dessa informação passada com a continuidade das obras.”
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