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Florianópolis / SC

CARTA DE FLORIANÓPOLIS

A ENCCLA – Estratégia Nacional de Combate à Corrupção e à Lavagem de Dinheiro - foi criada em 2003, como uma forma de promover a articulação dos órgãos, entidades, instituições e associações envolvidas na desestruturação da criminalidade organizada. Fazem parte da estratégia mais de 60 (sessenta) representantes dos poderes Executivo, Legislativo, Judiciário, dos Ministérios Públicos e da sociedade civil.

Anualmente, os integrantes da Estratégia se reúnem para elaborar e aprovar ações voltadas para o combate à corrupção e à lavagem de dinheiro, a fim de que sejam executadas ao longo do ano seguinte de acordo com um plano de trabalho igualmente pré-definido. A metodologia aplicada na ENCCLA permite que o Estado brasileiro faça frente ao crime organizado de maneira coordenada e eficiente. Mais que fornecer aos órgãos integrantes um espaço de debate, a ENCCLA induz a formulação de políticas integradas, evitando, dessa forma, desperdício de esforços e recursos públicos. 

No âmbito da ENCCLA, foram elaborados anteprojetos de lei para o aprimoramento da prevenção e repressão da corrupção, da lavagem de dinheiro e do crime organizado. Dentre eles, aqueles que ensejaram o PL 3443/2008, que moderniza a Lei 9.613/1998 (Lei de Lavagem de Dinheiro), e o PL 6578/2009, que tipifica as Organizações Criminosas e regulamenta a utilização de técnicas especiais de investigação.

Os membros integrantes da ENCCLA reputam de fundamental importância a aprovação, pelo Congresso Nacional, dos Projetos de Lei 3443/2008 e 6578/2009, para a redução da impunidade de crimes graves em benefício da sociedade brasileira. As leis são igualmente necessárias para o atendimento dos compromissos internacionais assumidos pelo Brasil. 

Apela-se, portanto, à sensibilidade dos membros do Congresso Nacional para que, em consonância com os esforços empreendidos na ENCCLA, aprovem com urgência os Projetos 3443/2008 e 6578/2009, que já tramitam há algum tempo no Legislativo.

Florianópolis, 26 de novembro de 2010.
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