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MINISTÉRIO DA JUSTIÇA
PRONASCI

Território de Paz
2º Momento 
Lideranças Comunitárias
Opinião Positiva
1. Opinião da liderança comunitária:
Nome da Entidade: Cristina Espíndula





                          Nome Completo do Parceiro: Mariza Saultter



                                                  Cargo/Função: Proprietária





                                                        E-mail: adolfoks@brturbo.com.br






                 Telefone: (51) 3452-5830







              Município: Sapucaia do Sul  

UF: RS





                     Mobilizadora: Katia Cilene








 Data: 15/12/09
Depoimento:


“Sou Diretora Geral de ensino de Sapucaia, e informo que nós levamos mais de 900 alunos à atividade, que estava muito boa. Além disso, levei também mais 80 alunos de duas escolas infantis particulares que tenho. O ministro Tarso falou muito bem e muitas pessoas da comunidade participaram do evento. Os alunos, inclusive, vão fazer parte da Escola da Paz com o PELC do Pronasci. Eu gostaria de saber o que o Pronasci tem destinado, no Território de Paz, para crianças de 0 a 6 anos da Educação Infantil. De qualquer forma, estamos muito felizes com o que o governo Lula tem feito para a comunidade de Sapucaia.”
Opinião Negativa

2. Opinião da liderança comunitária:
Nome da Entidade: Farmácia do Mário





                     Nome Completo do Parceiro: Márcio Flor




                  Cargo/Função: Farmacêutico





                             Telefone: (51) 3474-8836







              Município: Sapucaia do Sul  

UF: RS





                     Mobilizadora: Katia Cilene








 Data: 14/12/09

Depoimento:


“Aqui, em Sapucaia, a situação está bem complicada, pois já ocorreram cinqüenta assassinatos nesse ano, se não me engano. Fizeram uma estimativa e viram que este quadro precisa baixar muito no próximo ano. O ministro Tarso passou no Bairro Vargas, local mais problemático de Sapucaia, e ficou de fazer um monitoramento para resolver esta questão. Vamos torcer para que 2010 seja melhor do que 2009 na área da segurança, pois todos querem trabalhar sem estarem presos a portas fechadas e grades.”
3. Opinião da liderança comunitária:
Nome da Entidade: 2° Distrito Policial





                        Nome Completo do Parceiro: Tarcisio José Moreira Coelho


                       Cargo/Função: Delegado






                                Telefone: (85) 3101-1146







              Município: Fortaleza

UF: CE






                       Mobilizadora: Liziany de Fátima Araújo Carvalho




                     Data: 16/12/09

Depoimento:


“A dica que eu dou é que essa ação deve continuar em toda a periferia dos bairros pobres de Fortaleza, porque não é só no Bom Jardim que tem esse problema não. Aqui, tem também o Parque São Miguel, um dos lugares mais críticos em Mercejana, está entendendo? É muito importante que se faça isso em São Miguel, em Mercejana, pois é um local de muita pobreza, onde o tráfico está dominando. Os jovens de lá estão matando e traficando drogas. O Conjunto São Cristóvão e o Conjunto Palmeiras são locais críticos também, certo? Eu já trabalhei no 6° Distrito, no interior, e conheço todos os lugares que precisam de um trabalho desses.”

Opinião Neutra
4. Opinião da liderança comunitária:
Nome da Entidade: Paróquia Imaculado Coração de Maria


                       Nome Completo do Parceiro: Alita Alves               



                      Cargo/Função: Secretária







                  Telefone: (51) 34731440





                                                         E-mail: emailpadreleo@uol.com.br






                   Município: Esteio  

UF: RS







                      Mobilizadora: Katia Cilene








 Data: 11/12/09

Depoimento:


“Esse programa é muito importante, pois Esteio já foi uma cidade calma, mas já não é mais, pois hoje temos muita violência. Até aqui, em nosso trabalho, passamos por apuros, pois chegam pessoas violentas na secretária. A Brigada Militar, muitas vezes, faz plantão por aqui, mas nossa segurança está terrível. Caso haja a prática destas ações em Esteio, teremos um pouco mais de tranqüilidade. Temos uma praça na frente de nossa igreja, Praça Coração de Maria, que as famílias não podem freqüentar, pois acontece de tudo nesse lugar, como sexo, drogas, assaltos e agressões físicas. Existem algumas famílias corajosas que ainda trazem seus filhos para brincar, mas os assaltos normalmente são feitos por crianças. Eu mesma já fui assaltada por uma criança com idade entre 9 e 10 anos. 

A impressão que temos é que essas crianças são incentivadas por adultos para cometerem tais crimes, por não acontecer nada com elas e, por isso, são muito usadas para assaltos e tráfico de drogas. O policiamento acontece, mas, quando a situação se complica, não há policiais. Até as pessoas que vão para a missa não podem passar por ali, devido ao perigo que esta região oferece. Hoje, temos medo de ir para o serviço, pois não sabemos se vamos voltar. As coisas, por aqui, estão muito sérias. Se esta ação funcionar mesmo, vai ser muito bom, porque precisamos muito. Aqui, há um convento no qual uma parte é destinada à recuperação de drogados, mas o responsável tem dificuldades em mantê-la e tem procurado ajuda, mas, até agora, não conseguiu nada. Sabemos que, enquanto houver famintos, drogados e alcoólatras, não teremos paz, então, para que isso mude, temos que trabalhar juntos.”
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