Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome (MDS)

Cenário Semanal
Período: 03/02 a 09/02
Total de inserções: 1.874
*Números parciais

BALANÇO GERAL 

· Mobilizações por telefone: Líderes comunitários/núcleos familiares: 685
· Mobilizações por redes sociais: 658
· Inserções ao vivo em emissoras de rádio Comunitárias AM/FM: 531
PANORAMA
A RMS preparou um diagnóstico exploratório no intuito de apurar informações estratégicas para esta nova etapa da revisão cadastral. Até o fechamento deste cenário, 685 atores sociais foram entrevistados. A seguir, a síntese da apuração. 

· Dentre 685 atores sociais contatados, 10% são beneficiário do Bolsa Família e 90% são formadores de opinião populares,  não integrantes do Cadastro Único;

· Dentre os beneficiários, 70 (61%) fizeram a revisão cadastral em 2013; 18% ainda não fizeram a revisão e  8% atualizaram o cadastro em 2014.   

· Para aqueles que ainda não fizeram a revisão cadastral, 13 cidadãos em números absolutos, foi perguntado se eles olharam recentemente o extrato bancário. A maioria, 53%, confidenciou não ter olhado.

· Para aqueles que olharam o extrato, 6 cidadãos, foi perguntado sobre a clareza da mensagem ali contida, 83% afirmaram ser clara a mensagem. 

· O atendimento nos CRAs e nas prefeituras foi avaliado por aqueles que fizeram a revisão este ano: 83% confirmaram ter corrido tudo bem; 16% preferiram se isentar de resposta. 
· Dentre os 685 cidadãos contatados, 96% confirmaram parceria com o MDS e vão multiplicar as informações transmitidas pela RMS em suas comunidades.  

Exemplo de depoimento da semana: 
 “Uma coisa que não entendo no extrato bancário é por que as orientações vêm repetidas, mesmo depois de fazer o que se pede. Isso aconteceu comigo. Recentemente, li que precisava atualizar as informações relativas à escola do meu filho. Peguei a documentação do colégio, fui ao CRAS, fiz tudo o que o extrato pediu. No mês seguinte, vieram as mesmas orientações.” Maria do Socorro Pereira Souza, Agricultora de Araripina/PE. Clique ao lado e veja outros depoimentos.
MOBILIZAÇÃO PELAS REDES SOCIAIS 
De 27/01 a 02/02, foram registradas 658 interações. Para saber mais, clique no link à direita. 
MOBILIZAÇÃO POR EMISSORAS DE RÁDIO
Moradores de Cuiabá (MT) estão com dificuldades para falar no número 0800 707 2003. A informação veio do locutor da rádio CPA/ FM, que nos deixou o seguinte recado: “Os ouvintes ligaram aqui na Rádio logo depois do informativo de vocês. Falaram que, no 0800 707 2003, não conseguem falar, pois consta número inválido. Então, fui à Prefeitura e conversei com uma Assistente Social. Ela me passou outro número: 0800 726 0207. Pedi para os beneficiários tentarem nos dois.”   

Clique ao lado e ouça uma inserção ao vivo realizada na semana. 

Distribuição das inserções ao vivo por tipo de emissora: 
ARTE, POR FAVOR, FAZER ESSE GRÁFICO.
Favor, trocar a frase: Total de pessoas que opinaram pela frase: 
Total de emissoras participantes
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