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CENÁRIO MDS
11/11/2013 a 16/11/2013

RÁDIO
1. Entidade: Rádio Comunitária Parnamirim FM

Parceiro: José Jair da Silva

Número do contato: (84) 3272-6100
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Parnamirim/RN

Depoimento:

“É perfeita a divulgação do Programa Bolsa Família. Os ouvintes sempre pedem informações sobre o programa e, como a rádio é ligada à Prefeitura e à Assistência Social, é interessante quando esses dados vêm. Está ótima a maneira com que vocês participam aqui na rádio. Quando os ouvintes têm dúvida, a gente anota e encaminha para a Secretaria de Assistência Social.”
2. Entidade: Rádio Comunitária Dendê Sol FM

Parceiro: João Almeida
Número do contato: (85) 8576-5601
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Fortaleza/CE

Depoimento:

“Os beneficiários me procuram para saber como é feita a atualização dos dados do Bolsa Família, daí reforço o que vocês já falam nos links ao vivo, falo que eles têm de comparecer no CRAS mais próximo. Eu elogio a participação de vocês, porque os links enriquecem a programação da rádio. No momento em que a gente fala que é do Ministério, é muito bom, é algo grande. Nós temos o propósito de trabalhar com essas informações. É importante para nós, que somos carentes. Televisão e rádio convencionais não fazem esse trabalho. Na minha opinião, vocês poderiam também fazer um trabalho parecido com o que recebemos do SEST SENAT. São radionovelas gravadas em CD e enviadas mensalmente para nós divulgarmos na programação. Os programas contam histórias baseadas nos temas que eles querem informar, por exemplo: leis de trabalho. Se vocês fizessem algo parecido, seria muito bom para nós acrescentarmos na rádio. O povo dá muita atenção para esse tipo de trabalho. São histórias que eles ficam curiosos em ouvir o começo e o fim. Desde que abrimos essa rádio, nós temos recebido esses CDs e já repetimos radionovela a pedido dos ouvintes.”

3. Entidade: Rádio Comunitária Paz FM

Parceiro: Alexsandra

Número do contato: (11) 5932-9484
Função/Profissão: Locutora
Município/Estado: São Paulo/SP

Depoimento:

“Alguns ouvintes entram em contato aqui na rádio e eu informo, como vocês divulgam, que o beneficiário deve ir ao CRAS ou entrar em contato no número que vocês passam. Eu acho muito interessante o Programa Bolsa Família, mas eu nunca consegui ter acesso a esse benefício. Eu sempre me cadastrei, mas nunca consegui tirar. Eu espero que continuem com o programa, sempre ajudando os necessitados. O que é muito importante mesmo é que continuem fiscalizando, porque têm muitas pessoas que não precisam e retiram o benefício. Teve um tempo em que eu precisei muito e fiz o cadastramento, mas nunca consegui tirar. Eu até conheço algumas pessoas aqui onde eu moro que têm acesso ao benefício e não precisam. Hoje eu já não preciso, porém, há 6 anos, quando eu e meu esposo estávamos desempregados, nós passamos necessidades a ponto de não ter nada para comer, e ainda com duas crianças pequenas, daí eu fiz o cadastramento e até hoje não consegui. As pessoas que moram na rua em que eu morava são beneficiárias, têm casas de aluguel e estão usufruindo de algo que não é para elas. Então uma fiscalização sobre o destino do benefício seria muito bom. Têm pessoas que precisam e o direito é deles.”

4. Entidade: Rádio Comunitária Umarí FM

Parceiro: Daniela Frazão

Número do contato: (91) 3256-1990
Função/Profissão: Locutora
Município/Estado: Marituba/PA

Depoimento:

“Alguns ouvintes ligam perguntando sobre como atualizar o cadastro e nós respondemos de acordo com o que vocês divulgam nos links ao vivo. Os ouvintes nem sempre prestam muita atenção na participação e sempre retornam para tirar dúvida. O trabalho de vocês está ótimo. A informação está bem precisa e clara.”

5. Entidade: Rádio Esperança FM

Parceiro: Gilson Silva Ferreira

Número do contato: (81) 3433-4684
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Paulista/PE

Depoimento:

“Os ouvintes ligam com dúvidas sobre o programa Bolsa Família e, como eu não tenho as informações precisas, eu passo o telefone que vocês divulgam nos links ao vivo.”

6. Entidade: Rádio Comunitária Sintonia FM

Parceiro: Marcos Moisés Santos Cabral

Número do contato: (91) 9961-9813
Função/Profissão: Diretor e locutor
Município/Estado: Ananindeua/PA

Depoimento:

“Os ouvintes entram em contato para saber como devem fazer a atualização. Muitas vezes escutam só uma parte do informativo e daí ligam para a gente, para tirar as dúvidas. Eu acho que as participações ao vivo estão muito boas, são bem explicadas. O Programa Bolsa Família está ótimo e está suprindo a necessidade de quem precisa.”
7.
Entidade: Rádio Comunitária A Voz FM

Parceiro: Francisco Nascimento

Número do contato: (82) 3241-4827

Função/Profissão: Locutor

Município/Estado: Maceió/AL

Depoimento:

“O Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome divulgou, com antecedência, sobre a atualização do cadastro do Bolsa Família, independente das chamadas ao vivo de vocês, mas estou preocupado, porque o brasileiro sempre deixa para fazer as coisas em cima da hora. Saibam que o  trabalho de vocês está bem feito.”

8.
Entidade: Rádio Comunitária Anchieta FM

Parceiro: Jorge Lopes

Número do contato: (79) 3248-2940

Função/Profissão: Locutor

Município/Estado: Aracajú/SE

Depoimento:

“Eu tenho uma entidade chamada Movimento Internacional da Paz (Mimpa) e estou realizando um trabalho sobre o programa “Minha Casa, Minha Vida”. A maioria das pessoas são beneficiárias do Bolsa Família e preciso dizer a vocês que até participei de uma conferência e disse que é preciso mapear realmente quem recebe o benefício do Bolsa Família, porque têm pessoas que estão fora do processo e merecem estar dentro, pois passam por muita necessidade e outras pessoas que não têm necessidade e são beneficiadas.  É preciso criar um mecanismo para melhorar a classificação daqueles que recebem para favorecer os que precisam, e não uma grande parte que não precisa. Se houvesse uma parceria de movimentos que trabalhassem com seriedade junto às prefeituras, acredito que poderia funcionar. Eu falo isso porque eu tenho, dentro da minha instituição, pessoas que realmente lutam por uma condição de entrar no Programa Bolsa Família, mas, quando fazem o cadastro, não têm o direito de receber e ninguém tem explicação para isso. As coisas precisam melhorar e só é possível com parceria para descobrir algo que esteja errado, que esteja prejudicando o  ‘povão’.”

9.  Entidade: Rádio Comunitária Verona FM

Parceiro: Keka Alexandrino

Número do contato: (86) 3227-3244
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Teresina/PI

Depoimento:

“O maior programa social de todos os tempos é o programa Bolsa Família. A única falha é a quantia da remuneração, acho pouco. Eu concordo em tudo sobre o programa. Muitos são contra o fato de que, em função do benefício, os beneficiários não queiram trabalhar, mas isso é bobagem. O programa oferece dignidade ao povo, é um trabalho sério. Aqui no meu estado, a carência é grande, às vezes, as pessoas trabalham um dia todo por um prato de comida e hoje não precisam mais.”
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