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Positivos

1. Entidade Vinculada: Agência de Correios de Grajaú (MA)
Nome completo do parceiro: Carlos Garrido
Cargo: gerente

Município: Grajaú
UF: MA
Telefone: (99) 3532-6334 
Mobilizador: Daniel Barros
Data: 21/07/2009
Depoimento:

“O gerente da Agência de Correios de Grajaú informou que a TV Bandeirantes está divulgando informações sobre a revisão cadastral do Programa Bolsa Família em seu município”.
2. Entidade Vinculada: Agência de Correios de Brusque (SC)
Nome do parceiro: Eunice Furtado
Cargo: gerente
Município: Brusque
UF: SC
Telefone: (47) 3351-2809
Mobilizadora: Vanessa Di Carvalho 

Data: 21/07/2009
Depoimento:

Conforme Eunice Furtado, gerente da Agência de Correios de Brusque, o Programa Bolsa Família está sendo bem divulgado. “O Conselho Municipal junto a Secretaria e a prefeitura estão divulgando as informações. Além disso, o prefeito é do mesmo partido do Presidente Lula, logo ele tem interesse que o projeto dê certo”.
3. Entidade Vinculada: Secretaria de Assistência Social
Nome do parceiro: Wilson Alexandre Melo
Cargo: gestor do Programa Bolsa Família
Município: Santo Amaro da Imperatriz
UF: SC
Telefone: (48) 9125-4682
Email: wilson.peti@hotmail.com 

Mobilizador: Amanda da Costa 
Data: 21/07/2009
Depoimento:

O gestor Wilson foi bastante receptivo, relatou o belíssimo trabalho que está realizando em seu município para cadastrar e para atualizar os dados das famílias beneficiadas pelo Programa Bolsa Família. Entretanto, no momento, está com problemas no acesso à Internet e por isso está tendo dificuldades para atualizar dados e cadastrar as famílias. Disse ainda que, com os recursos disponibilizados pelo IGD, foi possível contratar uma equipe para ajudar nesse trabalho. E que por meio da rádio, essa equipe está “conseguindo desenvolver um bom trabalho. Aos sábados visitam as comunidades para realizarem o trabalho de cadastro e atualização”. O Sr. Wilson Alexandre demonstrou, durante toda a ligação, o seu interesse em “desenvolver um ótimo trabalho para famílias carentes” e ressaltou que está disponível para passar as informações sobre seu trabalho.
4. Entidade Vinculada: Secretaria Municipal de Assistência Social
Nome completo do parceiro: Renan Pain de Andrade
Cargo: Coordenador do Programa Bolsa Família
Município: Angra dos Reis 

UF: RJ 
Telefone: (24) 3368-7308

E-mail: sas.cds@angra.rj.gov.br 

Mobilizador: Dyelle Menezes
Data: 22/07/2009
Depoimento:

O parceiro relata algumas inconsistências ocorridas em seu município. “Aqui, no município, muitas famílias beneficiárias estavam mentindo em relação aos dados  para não perderem o benefício. Esse fato me levou a implementar a atualização cadastral nas próprias residências, conseguindo, assim, verificar os dados das famílias. Como conseqüência negativa, o meu trabalho ficou atrasado.”

Negativos

5. Entidade Vinculada: Secretaria do Bem Estar
Nome do parceiro: Isabele Nicollet
Cargo: gestora do Programa Bolsa Família
Município: Penha
UF: SC
Telefone: (47) 3345-1122
Email: belpenha@bol.com.br 
Mobilizador: Amanda da Costa 
Data: 21/07/2009
Depoimento:

Isabel Nicollet relatou que, há dois anos, assumiu o cargo de gestora do Programa Bolsa Família e ainda possui diversas dúvidas quanto ao sistema de cadastramento das famílias. Ao recorrer ao sistema do Cad-Único, vários dados que ela havia atualizado, encontravam-se desatualizados.
6. Entidade Vinculada: Gestão do Programa Bolsa Família
Nome completo do parceiro: Eulina Maria Almeida Florentino
Cargo: Gestora do Programa Bolsa Família
Município: Quixelô 

UF: CE 
Telefone: (88) 3579-1406

E-mail: stasquixelo@quixelo@hotmail.com 

Mobilizador: Danielle Cantanhede
Data: 22/07/2009
Depoimento:

O parceiro fala sobre a dificuldade em concretizar a atualização dos dados dos beneficiários do programa.
“Tenho dificuldade em atualizar os dados cadastrais dos beneficiários do programa. Após realizar a atualização no sistema, ele rejeita o novo cadastro e os dados continuam iguais, inalterados. A Caixa Econômica Federal me informou que o problema é conseqüência do surgimento de uma nova versão do aplicativo que ainda não chegou ao município. Isso prejudica a revisão cadastral proposta pelo MDS, atrasando as atualizações. Outra dificuldade é o acesso ao site do Senarc, pois estou sem acesso devido à senha de entrada que foi alterada. Já tomei todas as providências para alterá-la no site do MDS e enviei toda a documentação pertinente aos responsáveis, mas, ainda não recebi a senha nova. Por isso, não consigo gerenciar algumas tarefas.”

7. Entidade Vinculada: Secretaria Municipal de Assistência Social
Nome completo do parceiro: Luciana da Silva Freitas
Cargo: Gestora do Programa Bolsa Família
Município: Araçariguama 

UF: SP 
Telefone: (11) 4204-8839

E-mail: humanapromocao@aracariguama.sp.gov.br 

Mobilizador: Thiago Castro
Data: 22/07/2009
Depoimento:

A parceira conta como tem realizado o trabalho.
“Estou indo às casas para fazer visitas, pois, como mudou a gestão, tem muita coisa irregular. Estou fazendo os cadastros de todo  mundo e, depois, nós vamos às casas para saber se as informações são verdadeiras. Além disso, o benefício de muitas pessoas foi bloqueado pela outra gestão. Fui à Caixa Econômica assim que comecei o processo de atualização, em fevereiro, para tentar desbloquear esses benefícios e não estou conseguindo.”

8. Entidade Vinculada: Secretaria Municipal de Assistência Social
Nome completo do parceiro: Márcia Lemos Muller
Cargo: Gestora do Programa Bolsa Família
Município: Campanha
UF: MG 
Telefone: (35) 3261-1106

E-mail: suascamp@yahoo.com.br 

Mobilizador: Diego Viana Dias
Data: 22/07/2009
Depoimento:

A parceira faz um alerta em relação ao programa.
“No período de lavoura e colheita, várias pessoas deixaram de ser beneficiadas pelo fato de optarem por trabalhar nas plantações por dois meses. Outro ponto importante é que muitas crianças estão deixando de freqüentar as escolas, requisito imprescindível para que o benefício seja fornecido. Por isso, peço que o MDS fiscalize ou dê condições para que seja exigido, da família beneficiada, o cumprimento dos requisitos básicos para o recebimento do auxílio. Peço, também, novos DVD’s  e formulários do programa.”

9. Entidade Vinculada: Gestão do Programa Bolsa Família
Nome completo do parceiro: Luciene das Graças Bernardes
Cargo: Assistente social
Município: Estrela do Indaiá

UF: MG 
Telefone: (37) 3553-1200

E-mail: pmestrelaluz@yahoo.com.br 

Mobilizador: José Ernandes
Data: 22/07/2009
Depoimento:

A parceira relata a situação local.
“Aqui, é difícil para mim, pois trabalho sozinha, no meu município, e conto apenas com a ajuda das Secretarias de Educação e de Saúde. O grande número de cadastros desatualizados acontece devido a alguns problemas. Há um grande número de cadastros extraídos que não consigo alterar os dados, apenas utilizá-los como pesquisa. Os cadastros que já atualizei são colocados em um caderno azul. Com a mudança de prédio, o computador, no qual os arquivos estavam salvos, estragou e perdemos muitas informações do Programa Bolsa Família. Já enviei para o MDS de Brasília um ofício pedindo que seja instalado, novamente, o CADÚnico e conectividade que é o ‘arquivo retorno’, mas, até agora, nada foi instalado. É por isso que o envio dos cadastros está atrasado, inclusive, estamos à procura de um técnico, pois não conseguimos fazer a instalação sozinhos.”
