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METRÔ RIO
Depoimentos apurados
1. Nome da Entidade: Assembléia de Deus

Nome Completo do Parceiro: Daniel Joaquim

Função/Profissão: Porteiro

Programa: Metrô Rio-Convocação de Jovens

Endereço: Estrada da Cacuia, 475, Cacuia
Cidade/ UF: Rio de Janeiro/RJ

Telefone: (21) 33968829 

Mobilizador: Guilherme Carvalho

Data: 22/06/2010

Depoimento: 

“Se fosse possível, deveriam abrir mais oportunidades, não só para os jovens, mas também para as pessoas com mais de 30 até 35 anos. Principalmente, no que diz respeito ao desenvolvimento para o trabalho. Você sabe que hoje em dia, ter uma profissão é difícil, ainda mais a área em que você se formou. Bom mesmo seria uma indicação, uma premiação para os mais esforçados, os que mais se destacaram no curso, pois não adianta você ensinar, profissionalizar e depois ficar solto, sem um direcionamento. Profissionalizar é importante, mas uma indicação é muito importante. Noventa por cento dos professores trabalham no Metrô e, tem muitos alunos que se dão muito bem com o professor, o que auxilia para que o trabalho tenha resultados. Agora, quando você faz um curso, mesmo sendo gratuito, você aprende. Mas me diga, aonde é que alguém, que aprenda essas disciplinas, pode trabalhar a não ser no Metrô? A minha sugestão é essa, que além da profissionalização, haja também a indicação para trabalhar na área, principalmente para aqueles que foram bem. Você sabe que 90% dos jovens querem entrar no quartel, mas eles estão colocando para fora quem está lá dento, as vagas são mínimas. Quantas pessoas desempregadas há no mundo? Muitas pessoas, que são muito qualificadas, mas que trabalham como gari, por exemplo. Não que eu esteja menosprezando a profissão, mas muitas vezes a pessoa é formada em administração, formada em cursos profissionalizantes, mas por falta de indicação trabalham em outra área. É aí que entra a mão de obra desqualificada, pois, mesmo formada a pessoa trabalhando em outra área. Profissionalizar é bom? É, mas seria melhor se pudessem exercer a profissão na área de formação. Até porque são jovens, estão numa fase de mente aberta, em que 90% ainda não estão casados, e estão com disponibilidade para trabalhar a tarde e a noite. Hoje mesmo terá culto. Eu vou receber seu email, imprimir e colocar no mural da igreja. Vou falar para o pastor anunciar e, eu tenho certeza que muitos jovens vão procurar vocês atrás desses cursos.”
2. Nome da Entidade: Consultório da Dra. Aline Maria
Nome Completo do Parceiro: Luzia Gonçalves

Função/Profissão: Secretária
Programa: Acompanhamento de Mobilização – Metrô Rio abre portas com o cartão Gratuidade

Endereço: Rua Vis. De Pirajá, 595 S 1002

Cidade/ UF: Rio de Janeiro/RJ

Telefone: (21) 22397749
Mobilizador: Amanda Perissé
Data: 17/06/2010
Depoimento: 
“Eu tenho reclamações para fazer em relação ao Metrô. O Metrô vive muito lotado. De manhã, não têm como a gente entrar e não tem ar condicionado. Nós temos que entrar empurrados. Essa é a minha reclamação. Talvez, botando mais trens para funcionar, seria melhor. Eu uso as linhas 1 e 2 e, essa é a minha maior reclamação.”
3. Nome da Entidade: Assembléia de Deus

Nome Completo do Parceiro: Rosangela Barcellos

Função/Profissão: Secretaria

Programa: Metrô Rio-Convocação de Jovens

Endereço: Rua Uranos ,573,Bonsucesso

Cidade/ UF: Rio de Janeiro/RJ

Telefone: (21)25646122

Mobilizador: Guilherme Carvalho

Data: 22/06/10

Depoimento: 

“Eu tenho varias sugestões. A primeira é que o Metrô compre mais um conjunto de composições, pois ele realmente está muito sobrecarregado. Minha mãe viajou ontem do Rio de Janeiro ao Centro. Ela é uma senhora de 77 anos, e o metrô estava cheio de gente. Ela quase desmaiou com o aperto, com o empurra-empurra. Eu sei que o Metrô esta tentando, mas isso é inadmissível. Já não suporta mais o número de passageiros. Eu acho que precisa ser feita alguma coisa em curto prazo para amenizar isso. As pessoas reclamam muito. O Metrô está tratando o carioca como gatos. É muito triste isso. Então, essa é a minha reclamação, sobre o serviço do Metrô Rio, que está péssimo infelizmente. E a questão do banheiro, pois as estações não têm banheiros. Além de passarmos por um trem super lotado, não tem nenhum banheiro para recorrer.”
4. Nome da Entidade: Papelaria Bazar Vellux

Nome Completo do Parceiro: Daniel Soares Oliveira

Função/ Profissão: Não informado

Programa: Metrô Amplia Serviços
Endereço: Rua Visconde de Pirajá, nº 452

Cidade / UF: Rio de Janeiro / RJ

Mobilizador: Guilherme Melo Carvalho

Data: 02/06/2010
Depoimento: 

“Eu ando de Metrô, e acho que a questão não é o espaço e sim os assentos. Eu trabalho o dia todo em pé, e estou cansado de ter que voltar para casa em pé, parecendo estar em uma lata de sardinha.”
5. Nome da Entidade: (Desconhecido)

Nome Completo do Parceiro: (Desconhecido)

Endereço: (Desconhecido)
Cidade / UF: Rio de Janeiro / RJ
Depoimento: 

“O Metrô Rio tem é que tomar vergonha na cara e colocar as estações perto da população, de preferência nos centros dos bairros. Eu moro em São Cristovão, no centro, e onde é que tem estação? Lá, o trânsito todo é feito pela cancela, ou seja, o Metrô aqui é nulo, nulo. Porque não consultaram a população? Porque não consultaram os moradores do bairro?”

6. Nome da Entidade: SINTTEL

Nome Completo do Parceiro: Virgínia Berriel

Função/Profissão: Sindicalista

Programa: Acompanhamento de Mobilização – Metrô / RJ

Cidade: Rio de Janeiro/RJ

Mobilizador: Camila Veras Aguiar
Data: 22/06/2010
Depoimento: 

“Acho que precisa melhorar muito, pois o Metrô, antes dessa nova linha, funcionava razoavelmente bem. Depois que inauguraram a segunda linha, que foi feita para ser direta, ficou um caos completo. Foram retirados vagões para abastecer a outra linha e, a situação piorou, pois o número de usuários aumentou também. Eles deveriam ter aumentado o número de vagões, e não retirado de um trem para colocar em outro, pois isso torna tudo mais precário.”
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