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METRÔ RIO
Depoimentos de 20 a 24 de setembro
1. Nome da Entidade: Residência 
Nome Completo do Parceiro: Alice dos Prazeres Fernandes
Função/Profissão: Dona de Casa

Programa: Metrô Rio – Cartões Eletrônicos
Endereço:  Rua são Cristovão 775, Apt. 101 Rio de Janeiro CEP 20940-001 

Telefone: (61) 25893620

Idade: 77 anos

Mobilizador: Fannia Santos

Data 21/09/2010
Depoimento:

“Eu faço pouco uso do Metrô, e atualmente eu nem vou fazer mais, pois ele anda muito cheio. Onde eu morava, eu fazia uso, mas fica insuportável entrar. Imagina eu, com 77 anos, querendo sair e vem aquele povo em cima de mim, é difícil. O povo é muito mal educado. Eu acho maravilhoso, pois eu pegava o trem na Central, na linha de Mauá e ia ate a Cinelândia. Eu desisti de andar no Metrô, pois um dia quase que  eu não saio,  ainda mais, ando com um rapaz de 53 anos que é especial, o que torna mais difícil. Eu cheguei a dar entrada para pegar o meu cartão para não pagar, pois já sou idosa, mas confesso a você que eu nem peguei. Eu falei: “gente eu nunca mais vou entrar nisso”. Só quem tiver muita disposição e muita necessidade.  Mas esta ótimo, entretanto cada vez que vai expandindo fica mais cheio. O Metrô é maravilhoso. Quando inaugurou, tinha um filho de uma amiga e nos fizemos a viajem inaugural da Cinelândia. Foi logo no primeiro e eu achei maravilhoso, até em menos de um ano a gente ainda conseguia andar, mas agora é difícil uma pessoa de idade entrar.”

2. Nome da Entidade: RESIDÊNCIA

Nome Completo do Parceiro: FERNANDA QUEIROZ

Função/Profissão: ADMINISTRADORA

Programa: METRÔ RIO – CARTÕES ELETRÔNICOS

Cidade/ UF: RIO DE JANEIRO 4/RJ

Telefone: (21) 2589-5371

Mobilizador: NAILINE OLIVEIRA DE SANTANA

Data: 21/09/2010

Depoimento:

“Apesar de ter Metrô aqui, a gente não faz uso dele, pois fica extremamente longe do centro comercial de São Cristóvão. Isso é uma coisa que vocês poderiam deixar registrado, porque os moradores realmente não utilizam o Metrô de São Cristóvão. A minha sugestão seria que colocassem uma integração da estação São Cristóvão com o Largo da Cancela, que é o centro de São Cristóvão. Na realidade, a gente acaba utilizando a estação Estácio, que tem uma integração com o Metrô.”

3. Nome da Entidade: Energia Mais Boutique

Nome Completo do Parceiro: Fernanda Vicente
Função/Profissão: Vendedora

Programa: “Metrô – Rio de Janeiro – Cartões Eletrônicos”
Endereço: 

Cidade/ UF: Rio de Janeiro 3/RJ
Telefone: (21)2235-4587

E-mail: vicentenanda@hotmail.com

Mobilizador: Lorena Soares de Oliveira

Data: 21/09/2010

Depoimento:
"Sou cliente e fã do Metrô. Admiro a postura dos guardas, que são sempre educados, dispostos e atenciosos, sou fã do Metrô. A minha única reclamação são eles terem retirado aquele relógio, pois era bem prático e muito útil. Então, eles resolveram colocar um painel de propaganda que fica trocando as informações, que acredito serem menos necessárias do que a informação da hora. Eles poderiam até repor este painel, mas não tirar à hora. E tenho mais uma reclamação. É quanto às revistas do Metrô, que são distribuídas nas últimas quintas do mês, e sou cliente diária. Na maioria das vezes eu não consigo adquirir a revista, e como eu sou uma cliente diária e fã do Metrô, eu teria que receber, mas por algum motivo a revista acaba. Acho que deveria ser entregue durante o dia todo, pois para quem não pegou de manhã, possa pegar a noite. Eu acabo não pegando, mesmo que eu utilize o Metrô o ano todo. Fora isso, há o atraso, mas se está ocorrendo, acredito que estejam melhorando. Eu sou paciente, e acredito e confio que eles vão melhorar sempre."

4. Nome da entidade: Residência

Nome Completo do Parceiro: Noêmia Gonçalves Aguiar
Função/Profissão: Responsável

Programa: Metrô – Rio / Acompanhamento de Mobilização
Endereço: Não informado 

Cidade/ UF: Rio de Janeiro/RJ
Telefone: (21) 2261-0029

Mobilizador: Luana Guimarães
Data: 24/9/2010
Depoimento:

“Eu quase não uso o Metrô porque eu não posso sair, e quando eu saio, vou de ônibus porque eu não pago passagem. Quando eu andava de Metrô, eu gostava muito, e não tenho nenhuma crítica a fazer. O que, às vezes, atrapalha a gente, é que lá na cidade o Metrô vem muito cheio. Mas o que a gente pode fazer né? Muitas vezes tem que esperar uns quinze minutos para passar um mais vazio, principalmente na hora do rush.”

5. Nome da Entidade: Residência
Nome Completo do Parceiro: Cristina dos Reis Ribeiro

Função/Profissão: Professora

Programa: Metrô Rio
Endereço: Rua Gal Américo Moura, 516, C 05

Cidade/ UF: Rio de Janeiro/RJ
Telefone: (21) 3878-5689

Mobilizador: Mateus de Barcelos

Data: 20/09/2010

Depoimento: 

“Eu moro aqui no bairro de São Cristovão, e existe uma integração com um ônibus que vem do Caju e vai para o Estácio. Eu costumo dizer que vai de lugar nenhum para lugar algum, mas porque isso? Tudo bem, eu respeito as pessoa que moram no Caju, só que até 10 horas no máximo você conta com aquilo, depois você não conta mais. O Metrô não serve mais para a gente. Então, eu gostaria que tivesse outra linha até mais tarde, já que o Metrô funciona até as 23hs. E outra coisa, o Metrô de São Cristovão, para quem mora em São Cristovão, não tem o menor uso, pois não tem nem ônibus que chegue ali na estação de São Cristovão daqui de onde a gente mora. Eu moro próximo a Cancela, então eu acho que com essas mudanças que vão acontecer como, bilhete único e etc., não são válidas, pois acho que o Metrô deveria pensar no morador de São Cristovão. Ele tem que fazer uso da estação que tem em São Cristovão, mas não faz.”

6. Nome da Entidade: Residência

Nome Completo do Parceiro: Rosa Cerqueira

Função/Profissão: Cozinheira

Programa: Metrô Rio
Endereço: Rua Teixeira Júnior, 81

Cidade/ UF: Rio de Janeiro/RJ
Telefone: (21)2580-7498

E-mail: rosacerqueira@globo.com
Mobilizador: Mateus de Barcelos

Data: 21/09/2010

Depoimento: 

“Eu moro em São Cristovão. Então, a única coisa que eu gostaria é que os ônibus da integração fossem tão rápidos como o Metrô. Porque a gente fica horas esperando a integração.”

7. Nome da Entidade: Residência

Nome Completo do Parceiro: Maria Gonçalves

Função/Profissão: Do Lar

Programa: Metrô Rio
Endereço: Rua São Januário, 153, AP 805

Cidade/ UF: Rio de Janeiro/RJ
Telefone: (21)3860-5941

Mobilizador: Mateus de Barcelos

Data: 23/09/2010

Depoimento: 

“Para o Metrô do Rio de Janeiro eu tenho muitas queixas. A principal delas é a superlotação. Os trens são muito cheios, muito mesmo. Eu uso muito o Metrô para a Zona Sul, mas está muito cheio.”

8. Nome da Entidade: Residência

Nome Completo do Parceiro: Ana Maria França
Função/Profissão: não informado
Cidade/ UF: Rio de Janeiro/RJ

Telefone: (21)2589-9518
Mobilizador: Ana Paula Rodrigues

Data: 20/09/2010

Depoimento:

“Gostaria de deixar uma critica, pois eu não uso o Metrô, mas uso os ônibus do Metrô. Eu gostaria que vocês fizessem um treinamento com os funcionários do Metrô, para que eles tenham condições para nos ajudar em relação ao assento prioritário dos idosos. Quando vou pegar os ônibus do Metrô, existem muitos jovens que sentam nesses lugares, e simplesmente não saem. É muito injusto, pois nós somos mais velhos e eles não ligam para isso. Acho que os funcionários do Metrô, deveriam fazer uma campanha de conscientização para que esses jovens saibam respeitar os idosos e seus lugares preferenciais.”
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