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Usina Hidrelétrica Belo Monte





1. Cliente: Empresa Norte Energia
Data: 16/12/2011
Entidade: AMDA – Associação Mineira de Defesa do Ambiente
Parceiro: Dalce Silva
Função/profissão: Superintendente Executiva
Município/estado: Belo Horizonte/MG
Telefone: (31) 3291-0661
E-mail: dalce@amda.org.br
Depoimento: 

Seguindo o envio do boletim informativo para Associação Mineira de Defesa do Ambiente, a secretária repassou para todos e a Superintendente Executiva respondeu ao email da seguinte forma:
“Independente de inverdades que estejam sendo veiculadas (que não duvido), há outras ‘verdades’ que também deveriam ser objeto de maior atenção por parte da sociedade. A primeira é que na área da floresta que será derrubada vivem inúmeras espécies animais que têm o mesmo direito à vida que nós. A segunda é que se a matriz energética brasileira tivesse como primeiro parâmetro a economia de energia, provavelmente não precisaríamos de Belo Monte e outras. 

Mas, como produzir energia virou negócio e não mais investimento em infraestrutura, quanto mais desperdício houver, mais lucros serão gerados para as concessionárias. E o desperdício a que me refiro é a energia que está embutida em tudo que é desperdiçado no país e não somente o mau uso dessa energia.”
2. Cliente: Empresa Norte Energia 

Data: 12/12/2011
Entidade: Associação dos Amigos do Campo Freudiano
Parceiro: Ângela Bastos

Idade: 64 anos
Função/profissão: Secretária
Município/estado: Vitória/ES
Telefone: (27) 3345-8133

Depoimento: 
“Olha, eu não entendo nada sobre energia elétrica, eu só entendo o seguinte: que vão construir essa usina, eles vão, não adianta, e se isso vai dar certo ou não, se vai prejudicar a Mata Atlântica, se vai retirar as pessoas da localidade, se vai inundar ou não, não vai adiantar. Isso, nos meus 64 anos de vida, é o que eu vejo. Eu estou completamente por fora desse assunto que você está falando comigo, eu só estou sabendo sobre uma usina que estão construindo no norte do país, que vão desabrigar milhares de pessoas que ainda nem sabem para onde vão, e inclusive eu vi passando uma reportagem, uma denúncia a respeito, que eles irão inundar o que quiserem. Eu acredito que o progresso tem que existir sim, mas ele não tem que existir em cima do desespero de outras pessoas.

Eu não estou sabendo de nada sobre projetos, o que eu estou sabendo é sobre a roubalheira de ONG’s, porque a mídia coloca isso para a gente ver. Ela (a mídia) não coloca para que a gente veja que a empresa está fazendo benefícios, com projetos sociais. E eu não assinaria nenhum manifesto a favor, e nem contra, porque eu desconheço a empresa, os objetivos. Se chegar a ser veiculado nos jornais ou revistas e eu tomar mais conhecimentos a respeito dos benefícios, eu poderia mudar de opinião.”
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