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Usina Hidrelétrica Belo Monte





DEPOIMENTOS

26/03 a 30/03/2012

Entidade: Sindicato dos Trabalhadores na Educação – Sintepe
Parceiro: Paulo Rocha
Função/Profissão: Diretor
Município/Estado: Recife/PE

Depoimento:

“Sou a favor das pessoas que fizeram a greve em Belo Monte. Se a empresa está pedindo que repassemos as informações, peço que coloque isso por escrito para o conjunto da sociedade da CUT. Em Belo Monte, há muita exploração de mão de obra dos trabalhadores e isso está acontecendo em todo o Brasil nas atividades do PAC. Não faremos publicidade de algo que tem sido, em grande parte, uma exploração bruta da classe trabalhadora. As informações passadas não foram dadas pelo movimento sindical, mas pela empresa. Não divulgaremos nada sobre a empresa que está construindo a Belo Monte. Esse não é nosso papel.”

Entidade: Igreja Batista Memorial

Parceiro: Sebastião Moreira
Função/Profissão: Pastor
Município/Estado: Porto Alegre/RS

Depoimento: 

“Acho que tem que construir, sou contra a oposição porque o país está crescendo. Daqui a pouco virão os carros elétricos e de onde vai sair tanta energia se não fizerem as coisas agora? Depois vai ficar igual aos aeroportos. O país está crescendo, tem que crescer as coisas junto, então sou a favor. Sou totalmente favorável, pois isso é crescimento. Se quer evoluir, tem que pensar na estrutura para essa evolução. Não podemos só evoluir senão depois como é que fica? Com blackout e outras coisas? Então, para mim, não tem problema.”

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Antônia dos Reis Silva
Função/Profissão: Professora 
Município/Estado: Palmas/TO
Depoimento: 

“Este boletim informativo deveria ser enviado para o mundo inteiro. Já morei no Pará e não gosto muito de lá, há muitos casos de malária, há pobreza, miséria, prostituição, é um descaso muito grande e ainda não sei por que não foi cortado aquele estado. Falo isso porque conheço, já passei por dificuldades lá, miséria. Só não passei tanta dificuldade por ter um pouco de estudo, mas lá há analfabetismo, muita prostituição, cachaça. Nesse estado você não sabe quem é família, não sabe distinguir quem é quem. Um pai de família mata o outro, todo mundo tem um litro de cachaça e uma espingarda no canto da casa, lá o vocabulário deles é esse. 
Vimos o caso da freira que morreu por lá e sabemos que ela não foi a única, já aconteceram vários e vários casos de pessoas que morreram porque não tinham cultura. As pessoas não têm estudo e ainda não querem a construção da usina. Não só a usina mas também a construção de muitas outras coisas serão bem-vindas naquele estado. A malária lá não acaba nunca, quantos pais e mães de família, quantas crianças já morreram de malária naquele local sem recursos. Não há boas estradas, não é de hoje que vejo na televisão a mortandade que toma região do Pará, é muito complicado. Ocorrem muitos casos de estupro, e fica por isso mesmo, bem como assassinato, e a polícia não chega a saber, acaba ficando por isso mesmo. Isso são informações que obtive diariamente na televisão, nos jornais, nas revistas e tudo leio porque sou professora e procuro sempre estar informada. Sou consciente de tudo com relação ao Pará. Lá acontecem coisas que até Deus duvida. Não tenho e-mail, só meus netos e, infelizmente, é inviável para mim. 

Gostaria de fazer uma crítica. Como vi superficialmente pela televisão que houve um momento em que os funcionários de Belo Monte não foram pagos, que os funcionários se revoltaram, creio que quem vai para lá já está passando necessidade para comprar o pão de cada dia para suas famílias. Se a empresa não realizou o pagamento, é claro que os homens se revoltaram porque em casa há contas para pagar, comida para comprar. Isso foi uma coisa que me deixou chateada porque a empresa não pagou aqueles pais de família. Essa seria a minha crítica. Acho pouco também o número de mulheres trabalhando. Gostaria que capacitassem mais mulheres para que elas pudessem chegar ao topo.” 

Entidade: Igreja Batista Calvário

Parceiro: José Alberto Calado
Função/Profissão: Pastor
Município/Estado: Maceió/AL
Depoimento: 

“Quanto a essa questão de Belo Monte, estou por dentro da luta do Governo Federal para construir essa hidrelétrica. A grande questão é relacionada ao meio ambiente, inclusive no ano passado alguém ligou para mim falando sobre esse assunto, minha preocupação é quanto a isso. Sabemos que vai gerar muitos empregos para a população ribeirinha e para as pessoas da região, mas o problema é mesmo com o meio ambiente. Desde que isso seja resolvido, quem ganha é o Brasil. Contudo,  o grande embate é no que diz respeito a isso. A pessoa que me ligou anteriormente me explicou que as reservas indígenas estariam distantes, então vamos continuar esperando para ver no que isso vai dar.

Estive recentemente em Foz do Iguaçu visitando Itaipu, que é uma grande usina. Sabemos que para se ter uma grande usina é preciso um lago muito grande. E é claro que isso vai afetar a população ribeirinha fortemente. Contudo, se medidas estão sendo tomadas, se o governo federal está se preocupando com isso, ou seja,  em remanejar, em cuidar para não desamparar as pessoas e em não causar um dano maior ao meio ambiente, estamos trabalhando pelo Brasil. Queremos o bem não só econômico mas também da população e da natureza. 

Vou analisar o conteúdo do e-mail e decidir se prossigo com a informação. Sei que o maior interessado é o governo federal. A minha sugestão para a empresa é que dentro dessa grande visão de produzir energia para o Brasil também se preocupe com o lado ambiental, não descarte a possibilidade da preservação do meio ambiente, que é fundamental para o nosso país.”
Cliente: Empresa Norte Energia

Entidade: Drogaria Liderança 

Parceiro: Vanda Ferreira
Função/Profissão: Gerente
Município/Estado: Salvador/BA
Depoimento: 

“Em primeiro lugar, não era para ter autorizado a construção dessa usina, já começou errado porque alguém conseguiu essa liberação. Não era para ter deixado que isso acontecesse. Sou contra a construção da usina. Já que há todos esses problemas, porque liberaram então? Aqui no Brasil liberam tudo, só depende da influência de cada um. Se forem levar em conta todos os animais que morreram com isso, não adianta mais projeto nenhum. Se já estão construindo a usina, a desgraça já está feita. Quanto mais se questiona no Brasil, mais fazem questão de liberar esse tipo de coisa.Não era para ter liberado e agora que já liberaram não tem mais jeito.”
Entidade: Salão de Beleza Cosbel
Parceiro: Iracilda dos Santos Rocha
Função/Profissão: Proprietária
Município/Estado: Natal/RN

Depoimento:

“Nós, aqui no Rio Grande do Norte, já temos a energia eólica para atender à demanda de energia. Está na fase final de construção e, em breve, estará funcionando. Acredito que essa energia daria mais certo do que a usina hidroelétrica, porque aqui já está gerando vários benefícios. Até concordo que a hidroelétrica seja melhor para o Brasil, mas prefiro a eólica, porque assim a natureza seria mais preservada. O nosso país é rico em vento e em sol, e aqui em Natal esse sistema já está dando certo. Acredito que em outras partes do país também dará.”
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