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DEPOIMENTOS
16/04 a 20/04/2012

Data: 16/04/12
Entidade: Mundo Mágico
Parceiro: Fabiana Santos
Função/Profissão: Vendedora
Município/Estado: Alagoinhas/BA

Depoimento:
“A crítica que eu tenho é esta. Que ela trate melhor os funcionários, não precisa ter essas depredações, porque é nosso dinheiro que é jogado fora. Vocês fazem depois o funcionário vem e destrói, em protesto, entendeu? É isso que tenho visto, e aí o nosso dinheiro vai todo pelo ralo, né?”

Data: 18/04/12
Entidade: Escola Municipal Doutor Sadi Mendes
Parceiro: Lenora 
Função/Profissão: Coordenadora
Município/Estado: Parnamirim/RN

Depoimento:
“Essa forma de divulgação fica meio que inviável. Você teria que ir pela Secretaria de Educação, para que preparassem esse material e entregassem pra gente já pronto. Estamos à disposição para receber a equipe de vocês. Assim, no dia da reunião com os pais, poderemos conversar e divulgar isso aqui. Eu até compreendo a preocupação de vocês em divulgar isso através do telefone, mas temos algumas carências. Vocês vão encaminhar esse material por e-mail e não teremos como imprimir. Para divulgar isso verbalmente, teríamos que ter um tempo, para estudar, para poder falar com propriedade, o que acarretaria deixarmos de fazer o que temos para fazer na escola. Não deixa de ser um material educativo, que temos interesse para preservar o meio ambiente e a qualidade de vida, bem como para uma série de coisas. Porém, temos nossas limitações quanto escola. A única crítica que tenho a fazer é que esse contato de vocês poderia ser de outra forma, pessoalmente ou através de correio, via Sedex, para que pudéssemos colocar no mural da escola um material mais adequado. Recebemos tantas ligações que chega um momento que não acreditamos mais e começamos a deletar todos os e-mails.”


Data: 18/04/12
Entidade: APAE – Associação de Pais e Amigos
Parceiro: Manoel Soares
Função/Profissão: Diretor
Município/Estado: Alagoinhas/BA

Depoimento:
“Uma operação dessas, a crítica que se pode fazer é construtiva, entendeu? Porque hoje em dia, com a situação que o Brasil está vivendo, um emprego com a finalidade dessa só tenho elogio, entendeu? Vocês estão de parabéns e acho que Deus deve realmente iluminar mais ainda vocês, porque são dirigentes. É preciso proporcionar ao povo brasileiro, aos jovens que realmente são muito, muito carentes, essa oportunidade. Ela interpreta a necessidade da família, né, e acho que a razão de tantos crimes, tanta miséria é a falta de orientação madura. E aí vocês estão com o pé no chão, fazendo a obra que é necessária, entendeu. E tem a minha palavra e elogio porque só posso fazer elogiar, tá entendendo, e aquilo que tivermos de fazer, estamos às suas ordens.”


Data: 18/04/12
Entidade: Colégio Estadual Maria José Bastos Silva
Parceiro: Zuleide Pinho
Função/Profissão: Diretora
Município/Estado: Alagoinhas/BA

Depoimento:
“Veja só, o que vejo nos noticiários a respeito da hidrelétrica, né, outro dia, não sei a fundo, mas era alguma coisa a respeito de desapropriação de pessoas, de recolocação de pessoas, por conta de uma área que vai ser, como vocês falam, tomada, alagada. Eu não conheço a fundo, nem pra criticar nem pra elogiar, porque a gente tem que ter conhecimento sobre a situação pra ter qualquer opinião. Se vai trazer benefícios pra região Nordeste como um todo no fornecimento para o Norte e o Nordeste no caso de energia é bom. Se vai causar menos danos ambientais, melhor ainda. Se vai empregar pessoas, melhor ainda, né. Desde que isso seja feito com justiça e que as pessoas tenham seus direitos. Essas, que vão ser retiradas do seus lugares, sejam recolocadas em lugar digno. Assim, pra mim, tá tudo bem. Mas não tenho condições de formalizar uma opinião.”


Data: 19/04/12
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Margarida Lelis dos Santos
Função/Profissão: Aposentada
Município/Estado: Manaus/AM



Depoimento:
“Os projetos sociais e ambientais não estão sendo bem implantados, porque só o que acontece é destruição. Muitas pessoas ficaram desabrigadas e já foram para lugares onde elas não têm condições de fazer o plantio nem de criar para tirarem seu sustento. E isso é um pouco difícil. Não estão beneficiando as pessoas daquelas áreas. Eu mesma estava assistindo a uma reportagem em que diziam que as casas que tinham ganhado não estavam à altura delas. Antes elas tinham um modo de viver e hoje têm outro. Essas pessoas não precisavam gastar com nada, porque elas tinham o plantio delas. E, hoje, morando na cidade ou em vilas, elas vão precisar gastar dinheiro todos os dias.”


Data: 19/04/12
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Xavier Filho
Função/Profissão: Funcionário Público
Município/Estado: Palmas/TO

Depoimento:
“Acredito que a população ribeirinha que vive em torno de outras usinas perto das construções são todas prejudicadas, pois são feitas muitas promessas à população e nada é cumprido, como é o caso das moradias que são direito deles. Em relação aos trabalhadores que se deslocaram para a região, é necessário mais apoio, um salário digno, residência, além disso, que sejam cumpridos os contratos.”


Data: 19/04/12
Entidade: Aleite Cabeleireiros		
Parceiro: Antônio Vilar
Município/Estado: Rondônia/Porto Velho

Depoimento:
“Tem seus prós e contras. Muita gente não sabe a dimensão da obra da Usina Belo Monte, tem muita gente que não conhece os benefícios que a Usina Belo Monte pode trazer para o estado e para o país. Acredito que os benefícios são maiores que os danos  que podem vir a trazer. Com certeza, esses benefícios poderão vir muito mais para as pessoas. É a minha opinião.”


Data: 20/04/12
Entidade: Casa do Sítio Comércio e Representação LTDA
Parceiro: Eunice Pereira
Função/Profissão: Gerente de Vendas
Município/Estado: Porto Velho/ RO

Depoimento:
“Aqui não foi dado nada para o povo. Só estou vendo problemas com a Usina de Jirau e de Santo Antônio. O dinheiro da compensação ambiental só serviu para uso pessoal e para comprar carros para a prefeitura e para o Governo. Mas escolas, asfalto e hospitais, nada disso fizeram, nem para os acidentados da própria usina. Quando fizeram a Usina Hidrelétrica de Samuel, fizeram um hospital para os doentes, depois ele foi doado para a comunidade. Agora vêm duas usinas enormes para cá (Usina de Jirau e de Santo Antônio), com mais de 50 mil pessoas. Com isso, os moradores locais que chegam ao hospital se deparam com vários acidentados das próprias usinas.”


Data: 20/04/2012
Entidade: Casa do Som
Parceiro: Flávio Antunes
Função/Profissão: Pedreiro
Município/Estado: Boa Vista/RR

Depoimento:
“[...] Quando se fala em preservação de florestas, meio ambiente e outras coisas, e aí você, quer dizer, coloca uma usina nesse local, isso vai totalmente contra o que se prega. Então, se todos os órgãos pregam que não se deve desmatar e que a mata deve ser mantida, para preservar o meio ambiente. Então, nessa região é óbvio que não pode existir uma usina hidrelétrica, porque vai agredir, e muito, o meio ambiente. É por isso que acho que não, que não deve ser feito esse projeto, não deve passar. Quer dizer, já foi aprovado, né. Já estão fazendo, mas vai contra tudo o que se prega. Quer dizer, vocês não podem, mas nós podemos construir.”


Data: 20/04/12
Entidade: Mamoré Carnes
Parceiro: Kátia Assis
Função/Profissão: Gerente
Município/Estado: Porto Velho/RO

Depoimento:
“Essas usinas (Jirau e Santo Antônio) só vieram estragar, acabar com a cidade. O custo-benefício que eles trazem não compensa a devastação que fizeram. Por isso, acredito que em Belo Monte também acontecerá a mesma coisa. A população (ribeirinhos e demais pessoas da região) está morando em hotel. Há gente jogada na rua, porque já derrubaram suas casas. Além disso, mataram os peixes e os animais estão circulando pelas ruas atrás de abrigo. A cidade está um caos.”



DEPOIMENTOS
09/04 a 13/04/2012

Data: 11/04/12
Entidade: Sindicato dos Empregados do Com. Hoteleiro e Similares de Brasília 
Parceiro: Hosanah José da Costa
Função/Profissão: Diretor 
Município/Estado: Brasília/DF

Depoimento:
“Gostaria de fazer apenas uma observação. É mais do que notório que o país necessita de demanda, precisar expandir seu setor energético. O país cresceu e está em pleno desenvolvimento, e o consumo de energia aumentou muito. Hoje, a energia que está à disposição da população é insuficiente para o crescimento do país e para a melhoria de renda de todos nós. Parabenizo a Empresa Norte Energia por esta iniciativa com o Governo. Não tenho dúvidas de que isso é necessário, mas também é necessário que preserve as características da região, o meio ambiente. Além disso, que o estado esteja presente na vida da sociedade, assim como foi dito, seja nas escolas, seja com empregos. Para mim, o estado deve atuar na educação, na saúde e na segurança, esses três itens são indispensáveis para o desenvolvimento do país, principalmente a educação. Parabenizo pela iniciativa e tomara que apareçam mais empresas preocupadas com a sociedade, de uma forma geral, assim como a Empresa Norte Energia.”


Data: 11/04/12
Entidade: Salão Franci Beleza
Parceiro: Francisca Barbosa	
Função/Profissão: Cabeleireira
Município/Estado: Teresina/PI
Aplicativo/Ação: Acompanhamento de Mobilização – Empresa Norte Energia

Depoimento:
“Quero dizer que esta usina é muito bem-vinda porque a Eletrobras, que distribui energia aqui, deixa muito a desejar. É preciso aumentar a concorrência para melhorar o serviço. Como só há uma empresa, ela faz o que quer, por saber que não vai perder cliente. Abrindo concorrência, as pessoas terão opções e oportunidades para escolher a que melhor atende às suas necessidades, o que é bem melhor para o consumidor. Acredito que a construção dessa usina pode nos beneficiar diminuindo o preço da energia elétrica e aumentando as opções de escolha. Hoje, não temos opção, somos reféns de uma única empresa que monopoliza a distribuição de energia. A meu ver, concorrência é sempre bem-vinda, porque melhora a relação de comércio para o consumidor. Espero que vocês cheguem à Teresina para diminuir o preço da energia, porque a Eletrobras não está nos atendendo adequadamente. A energia é muito cara, e cobram multas absurdas. A gente não pode nem comprar eletrodomésticos mais, porque não conseguimos pagar a conta. Algo precisa ser feito urgentemente.”


Data: 11/04/12
Entidade: Gub Comércio e Rep. LTDA.
Parceiro: Gilson Ubaldo
Função/Profissão: Pequeno Diretor
Município/Estado: Olinda/PE

 Depoimento:
“Não, veja só. Na verdade, isso aqui é uma cartelização. É cartel. A gente fica à mercê deles. Na hora que querem, como querem. Então, se a gente tem concorrência, obviamente vai ser mais fácil o mercado se abrir. É como se só tivéssemos a Ford. Se só tivesse a Ford aqui no Brasil, ainda estaríamos andando de carrocinha. Como hoje tem Hyundai e outras marcas, o poder de competitividade é maior. O carro chega melhor, com preço  e qualidade melhores.”


[bookmark: _GoBack]Data: 12/04/2012
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Sandro Severo
Função/Profissão: Comerciário
Município/Estado: Jaboatão dos Guararapes/PE

“Agradeço o envio deste material ilustrativo de divulgação. Posso comentar que fico satisfeito em saber que estão sendo realizados investimentos sobremaneira importantes para uma região tão abandonada pelo nosso governo, como o Pará. Pelo que pude perceber, a ação social é muito latente na política do Consórcio Norte Energia, o que me faz crer que ainda temos pessoas e empresas comprometidas com o verdadeiro desenvolvimento do país, principalmente com a prosperidade de seu povo. 

Enquanto o governo constrói estádios de futebol, que certamente após a copa do mundo não servirão para nada, e promove partidas de futebol que enriquecem uma minoria interessada apenas em seu próprio bem-estar, a Empresa Norte Energia constrói escolas, entrega ambulâncias, viaturas, unidades de medicina móvel, etc. Isso realmente é de prioridade e de grande importância para o povo, que está tão cansado de sofrer e de ser enganado por aqueles que se julgam políticos. Bom, meu objetivo não é escrever um livro, tampouco julgar as péssimas atitudes, escolhas e investimentos de nosso governo sem rumo, mas sim parabenizar a Empresa Norte Energia por esta importante iniciativa e por desenvolver uma obra que realmente traz e trará verdadeiros benefícios ao povo brasileiro. Parabéns.”

Data: 13/04/2012
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Fabiane Souto
Função/Profissão: Enfermeira
Município/Estado: Porto Velho/RO

Depoimento:
“Qualquer tipo de construção afeta o meio ambiente. Mas, se é uma construção sustentável, que não afeta muito a população da região, acho que é válido sim, pois proporciona crescimento. Tem seu lado positivo e negativo. Sou a favor da construção, mas de uma construção que seja preocupada com a população que mora lá. Não pode só visar o lucro da hidrelétrica em si, mas também olhar a comunidade. Sou a favor do crescimento, mas um crescimento que não deixe de olhar pela comunidade que ali está. O trabalho da Empresa Norte Energia é muito bacana. Só o fato de ligar para a casa das pessoas e se preocupar em saber o que elas acham é muito interessante. A gente quase não vê isso. A empresa está de parabéns.”
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