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Usina Hidrelétrica Belo Monte





DEPOIMENTOS
18 a 22/06/12
1. Data: 18/06/12

Entidade: RS Modas

Parceiro: Sandra Assunção

Função/Profissão: Comerciante

Município/Estado: Vitória do Xingu/PA
Depoimento:

“Essa barragem está sendo construída aqui na minha cidade, em Vitória do Xingu. Os moradores antigos são contra esse empreendimento. Há muito desmatamento, poluem os nossos rios e a água está barrenta – não é mais como aquela água de antes. A maioria dos moradores daqui é contra, mas não tem mais o que fazer. A melhoria na qual precisamos na cidade seria na infraestrutura. Não há saneamento básico e não tem água potável nas casas. Quem tem água é quem tem poço artesiano. A cidade não é asfaltada, pois é muito pobre. Eles prometeram fazer muitas coisas aqui, mas até agora não saiu nada. O que eles prometeram que fariam no nosso município, que está sediando a barragem, não foi feito. A gente só quer que eles façam alguma coisa: que asfaltassem as ruas, que colocassem o saneamento básico e que cuidassem dos hospitais que não estão aguentando devido à demanda do município.”

2. Data: 18/06/12

Entidade: Consultório Odontológico Dimas Beffa
Parceiro: Dimas Beffa
Município/Estado: Imperatriz/MA
Depoimento:
“Eu sou a favor que se construa essa hidrelétrica. O que gostaria é que essas empresas publicassem notícias diárias, por exemplo, de quanto está ficando, quantos funcionários têm, de onde estão vindo os recursos e o relacionamento deles com as pessoas do Governo. O Brasil está na hora de ter esse tipo de transparência. Acho muito justa a construção. É necessário construir mesmo, pois é a forma que menos polui, menos até que uma termoelétrica ou uma usina atômica, por exemplo, o que seria muito pior. É uma maravilha que faça essa Usina Belo Monte, sei que causará certo impacto, mas também que trará benefícios depois.”

3. Data: 18/06/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Orcina Moreira
Função/Profissão: Dona de casa
Município/Estado: Gurupi/TO

Depoimento:                                                                                                                 

“Se, de fato, a Norte Energia estivesse preocupada com o meio ambiente, não construiria a usina que só serve para acabar com a natureza. As pessoas da região não seriam prejudicadas, porque dizem que receberam indenizações, só que na realidade, os moradores não receberam indenização alguma.”

4. Data: 18/06/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Luzia Maria
Município/Estado: Imperatriz/MA

Depoimento:                                                                                                                  

“A gente reconhece que é em nome do progresso, mas, ao mesmo tempo, que causam muitos efeitos. Os índios estão fazendo manifestações para defender aquilo que é deles, e a partir da usina muitas coisas vão deixar de existir. Eu penso que, assim como a usina vai trazer progresso, ao mesmo tempo trará coisas que não vão contribuir muito: vai destruir aquilo que é considerado raiz àquela população: por um lado é bom, mas por outro não. Tudo tem um lado bom e ruim.”

5. Data: 18/06/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Eloi Silva
Função/Profissão: Agricultor
Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento:                                                            
“Eu estou sendo prejudicado pela usina em tudo, porque o meu trabalho e o de muitos que trabalham na água com embarcação vai ser interditado e sobrevivo disso. Tenho terra abaixo da barragem e vou ficar sem trabalho, pois com a construção vou ficar sem ter navegação para lá. Estrada para o meu lote não há e estou prejudicado com isso e, inclusive, todos que também moram abaixo dessa barragem. A usina vem trazer muita coisa boa, mas não sou contra, nem a favor. Só queria que olhassem o nosso lado:  os prejuízos que estamos tendo e que  eles fossem cobertos. Eu queria, pelo menos, ser indenizado com um lote, com uma linha de trabalho, pois vou ficar sem nada e só tenho essa profissão.”
6. Data: 18/06/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Ginaldo Hermes da Silva
Função/Profissão: Funcionário Público
Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento:                                                                                           
“Eu me preocupo muito com essas questões ambientais, mas com relação à construção da Usina Hidrelétrica Belo Monte, o que se deve pensar é na importância dela para o país. Acho que devemos ter uma visão ampla e bastante futurista, porque ela vai fazer com que o país não entre naquela recessão de energia que já tivemos alguns anos atrás. O objetivo da construção dessa barragem é pura e simplesmente para alavancar a economia, o crescimento e o movimento do país nessas questões energéticas. Sou a favor dessa construção e acho que todo ser humano é resistente a coisas novas e não devemos nos preocupar com isso no momento. Devemos deixar tocar a obra com o pensamento positivo de que a usina será importante para a população do Brasil.
Sobre a Empresa Norte Energia, não tenho muito conhecimento sobre ela. Mas pelo que tenho visto na televisão, a administração central da obra está deixando muito a desejar com relação às informações para o povo. O que estamos sabendo por intermédio da televisão é que têm sido sonegadas informações, principalmente, para os ribeirinhos e todos os afetados que estão diretamente envolvidos no canteiro de obras. Esse povo não está sabendo administrar, ou seja, informar à população e resolver os problemas, principalmente. Então, está sendo muito devagar. Por isso estou achando muito ruim a administração da Empresa Norte Energia.”

7. Data: 19/06/12
Entidade: Rádio Espaço Livre
Parceiro: Sebastião Barbosa
Função/Profissão: Diretor

Município/Estado: Inhaúma/MG
Depoimento:

“A mensagem que estão passando é muito boa, só tenho que elogiar a Empresa. É muito bom o informativo que estão passando, assim, as pessoas ficam mais informadas.”
8. Data: 19/06/12
Entidade: Núcleo Familiar

Parceiro: Antônia Silva
Função/Profissão: Professora

Município/Estado: Palmas/TO
Depoimento:                                                                                                                   

“Sempre entro em contato com vocês e todos que me perguntam. Respondo que a Norte Energia está fazendo o possível e o impossível para que os impactados não sintam tanto com as mudanças. O trabalho lá também está sendo muito benfeito. Se não for assim, como o Brasil vai crescer? Tem que ter esse tipo de energia para o país se desenvolver e crescer. Eu sempre falo que estou torcendo para que tudo dê certo. Moro em Palmas, mas sou paraense, nasci e me criei no Pará. Pra mim é uma coisa muito boa, para que o Pará se desenvolva também. Tem que desenvolver e, se tem que ser assim, então, vamos torcer para que tudo dê certo. A Norte está fazendo um bom trabalho, mediante tudo que escutei de lá; inclusive, tenho amigos que trabalham e falam que tudo é benfeito, tudo bem planejado e arquitetado. Então, estou torcendo para que dê tudo certo mesmo.”

9. Data: 19/06/12
Entidade: Núcleo Familiar 
Parceiro: Maria José
Função/Profissão: Pedagoga
Município/Estado: Macapá/AP

Depoimento:                                                                                                                 

“Olha, tenho parentes, tenho família lá na região onde está sendo construída Belo Monte. Eu sou de lá e estou aqui em Macapá há muitos anos. É uma família totalmente prejudicada por esta obra, inclusive, já vieram dois irmãos meus para cá por conta dos prejuízos gerados por essa usina. Eles não estão mais conseguindo peixes lá. Eles são ribeirinhos e vivem do peixe e da caça. A casa deles foi inundada, o terreno está embaixo d’água, bem ao fundo. Eles vieram para cá nos pedir socorro. A gente está passando por uma situação difícil com eles aqui, pois é muita gente. São ribeirinhos mesmo, estão acostumados a morar como tais e vieram para cá somente com uma pá. Vieram com esperanças, mas chegando aqui se depararam com outro problema, pois não temos condições de socorrê-los tanto assim; afinal, vieram com toda a família e eles têm muitos filhos, muitos mesmos. Um tem 22 filhos, o outro 16. Eles estão sendo muito judiados, muito prejudicados. Todo dia eu ouço falar dessa usina. Sei que é para desenvolver, mas enquanto os poderosos desenvolvem o lado deles, prejudicam os mais inocentes e os que não têm nada a ver com isso. Sei que irá melhorar muito para a cidade grande, mas não para as pessoas pobres, que estão acostumadas com essa região [...] Essas pessoas não estão acostumadas com a cidade grande. Elas vêm para cá para fazer o quê? Vêm passar necessidades. Nos projetos sociais, só acreditarei que funcionarão, se eu os vir, porque estou vendo, ao vivo e em cores, a realidade: vivo e participo diretamente dela. Trabalho na Pastoral da Oração, aqui do Estado, e a gente está ajudando, fazendo o possível, mas tem sido muito difícil. Estou tendo de tirar do meu dinheiro e uma pedagoga não ganha lá essas coisas; mal sustento minha casa e tenho meus filhos que estão na época da faculdade. E agora, sustentar uma família grande assim [...] Na televisão, falam de projetos sociais e de um monte de coisas, mas se ajudassem mesmo, em minha opinião, estas pessoas não estariam vindo para cá. Se os projetos sociais estivessem ajudando, trazendo benefícios mesmo, eles não estariam aqui, não teriam de procurar a família. E, assim como vieram essas famílias para cá, quantas famílias também não tiverem de fugir? Tenho esperança de que os projetos sociais estejam sendo implantados na região. Por mais que existam pessoas que queiram ajudar, são apenas um ou dois. Os outros, acabam não ajudando, olhando apenas para si e se tornam até mal-intencionados. Alguns não respeitam nem mesmo a igreja. Sei de gente e de histórias terríveis de pessoas envolvidas com esse tipo de coisa, mas não vou citar pelo telefone, porque não quero me comprometer, nem me prejudicar. Eu tenho família, tenho filhos e sei que vocês são poderosos [...]”

10. Data: 19/06/12
Entidade: Núcleo Familiar 
Parceiro: Nestor dos Santos
Função/Profissão: Pescador
Município/Estado: Macapá/AP

Depoimento:                                                                                                                  

“Acho que será muito boa para nós essa usina, a Belo Monte, pois a nossa energia elétrica aqui falta a toda hora. Hoje mesmo já faltou cinco vezes. Acredito que com a Norte Energia, as coisas vão melhorar.” 

11. Data: 19/06/12
Entidade: Núcleo Familiar 
Parceiro: Roseli Lima de Souza
Função/Profissão: Pedagoga
Município/Estado: Macapá/AP
Depoimento:                                                                                                                  
“Que continue assim, fazendo essas coisas. Acho muito importante que se mantenha essa postura e continue fazendo o que está sendo feito na Rio+20, no Rio de Janeiro.” 

12. Data: 19/06/12
Entidade: Núcleo Familiar 
Parceiro: Emanuela Correa
Função/profissão: Professora
Município/Estado: Macapá/AP
Depoimento: 

“Eu estou confiando na Norte Energia.”

13. Data: 19/06/12
Entidade: Núcleo Familiar 
Parceiro: Ismael Ferreira
Função/Profissão: Aposentado
Município/Estado: Santana/AP
Depoimento: 

“Acho muito boa essa Norte Energia investir aqui no Norte. Acho muito bom também ela vir para cá, pois assim teremos energia elétrica com qualidade, porque aqui temos muitos problemas neste sentido, já aconteceu até de empresas falirem por aqui por conta de problemas elétricos, que com certeza serão sanados pela presença da Norte Energia.” 

14. Data: 19/06/12

Entidade: Núcleo Familiar

Parceiro: Maria Ivonete Barbosa

Função/Profissão: Assistente Social
Município/Estado: Porto Velho/RO

Depoimento:                                                                                                                  

“Moro em Porto Velho/RO e o que estou vendo é que essas usinas estão trazendo muitas coisas negativas. O número de prostituição e de furtos cresceu consideravelmente depois disso. O Rio Madeira foi prejudicado, muitas pessoas perderam suas casas, e que moravam no Ribeirinho tiveram que sair de lá. Eu sou assistente social e trabalho em um órgão que é envolvido diretamente com pessoas com problemas psicológicos, muitas destas são funcionárias dessas empresas e nos procuram por sofrer muita pressão. Eu não concordo com a ideia de desviar o leito de um rio, pois é natureza. As complicações virão depois.”

15. Data: 19/06/12

Entidade: Ace of Spades

Parceiro: Bruno Tonolli
Função/Profissão: Body Piercing

Município/Estado: Caxias do Sul/RS

Depoimento: 

“O atendimento por enquanto está muito bom, muito exato. Diferente de quando é uma cobrança ou uma propaganda, porque são uns malas. Ao menos está com um atendimento legal, simples, exemplifica legal, não fica insistindo e etc. O comentário que gostaria de fazer, então, é a respeito do seu atendimento que até agora está perfeito.”

16. Data: 20/06/12

Entidade: Escola Estadual Bahia
Parceiro: Liane Garcês
Município/Estado: Porto Alegre/RS
Depoimento: 

“Não sou favorável a essa construção da Belo Monte, sou bióloga e não concordo com isso. Acho que as pessoas devem se preocupar realmente com a questão ambiental, e não em fazer esse tipo de politicagem, que é a construção de Belo Monte, onde na realidade favorece os próprios donos da Norte Energia e aos políticos envolvidos com isso.”

17. Data: 20/06/12

Entidade: Colégio Estúdio Visão

Parceiro: Fátima Freitas
Função/Profissão: Diretora
Município/Estado: Mossoró/RN


Depoimento: 

“Gostaria apenas de dizer que a energia aqui do meu município é muito cara e eu queria que o preço fosse mais baixo. A fornecedora de energias aqui é a Cosern e eu acho o preço muito alto. Aqui, também acontecem quedas constantes de energia, principalmente em tempo chuvoso. Queimam os eletrodomésticos daqui e para recorrer é uma luta muito grande.”

18. Data: 21/06/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: José Mariano dos Santos
Município/Estado: São Paulo/SP
Depoimento:

“Acho que tudo que for para preservar o meio ambiente e o bem dos reservatórios de água, tudo que for para beneficiar o povo brasileiro ou qualquer parte do mundo é bem-vindo. Desde que façam com amor e carinho aos usuários e aos donos das áreas brasileiras, que são os índios. Eu sou brasileiro, mas não sou dono de nada. Acho que os donos de toda a fauna brasileira são os índios e deveriam ser bem preservados e bem remunerados. É o que os nossos governos não fazem. O que eles fazem são leis beneficiando a eles próprios e na realidade esquecem o povo brasileiro. O povo só é brasileiro na hora da votação para eleger um senador, um presidente ou qualquer parte política, mas na hora de ser reconhecido como tal é um lixo. Essa crítica tem que ser passada para dona Presidenta Dilma Rousseff para que ela reconheça que não basta só falar na TV, tem que olhar para o brasileiro com outros olhos. O cara que é criminoso, assassino e bandido dentro do Senado/política tem que ser preso e exonerado. O que acontece, hoje, é que os brasileiros vivem presos dentro de casa, não tem direito a uma defesa própria, nem direito a uma arma. Os bandidos entram em nossas casas, matam, estupram e fazem de tudo, mas a lei só favorece a eles. Hoje em dia, há muitas coisas que o Governo pede apoio e que o brasileiro não deveria dar mais. A gente não deveria votar mais, porque, na verdade, quando todos entram no Senado só olham o próprio lado. O salário para eles é assinado dentro de 48hs, e um aposentado como eu, com 71 anos, que trabalhou a vida inteira, não [...] Gostaria que a minha crítica fosse apresentada diante de todos os políticos. Para mim, nenhum vale nada. Como cidadão brasileiro, posso morrer hoje, mas nenhum político vale um centavo. Quero que eles tenham vergonha de chegar à TV e dizer que estão favorecendo o povo, quando na verdade estão favorecendo a eles mesmos [...]”
19. Data: 21/06/12
Entidade: Núcleo Familiar 
Parceiro: Bianca Fernandes
Função/Profissão: Dona de casa
Município/Estado: Santana/AP
Depoimento: 

“Meu esposo foi lá para o Pará para trabalhar numa dessas obras há uns três meses e ele está bem. As coisas estão correndo muito bem, pois os projetos sociais estão sendo muito bem implantados, estão realmente nos satisfazendo. Tanto que estamos até pensando em mudarmos para lá definitivamente.“

20. Data: 21/06/12
Entidade: Núcleo Familiar 
Parceiro: Manoel Sebastião 
Função/Profissão: Aposentado
Município/Estado: Santana/AP
Depoimento: 

“Tenho sessenta e três anos e sou autônomo. Trabalho vendendo umas coisinhas na rua e nunca tinha ouvido falar dessa Usina. Muito obrigado por terem me ligado. Fico muito feliz por terem me escolhido e me ligado, pois não tenho internet e não conhecia a Norte Energia, em compensação, agora posso até repassar essas informações que me passou.”

21. Data: 21/06/12

Entidade: AFBEA – Associação Feminina Brasil Educação e Assistência

Parceiro: Maria
Função/Profissão: Proprietário

Município/Estado: Vila Velha/ES

Depoimento: 

“A minha opinião é que para a energia ser limpa ela não pode prejudicar o meio ambiente. Já ocorreu a ECO92 há 20 anos e as estatísticas mostram que os avanços não foram lá essas coisas. Tem muita gente que coloca os objetivos no papel, mas não cumpre com a meta. Falar que está contribuindo com o meio ambiente e depois ser mais um a destruir o meio é fácil. Eu acredito e quero acreditar mais ainda que se leve a sério essas metas. Já se passaram 20 anos desde a ECO92 e as estatísticas mostram o quanto estão sendo destruídos a flora e os rios. Para construir hidrelétricas que destroem muito mais do que constroem, vai apenas engrossando o bolso do capitalismo, do lucro fácil. Agora, qual é o benefício trazido para as nações e para os ribeirinhos? É um desenvolvimento que age em prol apenas dos grandes.”
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