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DEPOIMENTOS
8 a 11/10/2012

POSITIVOS/ELOGIOS
1. Data: 10/10/12

Entidade: Talentos Malharia

Parceiro: Daluz Costa Teixeira 
Município/Estado: Altamira/PA
Depoimento
 “Eu já estou nessa campanha também, inclusive limparam a minha rua e fui procurar saber quem era, tinha certeza de que era coisa da Norte Energia. Isso nunca aconteceu na minha rua, até fotografei na hora, levei um susto quando vi. Fui atrás para pedir que, por favor, já que limparam, que passem o carro de lixo na minha rua. Lá não tem coleta de lixo. O rapaz me disse que iam passar pelo menos duas ou três vezes por semana, mas até agora ainda não fizeram isso. A minha rua é a Santarém, nunca vi tanto lixo como lá. Tenho fotos mostrando o tanto de lixo que tem na rua, para provar, se alguém me perguntar. É na Rua Santarém, mas não é na parte de cima, mas sim na de baixo. É tudo bonitinho, mas quando chega da esquina para baixo, não tem bloquetes. É tudo barro, o esgoto é na rua e o lixo também. É muito entulho... Aí eu fui lá e perguntei para eles qual era a empresa. Não sei bem, mas parece que é coisa da Norte Energia com uma empresa aí, mas não é com a Prefeitura não. Aí agradeci, porque isso nunca aconteceu e comentei que vocês tinham me ligado aqui. Eu tenho certeza de que essa campanha vai ajudar, porque a cidade estava lixo puro e agora já melhorou um pouco. Depois que o povo se conscientizar, quem sabe daqui a uns seis meses, a gente já tenha uma cidade mais ou menos. Todos nós temos que nos conscientizar para colaborar com a empresa que faz isso. Não adianta a empresa vir, fazer e daí a pouco alguém jogar lixo na rua. Assim vai continuar sujo do mesmo jeito. Se você vir o meu carro é cheio de lenço, copinho e um monte de coisa, porque eu não tenho coragem de jogar para fora do meu carro. Prefiro deixar tudo no meu carro, porque depois vou lá e recolho. Não jogo pela janela. É muito bom que vocês incluam na campanha os automóveis, porque muitas vezes a gente está atrás de um e só vê a latinha, a carteira de cigarros, a bituca acessa, jornal e tudo isso é um perigo. Pode causar algo mais sério. Estou cansada de ver isso.”

2. Data: 08/10/12

Entidade: Núcleo Familiar

Parceiro: Francisco Nazareno Ribeiro

Função/Profissão: Aeroviário
Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Eu tenho visto pela cidade, em alguns pontos como o cais, algumas lixeiras de separação de material reciclável, mas não tenho visto em muitos lugares, somente no cais. Acredito que deveria colocar essas lixeiras espalhadas em toda a cidade. Separo os meus sacos de lixo de acordo com o material reciclável, mas quando o caminhão de lixo passa eles pegam os sacos e juntam tudo. Logo, todo o trabalho que tive para separar os materiais recicláveis foi em vão. Acredito que a Prefeitura deveria treinar e capacitar os profissionais para recolher o lixo ou buscar outra alternativa para esses materiais recicláveis. Do contrário, a população vai continuar fazendo a sua parte em separar os materiais e não vai ter resultados. Acho muito bom que nós tenhamos esse canal de comunicação porque às vezes nós temos essas ideias e não temos para quem falar. Moro na rua próxima ao colégio Getúlio Vargas e há muitas pessoas com quem posso conversar sobre isso, mas também é importante que coloquem containers em cada bairro para que dessa forma não se rompa o plástico, não tenham insetos ou ratos e o lixo não iria escorrer pelo bairro. A própria comunidade aqui do meu bairro tem muito cuidado com isso e nós nos policiamos muito. Até explicamos como deve ser feito. Também é importante que façam esse trabalho nas escolas porque as crianças aprendem rápido. Além de cobrar dos pais e policiar as atitudes da família ajudando no cuidado com o lixo. Qualquer campanha que venha para somar em qualidade de vida para a população é bem-vinda. Existem pessoas que são meio ignorantes, mas se começarmos a praticar essas atitudes a tendência é que a cidade fique mais limpa e melhore a vida dos meus filhos, da minha família e da comunidade em geral.”

3. Data: 09/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: SÍlvio Ferreira
Função/Profissão: Comerciário

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Essa campanha da Norte Energia vai ajudar muito, pois moro na Rua Travessa Luís Coutinho e há muitos dias não juntam os lixos das ruas. Às vezes demora de quatro a cinco dias e muitas vezes ficam até uma semana sem passar o caminhão do lixo. Aqui quem faz a coleta são os urubus, pois eles estão carregando os lixos.”

4. Data: 09/10/12
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Miguel Ribeiro da Silva 
Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Eu não sou paraense, mas o paraense é fácil de educar. A campanha da forma que vocês estão fazendo funciona. Aqui na minha rua há um lugar bom para colocar coletores. O pessoal joga lixo em frente ao terreno que é cercado, mas se colocarem os coletores eles não jogarão mais. O Terreno é localizado no bairro Brasília, na Rua Capitão Pereira.”

NEUTROS/SUGESTÕES À NORTE ENERGIA
5. Data: 10/10/12
Entidade: Centro Assistencial Social Lasalle
Parceiro: Genésio Pinto de Oliveira
Função/Profissão: Vice-diretor
Município/Estado: Altamira/PA
Depoimento:

“Gostaria de saber como faço para criar uma parceria com a Norte Energia nessa campanha Cidade Lima, responsabilidade de todos. Faço parte de um programa chamado Rio Limpo, Povo Sadio, criado em 2007 e está em execução desde 2008. Até os dias de hoje já foram coletados mais de 95 mil toneladas de lixo. No presente momento estamos trabalhando com a parceria da instituição Xingu e com a colaboração da população. Entrei em contato com os responsáveis pela Norte Energia daqui de Altamira para acertamos isso, mas não tive resposta. No dia 27 de outubro vamos realizar mais uma campanha para constituir um processo de mobilização da comunidade com a ajuda dos próprios moradores e com a parceria do Exército, Corpo de Bombeiro, Polícia Civil, Sesi e algumas escolas. Com esses mutirões, conseguimos reunir em média 300 pessoas que nos ajudam a recolher o lixo que fica na beira do rio e conversar com as pessoas para manter a cidade limpa. Apesar de todo o trabalho, acho necessário ter um algo mais concreto, por exemplo. Não adianta as pessoas fazerem a separação correta do lixo de suas casas se quando o caminhão do lixo passar tudo vai ser jogado no mesmo lugar e consequentemente misturado do mesmo jeito. Não adianta trabalhar a conscientização das pessoas se o resultado não for o esperado”. 

6. Data: 10/10/12

Entidade: Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial – SESI
Parceiro: João Melo
 
Função/Profissão: Diretor 

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento:

“Essas ações são muito importantes, mas se vocês não tiverem pessoas ou núcleos aqui em Altamira para trabalhar no dia a dia com as escolas e com as comunidades vai ficar difícil. Eu moro em Altamira desde 1958 e conheço toda a situação daqui. Tem que existir uma unidade para disseminar o processo educacional. A Norte Energia tem que colocar um núcleo voltado para a educação ambiental de forma geral, principalmente com os alunos de Ensinos Fundamental, Médio e abranger a Universidade. Se forem utilizadas várias estratégias para a divulgação da campanha na mídia como nas rádios, nas escolas ou indo até os bairros e visitando as residências será mais fácil. Nós temos um programa de educação ambiental dentro do Senai, se tivesse um material de vídeo e folders para podermos educar nossos alunos seria interessante. Estamos dispostos a formar vários multiplicadores futuros para contribuir com vocês.” 

7. Data: 11/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Edna Vidal
Função/Profissão: Comerciante

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Acho que a conscientização deveria ser feita em locais públicos como escolas, hospitais e comércios, pois nesses locais não encontramos lixeiras separadas para cada tipo de lixo e é colocado todo misturado. Essa mobilização tem que começar principalmente nesses locais onde há muita gente. Eu faço alguns trabalhos em escolas e nelas não há lixeiras separadas e deveriam ter lixeiras coletoras para plástico, vidro e papel. As escolas deveriam ser as primeiras a mudarem, pois assim as crianças já sairiam de lá tendo essa atitude. Deveria ter essas lixeiras também próximas aos comércios. Deveria ter uma fiscalização também no trânsito, pois esses dias uma pessoa jogou uma lata de cerveja pela janela do carro e veio em direção ao meu. Deveria ter uma fiscalização e conscientização por parte do Detran. Muitas vezes temos que andar no meio da rua, porque as calçadas estão cheias de lixo e caixas de papelão. Se a Norte Energia fizesse um trabalho contratando pessoas para conscientizar o comerciante a não jogar o lixo nas calçadas seria muito bom, porque se dependerem da Prefeitura não vai ser feito nada. Na Avenida Pedro Gomes é horrível andar lá, pois há muitos lixos e caixas. Os próprios comerciantes jogam esses lixos nas portas das lojas e acho que essas pessoas deveriam ser multadas, deveriam ter alguma punição, pois assim se conscientizariam e acabariam não fazendo mais.”
8. Data: 09/10/12
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Maria José Santos da Silva 
Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Você me passou um monte de informações, eu ando direto na cidade e não vejo isso. Agora é que estou vendo uma lixeira em frente à Caixa Econômica e outra lixeira próxima ao colégio. Acho que as pessoas ainda não estão conscientes, porque aqui no meu bairro é um lixão. Há bastante tempo sou consciente com essa questão e sempre penso duas vezes antes de jogar lixo nas ruas. Muitas vezes junto o lixo que outras pessoas jogam no chão. No meu bairro, as ruas são todas cheias de lixo. As pessoas jogam lixo antes de o carro passar e os cachorros e urubus pegam. Próximo à rodoviária há um hotel onde jogam o lixo em frente à rua. Eu ainda não faço a separação do lixo e misturo tudo, mas quero fazer. Não adianta fazer isso se a Prefeitura passa e joga tudo misturado. Quem tem que começar é a Prefeitura. Deve-se fazer a coisa correta para a gente começar a ser correto também. Do que adianta separar o meu lixo corretamente se depois o caminhão vem e mistura tudo? A minha sugestão é pegar um bairro educar essas pessoas e conscientizá-las, como modelo.”
9. Data: 11/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Carlos Almeida
Município/Estado: Altamira/PA
Depoimento: 

“Deveria passar caminhões de lixo com mais frequência, só passa duas vezes por semana. Eles falam que vão passar em um horário, mas isso não acontece. Não passam no dia em que eles dizem que vão e por isso a minha Rua, que é a Rua Travessa Seis, fica cheia de urubus.”

10. Data: 09/10/12
Entidade: Restaurante da Lúcia

Parceiro: Lúcia Bozza
Município/Estado: Altamira/PA
Depoimento:

 “Eu não sei como nós poderíamos atingir o público que vem do interior e de outros municípios. Tenho uma lanchonete e por mais que eu coloque o cesto de lixo, mais vejo ainda o lixo sendo jogado nas valas, onde corre a água na canaleta. Vou lá e varro. Eu limpo, mas vejo em outros locais os copos que eles tomam água e garrafas plásticas, tudo jogado. Não sei como faríamos se em forma de faixa, de panfletos, ou um carro de som, mas que passasse nos dias que eles tivessem aqui, como na segunda, quarta e sexta. Não sei, talvez ideias, dicas que pudessem funcionar com as pessoas e também verificar se a Prefeitura pode colocar lixeiras, porque aqui não existem muitas lixeiras públicas. Vamos fazer cada um a sua parte.”

11. Data: 08/10/12
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Laura Cunha Gonzaga 
Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Aqui na cidade há uns terrenos vazios que precisam ser limpos. Será que a Norte Energia não daria um jeito de limpar esses terrenos ou colocar alguém para fazer isso? O terreno é localizado na Rua Ernesto Gás, no bairro Uirapuru. Há um terreno nos fundos onde já mataram dois de tão sujo e o dono não liga. O pessoal joga cachorro morto no terreno e atrai os urubus. O dono do terreno deveria limpar. Já que não precisa, dá para os pobres, porque há tantos precisando. Esse Prefeito que entrou agora deverá ver o erro e providenciar uma solução.”

12. Data: 08/10/12
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Laura Aires Rodrigues
Função/Profissão: Aposentada
Município/Estado: Altamira/PA
Depoimento:

“Em frente à CCBM há um mau cheiro insuportável. As pessoas perdem a hora que o caminhão do lixo passa e colocam os resíduos na esquina da primeira Rua do Alberto Soares. Isso precisa acabar, pois o local é cheio de urubus e ninguém aguenta o odor forte”.

13. Data: 08/10/12
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Elivane Mota
Função/Profissão: Professora
Município/Estado: Altamira/PA
Depoimento:

“Quando jogo algum objeto quebrado no lixo, o pessoal que o recolhe só pega os resíduos que estão dentro da sacola. O pior é que eles jogam os pedaços de objetos velhos na pista e não pegam. Isso acontece na Rua Floriano Peixoto 3545, Altamira. Para eles levarem o objeto é necessário colocarmos o entulho dentro de caixa para que não vejam o que tem dentro”.

14. Data: 08/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: José Rocha
 
Função/Profissão: Aposentado

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento:

“Eu tenho vizinhos por aqui, que fazem a maior porcaria na cidade. Aqui perto da minha casa tem um Lavauto, que eles retiram a terra dos carros que são lavados e jogam na calçada onde o pedestre passa. Ele fica aqui na Rua Paula Marques com a Sete de Setembro. É preciso que fiscalizem. A Prefeitura manda limpar e no outro dia já estão jogando lixo de novo.” 

15. Data: 09/10/12

Entidade: Panificadora Esplanada do Xingu

Parceiro: Osnir Tadeu Ardengue
 

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento:

 “Aqui na Rua Madre Tereza de Calcutá faz uma semana que a coleta de lixo não passa e ele está sendo acumulado dentro da padaria.”

16. Data: 09/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Douglas Batista 
 
Função/Profissão: Professor

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento:

“Na cidade temos um grande problema com urubus e cachorros. É o que acontece quando a pessoa joga um lixo na rua: Em meia hora está cheio de urubus. Ao lado da minha casa tinha um terreno baldio – agora começaram a construir – que constantemente as pessoas jogavam lixo e os urubus invadiam, era uma coisa constrangedora, porque logo cedo minha casa já ficava fedendo. O conselho que tenho a passar é de que o centro não é o foco da sujeira. O foco está nas periferias da cidade. Existem contêineres com tampa que podem ser espalhados pelas ruas da cidade, do centro a periferia, para que não haja tanta sujeira e as pessoas possam colocar o lixo a qualquer hora. Não haveria o problema dos urubus rasgarem e ajudaria muito a sociedade. Vai facilitar, porque quando o carro do lixo passar pegará o lixo que está dentro e retornará o contêiner evitando a sujeira. O grande problema de Altamira não é o lixo, mas sim as pessoas que o jogam. O que vocês estão fazendo realmente é uma coisa boa, porque é uma campanha educacional. Vocês estão querendo educar o povo, isso sim pode dar certo.” 

17. Data: 09/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Teresa Soares
 
Função/Profissão: Comerciante

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento:

 “Vocês deveriam falar mesmo é com a Prefeita, para ver se ela toma vergonha na cara. Não é tanto o povo, pois, o que falta são pessoas para retirar os lixos da frente das casas. Os cachorros e urubus vêm e espalham. Não adianta, o povo colocar o lixo na porta, porque ninguém vem recolher. Já que vocês estão ligando, vamos ver se melhora. Deveriam aproveitar e dar um veneno para esses urubus para ver se mata pelo menos cinquenta por cento. ” 

18. Data: 09/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Elisângela Maria da Silva Vasconcelos
Função/Profissão: Dona de casa

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Aqui tem muitos urubus, pois nem todos têm consciência. O carro da Prefeitura passa todos os dias por aqui de segunda a sábado juntando os lixos e quando é no outro dia está tudo do mesmo jeito. O lixo é dos vizinhos daqui de perto de casa e por isso enche de urubus. Eu moro no fim da Rua Anchieta e isso acontece há muito tempo. Muita gente culpa a prefeita pela sujeira, mas acho que não é isso. Os culpados são os moradores, porque cada um tem que cuidar da porta da sua casa. O carro do lixo passa à tarde e quando é de manhã está um monte de lixo na esquina da rua e fica cheio de urubu. Seria bom se viessem pessoas para cá para fazer esse trabalho de conscientização sobre o lixo, porque muitas pessoas não têm telefone em casa e seria muito bom.”

19. Data: 10/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: José Ribeiro da Silva
Função/Profissão: Comerciante

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Acho que vocês têm que marcar em cima da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, porque eles não fazem nada. A Zelma Costa não faz nada. Eu tenho um comércio de venda de areia e peixes e eles me deixaram três anos parado por causa de perseguição política. Graças a Deus Juvenil se elegeu para acabar com essa bandidagem aqui na cidade.”

20. Data: 10/10/12

Entidade: Becibel

Parceiro: Dalva Lúcia Melo
 

Município/Estado: Altamira/PA
Depoimento:

 “Eu acho que vocês deveriam falar para cada morador fazer a sua lixeira individual, porque não sabemos direito a que horas o caminhão passa.”

21. Data: 09/10/12

Entidade: Núcleo Familiar

Parceiro: Irene Dias de Oliveira

Função/Profissão: Dona de Casa
Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Eu sofro muito com essa história de limpeza aqui na minha casa. Eu moro em uma casa de esquina e só coloco o lixo na hora que o caminhão está passando, mas na rua que fica abaixo da minha não passa o caminhão do lixo. As pessoas na rua de baixo trazem todo o seu lixo e jogam na esquina bem em frente a minha casa, além disso, colocam o lixo em horário errado e depois que o caminhão já passou. Eu moro na Rua Lucindo Câmara, que fica próxima ao Supermercado Milênio. A rua de baixo é como se fosse uma passagem, eu não sei nem se essa rua tem nome, mas lá tem várias casas. Eu não sei dizer o porquê do caminhão de lixo não passar nessa rua. A rua é muito estreita, mas passam várias caçambas, caminhões, carros de entrega e não sei o motivo pelo qual o caminhão de lixo não pode passar. Colocam o lixo todo aqui na esquina ao lado da minha casa e minha calçada fica sempre suja. Se a Norte Energia pudesse repassar isso à Prefeitura para mim já seria ótimo. Eu acho essa campanha uma iniciativa muito boa e se todos tiverem consciência vai ser melhor ainda.”

22. Data: 10/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: José Maria dos Santos
Município/Estado: Altamira/PA
Depoimento: 

“Já discuti com um gestor municipal sobre esse assunto. Pode melhorar, mas infelizmente vão ter que adotar algumas normas e criar leis para punir as pessoas que sujam a cidade. Só uma campanha educativa não vai resolver, pois as pessoas são mal- -educadas. Se fosse prefeito, iria agir de outra maneira. A pessoa só deixa de praticar esse ato quando pesar no bolso dela, ou seja, deverá ser punida para tentar se reeducar.”
23. Data: 10/10/12

Entidade: Núcleo Familiar

Parceiro: Dário Maia Pereira

Função/Profissão: Comerciante
Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Eu moro na Travessa Comandante Castilho e sou comerciante. Tenho dúvidas se essa campanha está mesmo em andamento, porque nesta manhã, em frente a minha loja, tinha muito lixo e eu tive que juntar tudo. A Prefeitura não fez a coleta de lixo ontem. O caminhão do lixo não passou ontem à noite e não foi somente aqui em meu comércio, o meu vizinho também reclamou. Juntaram um monte de lixo e como o caminhão do lixo não passou deixaram aqui em frente.”

24. Data: 11/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Alexandra Meireles
Município/Estado: Altamira/PA
Depoimento: 

“A Prefeitura deveria fazer mais a parte dela. Se não fosse a Norte Energia não haveria limpeza na cidade. A Prefeitura deixa muito a desejar, a cidade está muito suja e cheia de urubu, isso tem muito tempo. Faltam recipientes para colocar o lixo. Fizeram uma praça, mas não tem local para colocar o lixo, então as pessoas acabam jogando-o no chão. As pessoas precisam ser educadas e isso é um programa de prevenção, pois é preciso se prevenir para não ter doenças causadas pelo lixo.”

25. Data: 09/10/12

Entidade: Núcleo Familiar

Parceiro: Maria Alcântara da Silva

Função/Profissão: Aposentada
Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Eu acredito que nas esquinas de cada rua deveria ter um depósito, um container, como tinha antigamente quando tiraram e não colocaram mais. Aqui no Godim há muito lixo. Algumas pessoas colocam no horário certo e outras não. Eu não moro na esquina, mas me lembro que antes tinha um depósito na ponta da rua onde nós podíamos colocar o lixo.  Não sei quem foi que tirou ou que deixou de recolher aquele lixo, mas agora as pessoas vêm fora de hora, às vezes à noite, e colocam o lixo no chão, na esquina mesmo. Quando tinham os containers era melhor, porque nós podíamos pegar as sacolas e jogar ali mesmo no depósito. Aqui na Rua Primeiro de Janeiro, todos os dias o caminhão de lixo passa, mas em outros bairros as pessoas reclamam que não passa e essa campanha vai ajudar principalmente as pessoas que não possuem muita orientação, que pensam que tudo está bem e vão juntando o lixo.”

26. Data: 11/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Francisca Souza
Município/Estado: Altamira/PA
Depoimento: 

“É preciso ter mais pessoas para limpar a cidade, mais funcionários para fazer uma maior coleta. Às vezes passa em uma rua e na outra não. Os moradores colocam o lixo, mas os caminhões não passam. Os urubus e os cachorros rasgam tudo, pois não tem onde colocar. Na minha rua, o caminhão passa, mas como trabalhei na campanha política andei por várias ruas e vi que algumas têm problemas com a coleta do lixo.”

27. Data: 09/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Maria Lima
Função/Profissão: Pedagoga

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Moro na Rua Dragão do Mar e aqui desde domingo (07/10/12) o caminhão não passa para recolher o lixo e ainda não limparam a sujeira das eleições. Eu limpei a frente da minha casa, mas a rua ainda está toda suja.”

28. Data: 08/10/12

Entidade: Núcleo Familiar

Parceiro: Ana Leda Lima Rocha

Função/Profissão: Autônoma
Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Eu acho que essa campanha só vai ajudar um pouco, porque acho muito difícil. Aqui onde moro, no acesso 5, eu limpo a minha casa, guardo meu lixo de forma correta, mas as pessoas que sentam em frente a minha casa e os meus vizinhos jogam lixo, papéis, deixam latinhas e por isso acho difícil que essa campanha funcione completamente. Outro problema é a questão dos garis, o caminhão do lixo está passando antes da hora e muita gente não acorda a tempo. Eu moro no acesso 5 entre a Abel Figueiredo e a Afonso Pereira. Quando os garis passam, eles trazem o lixo da parte de cima da cidade e levam-no para a Rua Fausto Pereira. Porém, eles não voltam, recolhem o lixo somente das pessoas que já colocaram na calçada. O caminhão do lixo está passando mais cedo do que o horário previsto e as pessoas ainda estão dormindo. Ainda consigo colocar meu lixo a tempo porque acordo cedo. [...] Eu sei que a responsabilidade é da Prefeitura, mas a Norte Energia deveria conversar com a pessoa responsável por esses garis e realizar reuniões para resolver esse problema. Existem também pessoas que não têm dinheiro para comprar sacos de lixo e quando os garis vêm buscar passam correndo ou derramam lixo pela rua. Devido ao problema do horário do caminhão do lixo, alguns sacos ficam pela rua e os animais mexem. Quando nós vamos falar com os garis, eles chegam a pensar que nós estamos os humilhando, mas não é bem assim. Se podem cobrar, nós também podemos reclamar com eles.”

29. Data: 09/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Francisca Silva
 
Função/Profissão: Autônoma

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento:

“Seria melhor informar a Prefeita Odileida, porque a cidade está um lixo por conta do carro não realizar a coleta de lixo. Depois que a Norte Energia veio para cá está havendo melhoras, porque da Prefeitura mesmo não teve melhora.” 

CRÍTICAS

30. Data: 11/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Regiane Aguiar
Função/Profissão: Comerciária

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento: 

“Eu compro sacos de lixos todos os meses, os amarro bem e só coloco na calçada na hora certa. Aqui o caminhão do lixo passa todos os dias. Na minha opinião, a Norte Energia tem que fazer muitas coisas para melhorar Altamira, porque depois que vieram para cá pioraram muitas coisas aqui. Agora, tem acidente todos os dias e sempre morre gente.  Todos os dias ficamos sabendo de carro que passou por cima da cabeça de um homem ou que atropelou uma mulher. Por conta da Norte Energia estar aqui em Altamira, aumentou muito o número de pessoas. Aqui há muitas pessoas que não conheço. A quantidade das que estão aqui é muito grande, não tem lugar para toda essa gente. Há tantos carros nas ruas que não tem lugar para todos, pois a cidade é pequena para tanto carro. Eu estou com vontade de ir embora de Altamira, porque aqui ficou muito ruim. Realmente gerou muitos empregos, mas por outro lado piorou muito. Eu tenho medo de dirigir aqui, pois o trânsito está uma loucura e as pessoas não são educadas. Eu moro em frente onde existem pessoas da Norte Energia trabalhando e todos os dias há mais de 200 pessoas em frente à minha casa. Eles comem na rua e quando a comida acaba jogam o lixo ali mesmo. Quem está fazendo essa sujeira na nossa cidade são essas pessoas que vêm de fora. O número de acidentes e de gente morta aumentou muito. Aqui não dá mais para andar de bicicleta, porque é muito perigoso e tudo isso está acontecendo por causa da Norte Energia, as coisas aqui pioraram muito.”
31. Data: 09/10/12

Entidade: Mundial Auto Peças

Parceiro: Liernando Acácio Braga
Município/Estado: Altamira/PA
Depoimento:

 “Essa campanha pode até querer ajudar, mas acho que não vai, porque a Prefeitura precisa ajudar também. Hoje mesmo, na Rua Tancredo Neves, a coleta de lixo não passou. Coloquei o lixo para fora, porque chegaram muitas mercadorias aqui na minha loja. Estou fazendo a minha parte. Eu estou fazendo uns apartamentos aqui e loquei aqueles containers para colocar o entulho e não jogar na rua, para eles recolherem. Há um monte de lixo meu aqui na rua esperando o carro, mas quando chegar o container tenho certeza de que meus vizinhos vão encher de lixo doméstico. Para dar certo, primeiramente é preciso a participação da Prefeitura, embora saibamos que não existe. A minha parte pode ter certeza que será feita.”
32. Data: 09/10/12

Entidade: Açougue Rei da Carne
Parceiro: Gecy 

Função/Profissão: Comerciante
Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento:

“Eu gostaria de fazer uma crítica, já que vocês estão em parceria com a Prefeitura e ela não está cumprindo com seu papel. Nossa cidade está um caos e em frente ao meu açougue tive que pegar o lixo, jogar no carro e levá-lo ao lixão, pois não existe coleta. É no centro da cidade onde existem muitos urubus. A Prefeitura lança uma campanha dessa, mas não faz a parte dela. Queria ligar na Prefeitura e perguntar por que está nos orientando, se não consegue nem cumprir com a parte dela. Não faz a coleta de lixo, e deveria dar o exemplo. Tenho fotos, tirei hoje de manhã, não estou brincando. Na frente do açougue da Rua Comandante Castilho, filmei, até o outro canto. Não havia menos do que trinta urubus. Postarei isso no Facebook também.”
33. Data: 11/10/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Deuci Dilva
Município/Estado: Altamira/PA
Depoimento: 

“A Prefeitura não colabora. Moro na Rua José Grafon e os lixeiros não têm dia certo para passar. A gente põe o lixo na rua e os urubus rasgam tudo, depois tenho que juntar tudo novamente. É difícil, pois vou para o serviço e preciso colocar o lixo antes de ir trabalhar, mas o lixeiro demora a passar. Esse final de semana estava um fedor enorme, pois as pessoas colocam o lixo antes do dia.” 

34. Data: 10/10/12

Entidade: Centro Educacional Gildete Dutra
Parceiro: Priscila Dias
 
Função/Profissão: Secretária 

Município/Estado: Altamira/PA

Depoimento:

“Eu, particularmente, tenho sofrido bastante em relação ao lixo nas casas, porque moro numa esquina na Rua Lucindo Câmara e o caminhão de lixo não passa. Todos os moradores da rua colocam o lixo na minha porta e não respeitam dias e horários. Os responsáveis pelo caminhão dizem que não passam, porque não cabem, pois a rua é uma passagem. Só que na verdade cabe sim, uma vez que outros caminhões e carros passam pela rua. É um transtorno. Com o lixo, os urubus ficam na porta e no telhado da minha casa.” 
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