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 MINISTÉRIO DA SAÚDE - DENGUE 
Depoimentos apurados 
Semana de 20 a 24/12/2010 
Gestores
 O que está sendo feito em seu município para a prevenção e combate à dengue?
1. Nome: Andrew Samuel

Sobrenome: Não informado

Município: APODI
Contato: (84)33333580

Depoimento

“Aqui no município, temos um trabalho de fechamento e, temos 12 agentes de endemia, efetivados desde 2001, e que já conhecem o programa profundamente. Nosso trabalho de fechamento foi premiado pela Coordenação Estadual de Dengue onde o município foi contemplado com uma Kombi de Vigilância e Saúde graças a esse trabalho. Temos um pouco de dificuldade de trabalhar na zona rural porque a zona rural ainda é maior que a zona urbana. Na zona urbana o número de agentes é proporcional, mas na zona rural não é e até vai ter um concurso. Mas, nós temos um trabalho educativo nas escolas onde a gente leva a comissão de saúde e uma das temáticas é a Dengue. Temos também a distribuição de panfletos e todo final de ano nós realizamos um trabalho sobre a amostra das experiências bem sucedidas do SUS e o trabalho da dengue foi premiado o ano passado em 3º lugar e esse ano foi em 1º lugar.”
2. Nome: Alexandre

Sobrenome: Montaverne

Município: FORTALEZA
Contato: (85)34526992

Depoimento

“Nós estamos trabalhando com todas as diretrizes, trabalhando nas quatro estratégias de controle focal, de vigilância epidemiológica, de mobilização, educação e saúde e, organizando toda a atenção à saúde para diagnóstico e tratamento adequado. Temos um problema grave de financiamento por causa do Ministério da Saúde e os recursos quem vem representam apenas um terço das despesas que o município tem no controle da dengue e ainda não está previsto o repasse da parcela de dezembro.”
3. Nome: Douglas

Sobrenome: Sampaio Rafael

Município: SÃO PEDRO DA ALDEIA
Contato: (22)26211485

Depoimento

“Nós solicitamos um ônibus que vem do governo do estado que está há uns 15 dias no município atuando nos bairros. Estamos também com o carro fumacê e com os agentes de saúde fazendo visita nos bairros. Temos também os bombeiros que estão nos dando apoio, fazendo a visita e a prevenção e os agentes estão indo nas residências e colocando o larvicida.”
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