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O que o senhor (a) está fazendo para combater a Dengue?

1. Nome: Xiene

Sobrenome: Carlos

Município: ABREU E LIMA
Contato: (81)35421330

Depoimento

“Eu não faço nada, mas eu peço para os meus funcionários fazerem: eles recolhem as garrafas, que são colocadas de cabeça para baixo, até porque o restaurante aqui é todo fechado. Só tem uma parte que é aberta, porém a água escorre pelas calhas.”
2. Nome: Davi

Sobrenome: Victor

Município: ABREU E LIMA
Contato: (81)35422075

Depoimento

“O meu prédio é numa área elevada, os corrimentos de água são todos inclinados e a caixa d´água é toda fechada.Eu tenho combatido a dengue individualmente, por exemplo, na minha casa não tem garrafas vazias,em casa a caixa d'água é fechada também.”
3. Nome: Otácilio

Sobrenome: Brito

Município: AFOGADOS DA INGAZEIRA
Contato: (82)38381299

Depoimento

Eu sou enfermeiro sanitarista, sou do ministério público. Eu mesmo gosto de prevenção e, trabalho com prevenção. Gosto de dar aulas e palestras. A minha família é muita envolvida com movimentos sociais, e eu costumo me envolver com palestras e confraternização. Gosto muito de fazer isso. E também sou tutor no curso superior de biologia, quando pego a parte de saúde e gosto de fazer palestras sobre esse tipo de coisas, DST, entre outras coisas. Eu acho que a prevenção é tudo.”
4. Nome: Sônia Marli

Sobrenome: Almeida

Município: ANDRADINA
Contato: (18)37221330

Depoimento

“Aqui é um comércio, não temos nada que acumule água e diariamente estamos cuidando do material reciclável e colocamos areia no prato das plantas. Quanto aos meus vizinhos, eu sempre que tenho acesso, busco orientá-los. Mas há outros, como um dos meus vizinhos, que trabalham o dia todo. Então, a secretária dele, que trabalha na casa dele, faz esse papel.”
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