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CENÁRIO
9 a 13/7/2012
1. Data: 10/07/12

Entidade: Igreja Messiânica Mundial do Brasil

Parceiro: Shirley Maia de Lima Almeida
Função/Profissão: Sacerdotisa

Município/Estado: Salvador /BA
Depoimento Pessoal
Depoimento: 

“Meu marido fez esse curso sobre drogas, assim, tenho conhecimento: li livros e o conteúdo em si é ótimo; agora a praticidade é muito complexa, porque apesar das leis serem maravilhosas,  não condizem com a realidade. Por um lado, beneficia o usuário como cidadão, mas não têm parâmetros nem oportunidades. O usuário tem que ser tratado, mas não pode ser após o tratamento ser apenas um residente e ficar por isso mesmo, pois assim ele será despesa para o trabalhador. Temos que dar responsabilidades a eles.”

2. Data: 10/07/12
Entidade: Rádio Comunitária Parati FM
Parceiro: Iziel
Função/Profissão: Locutor

Município/Estado: São Bernardo do Campo/SP
Depoimento Pessoal
Depoimento:

“Nós iniciamos um programa aqui na rádio, que possui na produção mais ou menos cinco pessoas. Há rapazes de 16, 17 [...], o mais velho tem 26 anos, entre eles, um dos maiores traficantes de São Bernardo. Era um cara conhecidíssimo: há 10 anos ele comandava um morro aqui na cidade. Todos eles se converteram e estão fazendo um programa evangélico de 22h a 0h. Também deram o testemunho no ‘ar’, ao vivo e começaram o programa que me deixou de olho ‘arregalado’ (impressionado) por causa do que ouvi. O que mais me marcou foi quando um deles disse que estava morrendo, ‘que era um morto’.”

3. Data: 10/07/12

Entidade: Igreja Batista Betel
Parceiro: André Luiz Chaves
Função/Profissão: Pedagogo
Município/Estado: Maceió/AL
Depoimento:
Sugestão
“Acho que o Governo Federal acordou, não digo tarde, porque nunca é tarde para se remediar um problema relacionado a drogas. Esse é um assunto que está tomando conta do Brasil inteiro, não é como antigamente que se falava da cracolândia em São Paulo, hoje está em todas as nossas capitais. A minha palavra primeiro é parabenizando, e em segundo lugar, que haja uma melhor fiscalização nas cidades, o Governo pode ter a maior boa vontade, mas quando chega às mãos dos gestores a coisa se perde. A gente poderia caminhar melhor se tivesse uma boa gestão nas cidades onde existem os Caps.”

4. Data: 10/07/12
Entidade: ABAS – Associação Betel de Assistência Social

Parceiro: Patrícia Maria de Teixeira
Função/Profissão: Coordenadora

Município/Estado: Contagem/MG
Depoimento Pessoal
Depoimento:

“Meu sogro tem problema com o álcool. Só que ele não quer se internar, e para internar à força é complicado. É até constrangedor. Só que nós estamos com esse problema. Ele teve problema com câncer, fez cirurgia, mas continua no ato. Para um tempo e volta, e cada vez ele fica mais fraco. Eu quero sim e vou procurar o CapSad. Eu só tenho um elogio a fazer. É um trabalho muito bonito, muito complexo, e eu convivo com isso desde que me casei e mesmo não sendo da família diretamente, a gente sofre demais. A gente vê a pessoa cada vez mais definhando e sem força de vontade para fazer o tratamento. Para o Governo Federal, as pessoas que acompanham e vocês que estão nessa campanha, força e sabedoria para continuarem e aperfeiçoarem cada vez mais.”

5. Data: 10/07/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Sandra Figueiredo
Função/Profissão: Dona de casa

Município/Estado: Ribeirão das Neves/ MG

Elogio
Depoimento: 
“Eu já conheço o trabalho do CapSad, pois o meu irmão era alcoólatra e eu frequentei lá com ele. Durante o tempo que ele ficou aqui em Ribeirão das Neves ele ficou se tratando lá, depois ele voltou para o interior, mas não voltou a beber. Ele fez tratamento durante 15 dias, todo dia ele ia lá, passava o dia e era medicado, pois ele é hipertenso, e só voltava à noite e isso já faz mais ou menos um ano. O centro funciona sim, mas acho que deveria expandir mais o programa de forma que as pessoas pudessem passar a noite lá, pois muitos na volta para casa acabam voltando a beber. O programa funciona para aquelas pessoas que têm força de vontade em parar. Esse é um programa muito bom.”

6. Data: 10/07/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Marta Pereira da Silva
Função/Profissão: Pedagoga
Município/Estado: Fortaleza/CE

Depoimento:                                                                                                                     Elogio
“Aqui em Fortaleza, em cada regional tem uma unidade do CapSad. Nunca o utilizei porque nunca precisei, mas pude acompanhar várias pessoas que já frequentaram o CAPSad e eles me falavam das reuniões de grupo que são feitas  e que são muito boas  para o tratamento. Essas pessoas me informaram que lá o tratamento não é feito à base de remédios, mas com terapias ocupacionais. Vejo que um tratamento dessa maneira é muito bom para os usuários, porque só assim eles ficam sem ter tempo para  usar drogas, o que é muito importante. É claro que existem pessoas que começam o tratamento e não terminam, mas há muitos que começam e hoje estão livres das drogas.”

7. Data: 10/07/12
Entidade: Quality Comércio de Tintas LTDA Me
Parceiro: Solon da Silva
Função/Profissão: Proprietário
Município/Estado: Brasília/DF
Depoimento:                                                                                                                   Elogio
“Eu acho que o Governo tinha que olhar mais por essa questão das drogas, pois está deixando muito a desejar. Isso está virando uma epidemia e não estou vendo o Governo fazendo essas ações de combate às drogas. Tenho um cunhado que é dependente químico e sofremos muito com isso: ele era um cara que tinha emprego, uma ótima família e hoje não tem nada. Eu tenho nojo das drogas. Tenho filhos e vejo isso como uma lição para passarmos a quem está ao nosso redor. Acho que alguma coisa tem de ser feita a respeito disso. Se vocês estão fazendo alguma coisa para melhorar, estão no caminho certo e nós temos mais é que apoiar.”

8. Data: 10/07/12

Entidade: Sem No Boutique
Parceiro: Fátima Herculano

Função/Profissão: Vendedora

Depoimento Pessoal
Depoimento:                                                    
“Eu tenho uma irmã viciada em crack, o que a gente pode fazer a gente fez: já a internamos duas vezes e ela fugiu; então, não iremos fazer mais nada.”
9. Data: 10/07/12
Entidade: Sindicato dos Servidores e Funcionários Públicos Municipais de Ouro Preto
Parceiro: Nelson Cunha
Função/Profissão: Diretor Administrativo

Município/Estado: Ouro Preto/MG
Depoimento:
Elogio
“Tenho certo conhecimento e na minha cidade há duas unidades. Acho essa iniciativa excelente e deve aumentar, pois conheço algumas pessoas aqui que são atendidas lá e sempre elogiam, são muito bem atendidos e muito bem tratadas.”

10. Data: 13/07/12

Entidade: Associação de Paes e Amigos dos Excepcionais – Apae
Parceiro: Sebastião Almeida de Medeiros

Função/Profissão: Presidente
Município/Estado: Mossoró/RN
Depoimento:                                                                                                                   Elogio “Eu tenho um vizinho usuário de drogas. De vez em quando, presto assistência a eles (Caps), vou lá canto e me apresento. O trabalho do Caps é muito bonito. Quero parabenizar por esse trabalho, porque sabemos que a droga, principalmente o crack, tem sido grande preocupação das famílias brasileiras. É uma coisa que está assombrando a sociedade: famílias estão sendo destruídas. Acho que o Governo merece uma salva de palmas por tomar essa iniciativa e olhar essa causa, pois se o crack não for atacado, vamos ser devorados. Sempre quando o Caps faz festinhas, vou e me apresento, estou sempre presente. Há até um ex-usuário que veio de lá e hoje trabalha aqui na Apae como voluntário. Hoje ele não bebe e é músico, trabalha para as crianças da associação de Mossoró. O trabalho dele está sendo impecável, pois consegue coisas aqui com as crianças que não imaginávamos que fossem acontecer, porque a música tem esse poder. Conheci-o  em um Caps no dia em que fui me apresentar  e ele pediu uma oportunidade para tocar e nos aproximamos por meio da música. Atualmente, como presidente da Apae, lembrei de procurá-lo para que pudesse ser voluntário aqui. Ele veio, aceitou e hoje  é nosso funcionário, trabalha de carteira assinada, voltou a ser um cidadão cumpridor de horários, amigo querido e respeitado por todos. Esse é um exemplo do trabalho que o Governo está fazendo para recuperar essas pessoas. Sabemos que nem todos conseguem, mas vale a pena, principalmente quando há pessoas como o Ronaldo, que está aqui na Apae. Ele se apresenta na noite em casamentos, tem CD e DVD gravados, vai a todos esses eventos e não bebe. Hoje ele tem uma vida arrumada e agradece muito por tudo o que o Caps fez por ele.”
11. Data: 13/07/12

Entidade: Núcleo Familiar

Parceiro: Maria Josefa da Conceição

Função/Profissão: Comerciante
Município/Estado: Embu/SP

Depoimento:                                                                                                                  Elogio
“Eu acho esse plano muito bom, pois ele é gratuito. Muitas pessoas necessitam de atendimento, mas na maioria das vezes não têm condições de pagá-lo. Tenho uma amiga que é alcoólatra, ela bebe demais, e nós já procuramos clínicas para começar um tratamento, porém, não encontramos nenhuma. Então, com essa iniciativa do Governo ficará bem mais fácil obter ajuda.”

12. Data: 13/07/12

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Hugo Mendes
Município/Estado: Alegrete/RS


Elogio
Depoimento: 

“Eu parabenizo por ser um programa tão adiantado, é muito importante esse combate. Esso é uma guerra que tem que ser travada pelo Governo Federal, e outras medidas sociais devem ser tomadas pelo Governo para que não haja tanta incidência de pessoas inocentes, de menores. Às vezes, por falta de estudo e/ou de alimentação, vão buscar nas drogas uma solução para o problema de suas vidas. Nós temos que atacar os problemas básicos do país que são educação e saúde, e principalmente dar uma situação social privilegiada para as nossas famílias carentes, pois é sem isso que surgem os problemas. A origem de toda essa guerra vem de pessoas que não estão conseguindo sobreviver.”
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Esta 6 uma publicacso da RMS
para o Minitrio da Sadde.
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