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CENÁRIO – 23 a 24/02/2012

1. Data: 23/02/2012 - HISTÓRIAS POPULARES
Parceiro: Maria Célia Alves

Profissão: Vendedora ambulante

Estado/UF: Grande Colorado/DF

Depoimento: 
“Vou orar para quem criou esse projeto, uma prece, uma oração ajuda muito. Só tenho um filho, infelizmente ele entrou no crack. Perdeu apartamento, perdeu emprego, perdeu a dignidade, quase morreu, perdeu a filha por causa disso. A filha morreu por não ter quem cuidasse dela. 
Ele só não morreu porque está internado bem longe daqui. Estou gastando o que não tenho, labutando; vendo marmita na rua para mantê-lo na clínica. Hoje, ele está bem melhor, mas não está curado ainda, mas está consciente de que está doente. O difícil é conscientizar a pessoa que está doente e isso foi muito difícil para nós. No entanto, com a ajuda dos psicólogos, dos médicos e dos remédios que ele está tomando na clínica, ficará bem melhor. Espero que daqui a um ano, quando ele será liberado de lá,... Ele já está há nove meses internado e o tratamento dele é de um ano e meio. Mas não quero que ele saia de lá, quero que ele trabalhe por lá mesmo. 
Hoje ele é praticamente um pastor, numa casa evangélica que fica por lá. Curto minha saudade dele, mas sei que ele vai voltar curado em nome de Cristo. Porque essas pessoas não são malandras, não são sem-vergonhas e sim doentes. Meu filho é analista de sistemas, tem um ótimo currículo. Foi a porcaria da droga que o colocou no buraco.”
2. Data: 23/02/12 - HISTÓRIAS POPULARES

Entidade: Escola Estadual de Ensino Fundamental Ayrton Senna da Silva

Parceiro: Adrualdo Machado Ramos
Função/Profissão: Diretor
Município/Estado: Porto Alegre/RS
Depoimento: 

“Nossos alunos têm atendimento no Caps aqui bem próximo. A nossa escola só acolhe crianças em situação de vulnerabilidade às drogas, bem como famílias envolvidas com tráfico. O nosso trabalho é específico para esse público. Temos o auxílio da rede pública na questão da saúde e da Secretaria da Saúde. Além disso, temos aqui bem próximo o Caps, que faz atendimento com toda a equipe multidisciplinar a fim de dar o apoio de que precisamos. A formação dos professores é voltada para esse trabalho e, durante o ano, a nossa formação é continuada. Semanalmente, faço um encontro com professores para debater a questão da vulnerabilidade ao uso de drogas. Toda a escola, todos os professores recebem essa formação.”

3. Data: 24/02/12 - HISTÓRIAS POPULARES
Entidade: EE — Escola Ocridalina Madureira

Parceiro: Rosangela Ferreira da Silva
Função/Profissão: Diretora
Município/Estado: Salvador/BA
Depoimento: 

“Nós já fizemos esse curso no ano passado com a Universidade de Brasília. Foi um curso a distância e estamos precisando receber o certificado que ainda não foi enviado.”
4. Data: 23/02/12 - HISTÓRIAS POPULARES
Entidade: Residência

Parceiro: Maria Pereira
Função/Profissão: Dona de Casa

Município/Estado: São Paulo/SP

Depoimento: 
“O meu filho é usuário de drogas, ele foi internado duas vezes. Ficou três meses em uma clínica de Jacareí. Nesse período, ele chegou a engordar 20 quilos. No entanto, teve uma recaída e começou a beber e a usar drogas novamente. Em vista disso, voltamos a interná-lo no ano passado, mas não chegou a ficar um mês na clínica, dizendo que estava bem. Mas novamente voltou a ter outra recaída. Agora ele está na minha casa; trabalha, sai para rua normalmente. Esta semana ele disse que queria se internar novamente, que quer juntar dinheiro para pagar o tratamento, no entanto, acaba desistindo. Hoje ele tem 33 anos, é uma boa pessoa, um trabalhador. Infelizmente, quando tem recaída, ele usa maconha,  acredito que também use crack e consuma bebida alcoólica. Ele começou a usar drogas quando tinha mais ou menos 16 anos. Foi levado ao psicólogo e ao neurologista e hoje apresenta, às vezes,  vontade de se tratar.”
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