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Cenário (depoimentos) Dengue e Chikungunya/MS
De 23 a 27/02/2015

1. Data: 23/02/15
Entidade: Núcleo familiar

E-mail: (Não Informado)

Parceiro: Alida Maria Alves

Endereço: Raul Pompeia, n. 25, Ap., 102
Numero do Contato: (81)3444-0341
Idade: 60 anos
Escolaridade: Ensino Médio completo
Função/Profissão: Artesã
Município/Estado: Recife/PE
Depoimento

“Moro aqui na Raul Pompeia, número 25, apartamento 102, no Arruda, e sempre o pessoal vem do Distrito Sanitário fazer  averiguação de plantas e dos reservatórios d’águas que estão com tampas abertas. Isso aqui é um prédio, então, eles sempre encontram larvas de mosquitos. Aí, eu digo assim:  Vocês não atuam? E eles dizem que não, pois eles falam que não têm essa audácia. Fico pensando se eles são mesmo a empresa mais correta para fazer isso. Portanto, eles tinham de atuar, mas esse pessoal não toma providência. Por isso, já conversei com todos que vêm aqui e pergunto se acharam algum foco em nossa rua e eles respondem: Achamos. Pergunto, e aí, como é que fica? Eles respondem dizendo que já avisaram. Porém, não falam em atuação, nem em punição. Porque se faço minha parte e o vizinho tem de fazer dele, tem de ser penalizado. Para aprender, pois não é só a casa dele que vai ser penalizada com doenças, mas as demais também.  Além disso, já vi vários casos de Dengue próximos a minha casa, porém não conversei com ninguém, pois tudo isso toma muito tempo. Então é assim: a gente avisa para quem é para avisar. Inclusive, tenho muito medo, porque já tive Dengue três vezes e o meu marido teve uma seríssima que, quase se acaba.”
2. Data: 23/02/15
Entidade: Centro Artístico Cultural Belém Amazônia - CACBA
E-mail: secretaria@cbaa-asfaltos.com.br

Parceiro: Roberto Barbosa

Endereço: (Não informado)
Numero do Contato: (91)3259-5177
Idade: 41 anos
Escolaridade: Ensino Superior completo
Função/Profissão: Engenheiro Civil
Município/Estado: Belém/PA
Depoimento

“Aqui próximo ao meu escritório, na Rua Nove de Janeiro, esquina Comparecida, ao lado de uma clínica odontológica, tem uma casa abandonada e a gente percebe que tem muito lixo, pois aqui é uma região que fica constantemente com uma chuva intensa que até alaga. Por isso, imagino que deve acumular água lá, porém, não temos acesso a essa casa abandonada. Possivelmente ali, pode ser um criadouro. Já fizemos diversas vezes denúncias, mas os agentes comunitários podem ter ido até a casa. Porém, não observei se os agentes vieram, mas a denúncia já foi feita. O ideal, inclusive nessas casas abandonadas, onde as repartições que fazem essa identificação de possíveis criadouros, é colocar um adesivo ou alguma coisa, para sabermos que ela já foi vistoriada. Assim, as pessoas ficam mais tranquilas. Fico em meu escritório, por isso,  não sei se os agentes vieram”.

3. Data: 26/02/15

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Maria da Silva

Endereço: (Não informado)
Numero do Contato: (62)3438-13690
Idade: 49 anos
Escolaridade: Ensino Médio completo
Função/Profissão: Cuidadora de Idosos
Município/Estado: São João D’Aliança/GO
Depoimento

“Nesta segunda-feira (23/02) fizemos uma batalha aqui com uma limpeza nós lotes, pois estava terrível. Nesse mutirão participaram a senhora que mora aqui, as agentes de saúde, o pessoal da Dengue que faz essa limpeza juntamente com a prefeitura. Aqui onde estou morando acontece assim: ao lado do lote onde moro há dois lotes vazios. Então, o povo acha que tem de ficar jogando lixo; por isso, tende sempre ficar chamando atenção. Isso acontece aqui na Rua Goiás, n. 159”. 

4. Data: 27/02/15

Entidade: Núcleo Familiar
E-mail: (Não Informado)
Parceiro: Maurina Regina de Oliveira

Endereço: Rua JC, n. 58 Qd. 132, S/N LT 5

Numero do Contato: (62) 3595-7346

Idade: 72 anos
Escolaridade: Analfabeto
Função/Profissão: Dona de casa
Município/Estado: Goiânia/GO
Depoimento

“Aqui na minha casa tomo todos os cuidados, pois tenho plantas. Tenho plantas, mas não deixo água, não deixo nada no meu terreno que acumule água. Porém, tenho um vizinho que a casa dele enchia de água. Aí, ele fez um rego beirando minha calçada. Por isso, fica água empoçada, pois moro em lado que todo mundo joga água na rua e vai para o lado da minha casa. Então, fica cheio de água direto. Inclusive, já conversei com meu vizinho, porém, não tem jeito, pois é um povo desajeitado. Na casa dele já teve muitos casos de Dengue, mas comigo. Mas agora com isso aí fico com medo, pois fica muita água empoçada. Ele quebrou o meio-fio e jogou água para cá. Falo com ele e ele já até pelejou para acabar, só que ele joga uma massinha de cimento e vem a chuva e leva tudo embora. Eu estava falando com ele essa semana, que ele tem de procurar esse povo que tampa buraco no asfalto, para poder jogar massa aqui, porque aí fica aquela água de roupa”.
5. Data: 23/02/15

Entidade: Núcleo Familiar
E-mail: celia.alvo@hotmail.com

Parceiro: Maria Célia da Silva

Endereço: (Não informado)
Numero do Contato: (84)3663-1718
Idade: 50 anos
Escolaridade: Ensino Superior incompleto
Função/Profissão: Aposentada
Município/Estado: Natal/RN
Depoimento

“O bom seria se tivesse um número fácil de três números disponíveis para qualquer situação, para procurar saber qual é o órgão competente, qual é a prefeitura e conseguir. Porque nem lista telefônica tem mais, pois quem não tem internet não consegue nada. E aí como é que fica? Então, o ideal já que você está transmitindo essa informação, que é muito importante seria você levar essa informação adiante. Deveria ser assim: como existe para polícia, bombeiro etc. Ter um número para que houvesse uma comunicação direta, para que órgãos possam atuar diretamente nessa situação e possam tomar alguma providência. Agora o idoso, analfabeto, não tem internet e procurar um número de telefone ou saber qual é a prefeitura. Fica muito difícil. Portanto, leve essa informação adiante, já que você está passando, devolve essa informação, para que as coisas fiquem mais claras, mais objetiva e mais fácil para a população”.
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