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Cenário (depoimentos) Dengue e Chikungunya/MS
De 02 a 06/12/2015

1. Data: 04/02/15
Entidade: Núcleo familiar
E-mail: (Não informado)
Parceiro: Joanita Cavalcante
Endereço: (Não informado)
Numero do contato: (82) 3552-1099
Idade: 74 anos
Escolaridade: Ensino Fundamental Incompleto
Função/Profissão: Aposentada
Município/Estado: Rio Largo/AL
Depoimento
“Nós cuidamos do lixo, das águas que temos ao redor de casa, tenho plantas e duas caixas d’água que são para três famílias. Mas tudo é canalizado, pois nós não temos esgoto aberto. Entretanto na minha rua não tem calçamento, mas a parte onde moro é como se fosse um condomínio fechado. Agora depois que saio a 50 metros vou encontrando a imundice nas portas dos outros e o mal cheiro. Isso não é higiene. Quero que vocês venham em Rio Largo, pois é onde moro para você ver a situação da cidade, dos bairros, das casas, dos lixos, das águas e dos esgotos. Pelo menos na minha casa é tudo canalizado e têm duas fossas e um tanque, mas lavo e coloco remédio. Além do rapaz que passa aqui e traz o medicamento. Porém, sempre estamos prejudicados, pois quando não vêm focos da nossa morada, vem de fora. Por isso, a comunidade sofre muito, pois tem muita gente imunda. Mas, acho muito interessante vir esse pessoal aqui, pois vocês vão encontrar muitas imundícies, porque a rua não é calçada. Além disso, a churrascaria não tem esgoto, por isso é uma situação difícil.”
2. Data: 05/02/15

Entidade: Núcleo familiar

E-mail: (Não Informado)

Parceiro: Joanice Ferreira

Endereço: (Não informado)
Numero do Contato: (61) 3624-2246
Idade: 61 anos
Escolaridade: Ensino Fundamental Incompleto
Função/Profissão: Doméstica
Município/Estado: Valparaíso/GO
Depoimento

“Acho que você fez uma coisa muito boa, pois do meu ponto de vista sempre falo para as pessoas e elas dizem assim: fulano não faz isso direito, nem aquilo. Portanto, digo que não estamos trabalhando certo, pois para falarmos de alguém temos de olhar para nós. Por isso, quando você passa em uma rua e ela está cheia de copinhos, disso e daquilo, falo para as pessoas que não é correto fazer isso. Mas, eles dizem para deixa aí que a prefeitura vem varrer. Assim, somos nós que temos que iniciar a limpeza das ruas, porque se eu limpar minha porta e a vizinha limpar a dela, com certeza, não teria esse negócio de Dengue. Mas é difícil, pois pela manhã o pessoal abre a porta e os cachorros saem e rasgam o lixo. Se a gente for falar ainda acham ruim. Porém, é uma coisa muito boa que você fez, pois se cada ligação dessas que vocês fazem os moradores atendessem e entendesse verdadeiramente qual o objetivo de vocês seria ótimo. É uma coisa maravilhosa, porque também tenho pedido muito para as pessoas fazerem o melhor nas frentes de suas casas”.
3. Data: 05/02/15
Entidade: Casa Paroquial Senhor Bom Jesus

Parceiro: Lidiane Alves

E-mail: lidiane_max6@yahoo.com

Endereço: (Não informado)
Numero do Contato: (31) 3712-1042
Idade: 32 anos
Escolaridade: Ensino Superior incompleto
Função/Profissão: Auxiliar Administrativo
Município/Estado: Matozinhos/MG
Depoimento

“Aqui na cidade acredito que tenham muito focos, principalmente em lote que estão com o mato muito alto e com lixos. Por isso, acho que os responsáveis erram um pouco, pois eles não dão aquela assistência de ir atrás. Portanto, os lotes vagos estão a desejar aqui na cidade”.

4. Data: 04/02/15
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Fátima Sousa
Telefone: (61)36296572
Município/Estado: Valparaíso de Goiás/GO
Depoimento:
“A gente já sabe, por isso não deixamos água acumulada, essas coisas. Além disso, o carro de som passa aqui anunciando direto sobre o perigo da Dengue.”
5. Data: 04/02/15
Entidade: Caixa Escolar Jardim Oriente

Parceiro: Lecino Bernardo de Barros

Telefone: (61)36277738
Município/Estado: Valparaíso de Goiás/GO
Depoimento:

“A questão do pneu, latas, armazenamento d'água, caixas d'águas. Tudo isso a gente orienta os meninos. Quem viaja e deixa, por exemplo, piscina, exposta à água da chuva para armazenamento. A gente orienta os meninos alertando que os mosquitos gostam de lugares úmidos e que acumulem água. Então a gente orienta, tem também o pessoal da Secretaria de Saúde que visita as casas, também nesse sentido, recolhendo esses recipientes, lixo que armazenam água, a prefeitura da cidade, sempre fez também um mutirão na cidade como o intuito de recolher o lixo, as pessoas fazem a limpeza nos quintais, coloca o lixo na rua e a prefeitura faz a coleta, com pá mecânica e caminhões. Esse trabalho tem sido feito, mas, é do período mesmo, pois tem o período chuvoso. A tendência é de aumento, mas o pessoal a gente sempre trabalha para essa conscientização.”

6. Data: 02/02/15
Entidade: Sindicato Intermunicipal dos Trab. na  Ind. de Fiação e Tecelagem em Geral do Estado  da Paraíba
Parceiro: Valnir Rodrigues de Andrade

Telefone: (83)32321473
Município/Estado: Bayeux/PB
Depoimento:

“Aqui a gente está tentando entrar em contato com alguém responsável, porque aqui a gente tem uma cisterna, improvisamos até uma tampa para ela, mas tem um buraquinho do lado que não tem como tampar, tem de achar alguma coisa para tampar isso aí, porque dia e noite aqui, quando dá cinco horas as muriçocas, Vixi, Maria! É cada uma e, no meio você não sabe se tem o mosquito da Dengue ou da febre Chikungunya que você falou, as muriçocas ficam aqui mordendo. Tem de tomar as providências, falar com alguém para vir e dar uma olhada nisso daqui, porque está horrível. Com certeza, limpar bem os vasos das plantas; copos descartáveis, jogar no lixo; garrafa aberta a gente não pode deixar também, pneus no quintal já não podem ter mais.”
7. Data: 04/02/15
Entidade: Escola MunicipaL Vereador José Ramos
Parceiro: Doralice Alves
Telefone: (71)32518113
Município/Estado: Lauro de Freitas/BA
Depoimento:

“Normalmente todas essas preocupações de água, com lixo sempre temos. Outras coisas que não conseguimos fazer, por exemplo, foco de Dengue do esgoto, comunicamos para a Secretaria de Saúde. Na escola temos palestras e estamos olhando, evitando deixar recipientes com água, deixar os lixos sempre cobertos e com tampa. As palestras funcionam para alunos de 4 a 9 anos; então, os agentes de saúde juntamente com a equipe saúde na escola fazem teatro, histórias no data show, panfletos, apresentações voltadas para a idade dos alunos.”
8. Data: 02/02/15
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Núbia Leite da Silva
Telefone: (91)32463430
Município/Estado: Cacoal/RO
Depoimento:

“Aqui ao lado da minha casa tem uma casa vazia e ela está com muito mato, tem pessoas que jogam lixo lá dentro, pois está cheia de mato. Fica aqui na Av. Primavera, Bairro Vista Alegre, perto da Igreja Católica São Cristóvão. Eu cuido do meu quintal. A água de lavagem de roupa vai para a fossa que é fechada.”
9. Data: 03/02/15
Entidade: SindesP/PA
Parceiro: Ivonesca Campos

Telefone: (91)32463430
Município/Estado: Belém/PA

Depoimento:

“No meu quintal não permito que deixem nenhuma vasilha. Tenho o cuidado de limpar para não deixar nada de água empoçada, as garrafas ficam todas de boca para baixo. Pelo menos no meu bairro recebemos visita periódicas daqueles agentes que levam remédios, coletam para ver se têm focos e dão para gente um vidrinho de Hipoclorito de Sódio, nossas plantas têm areias para não ficar água empoçada nos vasos, essas coisas assim.”

10. Data: 05/02/15
Entidade: Escola Estadual Júlio Soares
Parceiro: Evanir Cordeiro
Telefone: (33)32252022
Município/Estado: Governador Valadares/MG 

Depoimento:

“A gente tem funcionários aqui na escola que antes de iniciar as aulas, eles recolhem todos os materiais que podem gerar os mosquitos da Dengue. O pessoal da Dengue tem passado aqui. Nossa escola está sob controle. Tem um professor que faz um projeto: ele sai com os alunos pelo bairro, pegando todos os resíduos que possam trazer a Dengue e os alunos tiram foto de algum recipiente que encontram em sua casa e, depois, tiram foto desse recipiente no saco de lixo e trazem-no para a escola.”

11. Data: 05/02/15
Entidade: Escola Estadual Quintino Bocaiúva
Parceiro: Elcilene Medeiros
Telefone: (33)32217050
Município/Estado: Governador Valadares/MG
Depoimento:

“A gente segue as orientações: não deixa água parada, não tenho vasos na área, faço trabalhos de conscientização com os meninos, passeatas, palestras, cartazes, entre outros.”

12. Data: 05/02/15
Entidade: Associação de Catadores e Recicladores de Paracatu
Parceiro: Maria Aparecida Rebelo

Telefone: (38)36718852
Município/Estado: Paracatu/MG

Depoimento:

“Aqui mesmo a gente tem uma cooperativa, a gente pega todos os materiais para não ficarem na rua. Tiro o lixo do quintal e não deixo água suja; água é dentro das vasilhas, deixo tudo seco, com as plantas também. Não deixo as vasilhas com água. No mais, é isso que faço.”

13. Data: 05/02/15
Entidade: Escola Estadual Laura Xavier Santana
Parceiro: Rosinete Souza

Telefone: (31)38265115
Município/Estado: Ipatinga/MG
Depoimento:

“As aulas começaram ontem, a escola estava em reforma, mas fizeram um mutirão para não ter nenhum tipo de lixo, mas não temos nenhum recipiente. A gente também vai trabalhar essa questão com os alunos.”
14. Data: 06/02/15
Entidade: ALFREDO REIS VIEGAS DR
Parceiro: Vânia Lopes

Telefone: (13) 34812602

Município/Estado: Praia Grande/SP

Depoimento:

“Aqui a gente faz um monitoramento e o município aqui de Praia Grande, que manda os fiscais. Constantemente eles estão vindo aqui na escola e olhando tudo e fazendo uma boa prevenção, só que é o seguinte: no bairro onde a escola é localizada é um bairro onde as pessoas não têm apoio. Daí, eles jogam lixo nos cantos. É um total descaso e agora com o surto de Dengue vai ser feio mesmo. Aqui na escola a gente tenta, a prefeitura vai, olha, às vezes quando tem alguma coisa, a gente se prontifica, mas, no bairro aqui, você anda nas ruas e só tem lixo. É totalmente fora da realidade, e a gente faz campanha com os alunos, fala, pede para que eles sejam multiplicadores das informações sobre a Dengue, mas, está feio o negócio. No ano passado tinha uma pessoa que prestava serviços aqui para a escola que pegou Dengue, mas nesse ano, por enquanto, a gente não sabe de nenhum caso assim, pelo menos de aluno com Dengue. Mas, foi no ano retrasado que, aqui na Praia Grande, tivemos vários casos de Dengue. Aqui na escola de professores e alunos a coisa foi feia. Agora em uns dois anos melhoraram um pouco, mas ficamos assim, com medo. Mas, aqui realmente tem muita sujeira, muito lixo, aí vem o caminhão, retira e limpa com aqueles limpa-trecos, levam tudo, mas daqui a pouco está cheio de lixo de novo. É uma realidade triste.”
15. Data: 05/02/15
Entidade: Núcleo familiar

Parceiro: Antonia de Oliveira

Telefone: (61)36274398

Município/Estado: Valparaíso de Goiás/GO

Depoimento:

“Aqui faço o possível, mas o descaso começa pela prefeita. Só têm lotes vazios com latas, garrafas, pneus, só têm buracos, pois as chuvas já levaram o asfalto todo. Pela cidade só existem buracos cheios d'água e o mosquito não quer saber se a água está limpa ou suja. Aqui na minha cidade de Valparaíso de Goiás o descaso é grande; por isso, acho que nem prefeita não existe mais, porque se existe, está escondida. Não adianta somente eu fazer, assim como eu, todos os moradores devem tentar evitar os criadouros do mosquito. O caminhão de lixo passa a cada 15 dias e, se sabe que uma sacola na lixeira, leva entre vinte dias para ser retirado e, quando chove, já fica acumulando água. Pouco a gente pode fazer a não ser deixar a casa da gente limpa, porque o descaso começa pela prefeita.”
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