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Cenário Dengue e Chikungunya/MS
De 02 a 06/03/2015

1. Entidade: Núcleo familiar
E-mail: (Não Informado)
Parceiro: Sebastiana Rosa Martins

Endereço: Rua Sumaré, n. 37
Numero do Contato: (64)3651-3602
Idade: 60 anos
Escolaridade: Ensino Fundamental Completo
Função/Profissão: Aposentada
Município/Estado: Quirinópolis/GO
Depoimento

“Na porta da minha casa o lixão está aqui na vizinhança há duas semanas. Moro na Rua Sumaré, n. 37. Se brincar, do jeito que está chovendo vai causar mosquito da Dengue, fica próximo da prefeitura e ela não está vendo. Inclusive, a agente de saúde esteve hoje aqui em casa e falei a respeito do lixo. Além disso, tenho vizinhos que têm um lote enorme cheio de lixo. Então, fazemos a nossa parte, porém o vizinho não faz a dele. Por causa disso, a prefeitura tem de colocar um fiscal para cobrar do bolso dele, pois é no bolso que dói. Já tive casos de Dengue, mas eles não foram causados pela minha casa, mas da do vizinho. Quase deu Dengue Hemorrágica no meu marido”. 

2. Data: 02/02/15
Entidade: Ponto da Moda

E-mail: pontodamoda.rv@gmail.com

Parceiro: Manoel Moreira Lopes

Endereço: (Não Informado)
Numero do Contato: (64)3602-1196
Idade: 57 anos
Escolaridade: Ensino Médio Completo
Função/Profissão: Empresário
Município/Estado: Rio Verde/GO
Depoimento

“Aqui direto o pessoal da Saúde está informando, pois sempre eles fazem  alerta. Inclusive, a prefeitura fez um mutirão que limpou terrenos baldios, a área da prefeitura que tinha capim e nas áreas das escolas. Fizeram uma limpeza geral. Portanto,  minha a parte é limpa, porém tem aquele que não limpa. Mas foi feita a limpeza”.

3. Data: 02/02/15
Entidade: CRAS

E-mail: andersonrodrigo1@hotmail.com

Parceiro: Anderson Rodrigo de Sá

Endereço: (Não informado)
Numero do Contato: (65)3356-1665
Idade: 29 anos
Escolaridade: Ensino Superior completo
Função/Profissão: Coordenador do Cras
Município/Estado: Rosário Oeste/MT
Depoimento

“Nós fazemos a divulgação das informações e a coleta dos lixos que acumulam conversando com a população, junto com agentes de saúde, setores da prefeitura. Trabalhamos, então, com a televisão e rádio. Para que todos tomem todos os cuidados, pois é muito importante para a comunidade. Por isso, temos divulgado trabalhando com a mídia. Além disso, fazemos mutirões de limpeza”. 

4. Data: 03/03/15
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Adiléia Martins Mateus

Endereço: (Não informado)
Número do Contato: (63)3412-5128

Escolaridade: Ensino Médio completo

Idade: 55 anos
E-mail: (Não informado)
Função/Profissão: dona de casa

Município/Estado: Araguaína/TO

Depoimento: 

“Eu deixo meu quintal sempre limpo, sem nada, mas ao lado da minha casa, infelizmente, tem dois terrenos que estão abandonados. Até o Ministério Público já veio aqui e não fez nada. São de duas pessoas extremamente ricas. Lá no lote tem latinhas, mosquito, mato, tudo o que você pode pensar. Aí, a gente denunciar, os s vizinhos também já denunciaram, o pessoal da Dengue veio, mas, não adianta. Lá não tem portão, as pessoas da rua entram, usam drogas por lá, deixam as latinhas, lixo, sacolas, tem árvores que têm folhas que parecem um copinho. Até que o pessoal do Ministério Público já veio aqui, mas não resolveram nada. Porém, se fosse eu que sou pobre, eles já teriam tomado alguma providência ou achado alguma forma de me punir. O pessoal da Dengue já veio aqui, mas como também não pode resolver, passa para o supervisor e ele passa para a prefeitura que, por sua vez, passa para o Ministério Público e não resolvem nada. Enquanto isso, aqueles dois lotes do lado da minha casa são focos da Dengue. Eles estão no meio da cidade, o endereço é Avenida João de Souza Lima, não sei o número ao certo, mas, fica ao lado do lote n. 28, em frente a um posto, como referência, tem uma loja com o nome de Terra Brasil. Vai olhar no fundo desse lote, perto dele tem uma casa também que um vendedor de espetinho colocou uma lona em cima, e toda chuva que vem, fica água empoçada, passam cinco, seis dias com aquela água. Se tiver a proliferação do mosquito será muito ruim. Os nomes de umas das pessoas para você procurar é o Robson, dono de um despachante,  outro é o Édner, do encontro de amigos. Essas duas pessoas têm de ser procuradas para que eles limpem toda a sujeira.” 
5.  Data: 04/03/15
Entidade: Núcleo familiar

E-mail: (Não informado)
Parceiro: Joana dos Santos Faria

Endereço: (Não Informado)
Numero do Contato: (69) 3238-3873
Idade: 47 anos
Escolaridade: Ensino Médio completo
Função/Profissão: Vendedora
Município/Estado: Buritis/RO
Depoimento

“Não tenho deixado água nas vasilhas, pois sempre estou limpando. Porém, os vizinhos não cuidam. Por isso, houve um caso de foco de mosquito no meu bairro há duas semanas. Aqui nessa cidade o que mais tem é terreno baldio. Para começar o prefeito, nem mora aqui para cuidar da cidade. Entretanto, o pessoal estava passando veneno aqui, mas não sei se teve algum caso de Dengue, pois as meninas que passam aqui acharam o foco dos mosquitos”. 
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