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Cenário (depoimentos) Dengue e Chikungunya/MS

De 09 a 13/02/2015

1. Data: 10/02/15
Entidade: Escola Estadual Professor Tonico Leite

Parceiro: Luz Marina Alves de Almeida

Endereço: (Não Informado)
Número do Contato: (37) 33212455

Escolaridade: Pós-graduação completa

Idade: 50 anos

E-mail: tonleite@bol.com.br
Função/Profissão: Diretora

Município/Estado: Formiga/MG

Depoimento: 

“Deixa eu te contar uma coisa: estamos na escola conscientizando os alunos sobre a Dengue e tentando ao máximo, mas nossa cidade está um nojo! É lixo para todo lado, sacos de lixos amontoados nos cantos das ruas, ninguém toma providência de nada. Os exemplos que nossos alunos estão tendo de cidadania são muito ruins. Agora a gente, enquanto escola, tenta fazer o possível. Tomamos cuidado nas nossas próprias casas também, mas aqui se já não está com uma epidemia escondida dentro da Santa Casa, ela vai aparecer a qualquer momento, porque a cidade está um lixo, um nojo. É triste falar assim, porque é a cidade da gente, mas é a pura verdade. Olha, até aquele peixinho que come o bulbo do mosquito da Dengue,  já arrumei para a minha casa. Tenho uma piscina, agora não tem perigo, porque está sendo tratada e está calor. Quando não está sendo usada coloco os peixinhos dentro da piscina, para você ver, até isso eu já fiz. Fico de olho nas plantas e nas hortas. Tem o pessoal da epidemiologia que passa nas casas, olha, verifica toda semana, eles são uma gracinha! Mas é fácil perceber que eles não têm condição de trabalho, mesmo assim eles pelejam, olham do lado de fora da nossa casa, porque o poder público não está fazendo nada, é difícil nessa cidade, muito difícil. A epidemia virá com muita força se Deus não tiver dó. Temos rios, riachos e córregos que cortam a cidade, que são um horror. Isso aqui é um caso de Ministério Público, pelo jeito que a cidade está suja, independente de política, partidarismo, não tem banda a ver. O Poder Público tinha que olhar isso, porque a população está correndo muito risco aqui. Ligo na prefeitura, inclusive aqui na escola, consegui hoje um como é que se diz? Um Hidroto de Sódio para limpar a escola, porque a prefeitura não entra pelo fato de a escola ser estadual, falam que não podem, o que não adianta nada porque as escolas  municipais também estão outro horror. Sou amiga do prefeito, não estou falando mal dele não, mas está crítica a situação aqui. Vamos ter uma epidemia aqui, não vai ser brincadeira não, vai ser feio. Não tem condição, estava vindo da minha casa para a escola e vi a situação. Têm latas, garrafas, pneus espalhados por toda a cidade, a gente pega o número do controle da Dengue, os agentes ligam na nossa frente. A prefeitura não disponibiliza um carro, um caminhão ou uma carroça para poder buscar esses pneus. Você está vendo que está crescendo a epidemia no país de maneira desenfreada, mas do jeito que está, vai piorar. Só Deus para tomar conta de nós. Coitada de você, que está aí só escutando meu desabafo, mas não tem nem para quem contar, com quem falar. Eu gostaria que limpassem essa cidade, as ruas, os lotes. Têm lotes vagos aqui. Foi aprovada uma lei municipal estabelecendo que esses lotes deveriam estar limpos e bem cuidados, mas não tem quem vigie. A gente como escola, como disse, faz  nosso trabalho, professores falam com nossos alunos, conscientizamos e tudo, mas lá fora eles não têm exemplos. Da minha casa até a escola passo por uma rua, subo por outra até chegar à escola, um quarteirão e é perigoso eu me perder no meio do mato. As ruas não são asfaltadas, o mato é muito alto, os rios são muitos sujos, córregos imundos, há lixos espalhados por todos os cantos, e é lixo, lixo mesmo, sofás velhos. Essas coisas acumulam água.

2.  Data: 12/02/15

Entidade: Escola Estadual Doutor Jorge Coury

Parceiro: Regina Wenzell

Endereço: (Não informado)

Numero do contato: (12)3422-7080

Idade: 62 anos

Escolaridade: Ensino Superior completo

E-mail: regezizwenzell@hotmail.com

Função/Profissão: Professora

Município/Estado: Piracicaba/SP

Depoimento:

“Sou moradora de Limeira, São Paulo. Na minha cidade já passaram 2.000 casos de Dengue. Inclusive, na minha família já são sete pessoas infectadas. Pedi para a Vigilância Sanitária visitar minha cidade, mas não foram. O prefeito falou que é para cada um cuidar da sua casa. A cidade não está tendo apoio. Dizem que os hospitais já chegaram a 5.000 casos de Dengue em questão de um mês. Na minha família somos sete pessoas, temos plano de saúde, estamos fazendo acompanhamento e tem um sobrinho tomando soro. A população está quieta, precisamos fazer alguma coisa, porque os agentes de saúde não visitam nossas residências. Ontem mesmo quando cheguei olhamos o quintal, não tem nada. Não recebemos nenhuma vista até agora. As sete pessoas da minha família foram contaminadas em questão de um mês, a cidade está infestada. Na escola o zelador olha e caminha pela escola para ver se acha alguma coisa. Aqui em Piracicaba está tranquilo, só têm seis casos de Dengue.”
3. Data: 11/02/15
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Antônio Alberto  
Endereço: (Não Informado)

E-mail: (Não Informado)
Número do Contato: (87) 3848-2056 
Idade: 38 anos
Escolaridade: Fundamental completo 
Função/Profissão: Caminhoneiro   
Município/Estado: Custódia/PE
Depoimento:

“Tenho um reservatório de água, mas ele é tampado. A cidade onde moro, em Custódia, está muito suja. Na cidade inteira, principalmente aqui em um campo de futebol perto da minha casa onde estão armazenando lixo, não tem uma caçamba para pegar o lixo. Por isso, jogam na rua. O poder público aqui não está atuando: todo lugar tem lixo, pneus. Insetos vêm do lixo e aqui não tem como evitar, se a prefeitura não fizer a parte dela.”
4. Data: 12/02/15
Entidade: Renascer Centro Educacional

Parceiro: Luis Henrique Lopes

Endereço: (Não informado)

E-mail: lopesriopreto@hotmail.com

Numero do Contato: (17)3213-9595
Idade: 34 anos
Escolaridade: Ensino Superior Completo
Função/Profissão: Administrador
Município/Estado: São José do Rio Preto/SP
Depoimento

“Aqui na escola temos um terreno grande. Por isso, temos um funcionário que sempre está olhando, como se fosse um caseiro de serviços gerais. Portanto, o terreno é limpo regularmente e, com isso, fico tranquilo. Além disso, juntamente com as crianças desenvolvemos um projeto com a Citronela e, aí, fazemos um repelente natural, pois em cada sala procuramos colocá-la para evitar casos de Dengue.”

5. Data: 11/02/15
Entidade: Indústria Metalúrgica

E-mail: (Não informado)
Parceiro: Helena Aparecida Fasses Cecado

Endereço: (Não informado)
Numero do Contato: (19)3527-3845 
Idade: 57 anos
Escolaridade: Ensino Superior completo
Função/Profissão: Empresária
Município/Estado: Rio Claro/SP
Depoimento

“Estou atenta, pois o mesmo cuidado que tenho com o mosquito da Dengue teria que ter com esse aí (Chikungunya). Então, passamos diariamente em todos os locais para ver se não tem água parada. Além disso, não deixo nenhuma vasilha, como latas, porque a gente usa latas de tinta e sobram muitas latas. Por isso, a gente amassa todas as latas e as colocamos em tambores fechados. Para não ficar nada jogado, não tenho planta, nem pneus, só temos muitas latas. Inclusive, o lixo é coletado diariamente, pois não fica parado. Também dedetizamos aqui, pois temos cuidados. Apesar de todos os cuidados estou com quatro pessoas com Dengue na minha família e mais quatro funcionários. Mas, acho que esses funcionários pegaram nas casas, deles, pois a mulher de um deles pegou primeiro. Portanto, acredito que foi no bairro, pois Rio Claro está uma febre de Dengue.”

6. Data: 11/02/15
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Edson Eduardo de Sousa

Endereço: (Não informado
E-mail: (Não informado)
Numero do Contato: (19) 3527-2206
Idade: 47 anos
Escolaridade: Ensino Superior Completo
Função/Profissão: Supervisor

Município/Estado: Rio Claro/SP
Depoimento

“Aqui em Rio Claro está meio abandonado em relação a isso, não sei se você está falando para a população. Porém, o governo municipal está muito além daquilo que ele precisa fazer. Contudo, já até tirei fotos da rua onde minha tia mora, pois na próxima da rua o mato é cortado e deixado na calçada, o terreno baldio ao lado da casa da minha sogra é totalmente cheio de matos e vasilhames que, possivelmente, podem ter criadouros dos mosquitos. Além disso, Rio Claro está com um foco muito grande da Dengue, pois nos últimos tempos temos vivido aqui uma grande concentração de pessoas com esse vírus. No entanto, acredito que a população está tomando as suas providências, porém o problema maior está sendo com nossa administração”.
7. Data: 12/02/15
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Luzia de Souza dos Santos

Endereço: Rua Émerson Ladeia Pizá, casa n. 606
Número do Contato: (16) 3664-3217
Idade: 66 anos
Escolaridade: Analfabeta
Função/Profissão: Dona de casa
Município/Estado: 
Depoimento:

“Aqui em baixo tem um terreno baldio, junto com o meu muro. Tem ratos, está um mato danado. Ligo na prefeitura e ninguém me atende. Tem escorpião e domingo um quase entra na minha casa, porém meu marido o matou. O dono do terreno abandonou o terreno. O mato já tem um metro de altura e está cheio de ratos. Não acontece nenhum tipo de visita de agentes de saúde aqui, até hoje não apareceu ninguém. Está cheio de latinhas com água. Minha casa fica na Rua Emerson Ladeia Piza, n. 606.”

8. Data: 13/02/15

Entidade: Escola Estadual Montese

Parceiro: Alzita Gonçalves

Endereço: (Não Informado)

Numero do contato: (22)2758-4703

Idade: 60

Escolaridade: Ensino Superior Completo

E-mail: cemontese@yahoo.com.br

Função/Profissão: Professora

Município/Estado: São Fidélis/RJ
Depoimento:
“Nós temos um projeto em combate à Dengue e sobre o meio ambiente. Hoje mesmo fizemos uma caminhada alertando a comunidade em combate à essa doença. Nessa caminhada esteve presente toda a escola, alunos, professores, direção e coordenação. Na caminha usamos cartazes e carro de som. Fizemos esse projeto hoje:  saímos às 8 horas da manhã e foram umas duas horas de caminhada junto  ao serviço militar e o corpo de bombeiros por toda a cidade. A escola tem um projeto aos sábados no qual fazemos mutirão, recolhemos lixo e entulho. A escola fica mobilizada.”

9. Data: 12/02/15

Entidade: Escola Municipal Celia Guedes 

Parceiro: Ana Cristina Pereira

Endereço: (Não Informado)

Numero do contato: (12)3958-2996

Idade: 42 anos
Escolaridade: Ensino Superior Completo

E-mail: emesceliaguedes@hotmail.com

Função/Profissão: Apoio Pedagógico

Município/Estado: Jacareí/SP

Depoimento:
 “Uma nova equipe de direção está vindo para a escola. Aqui existe um hábito da comunidade de colocar o lixo na calçada da escola. Amanhã terá uma reunião com os pais e solicitamos com a Secretaria de Educação um lugar para acomodar esses lixos, porque nossa escola é a que possui o muro mais extenso e as casas são um portão colado no outro. Então, a comunidade encontrou a solução de colocar o lixo no muro da escola. Isso é uma iniciativa que já estamos adotando e já pedimos uma solução junto à Secretaria de Educação. A gente vai fazer um trabalho com a comunidade para encontrar alternativas, porque a calçada da nossa escola não é lugar para acomodar lixo. Aqui na escola não tem nada, nenhum recipiente que acumule água e já existe uma consciência sobre isso. Ela já vem sendo trabalhada há anos nas salas ao longo do ano por meio de m trabalho junto com o professor de levar tarefas. Os alunos pontuam a casa deles e a do seu vizinho. Tenho visto bastante evolução com relação a isso. O lixo fica acumulado. Ontem estava muito acumulado e têm muitas fezes de cachorro,  é uma coisa horrível o lixo orgânico que fica em grande quantidade. Estamos procurando uma solução, porque a comunidade também está com problema por não ter  onde acomodar o lixo e estamos resolvendo junto com a comunidade. Nós informamos à Secretaria da Educação, porque primeiro solicitamos  ajuda da secretaria. Então, eles estão revendo alguma maneira de acomodar esse lixo. Isso acontece aqui no bairro Jardim Primavera.”
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