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Cenário Dengue e Chikungunya/MS

De 09 a 13/03/2015

Rádio 

1. Data: 09/03/15

Entidade: Rádio Comunitária CPA 87,9 FM

Parceiro: Wildes Tadeu

Número do contato: (65) 3649-2395

Função/Profissão: Locutor/Diretor

Município/Estado: Cuiabá/MT

 Depoimento: 

“Eu tenho recebido bastantes elogios e parabéns pelas dicas de combate à Dengue, pois as palavras estão bem colocadas no boletim. As ligações aqui na rádio estão de ‘vento em popa’! Eles (a prefeitura) começaram uma campanha na última quarta-feira, mas ainda não está em toda cidade, estão iniciando a mobilização. Acredito que por esses próximos 20 dias vai ser show de bola.”

2. Data: 09/03/15

Entidade: Rádio Ativa AM

Parceiro: Celso Dornellas

Número do contato: (65) 3361-3000

Função/Profissão: Locutor/Diretor

Município/Estado: Barra dos Bugres /MT

Depoimento: 

“Não teve nenhuma mobilização ‘de combate à Dengue’ à parte. Eu acho que é  hora de juntar todo mundo, todas as forças... mas,  acho que está tudo meio parado. A prefeitura e o estado deveriam se unir mais, pois daria uma repercussão maior. Torcemos para que isso aconteça. Alguns ouvintes que nos ligaram nem sabiam que estava tendo foco de Dengue.  Por isso, (o informativo) é importante.”

3. Data: 10/03/15

Entidade: Rádio Ativa 87 FM

Parceiro: César Silva

Número do contato: (65) 3361-3000

Função/Profissão: Locutor

Município/Estado: Guaraí/TO

 Depoimento: 

“Aqui não foi registrado nenhum caso de Dengue ou febre Chikungunya Mas, o boletim é bom para prevenir. Campanha boa é aquela que previne mesmo.”
4. Data: 09/03/15

Entidade: Rádio Silvestre AM

Parceiro: Mickaele Rodrigues

Número do contato: (62) 3375-1340

Função/Profissão: Secretária

Município/Estado: Itaberaí/GO

 Depoimento: 

“Bastante coisa mudou nesse verão. Os agentes estão passando mais nas casas, notificando os moradores quando encontram possíveis focos de Dengue. Eles estão tentando realmente combater  o mosquito”.

5. Data: 09/03/15

Entidade: Rádio Difusora Acreana AM 

Parceiro: Juliana

Número do contato: (68) 3223-2559

Função/Profissão: Repórter

Município/Estado: Rio Branco /AC

 Depoimento: 
“Só tenho a elogiar o boletim informativo. Em nosso estado, nessa época, é de muita chuva e devido às cheias o risco de contaminação pelo mosquito da Dengue, que agora também provoca a febre, é grande e a divulgação nesse processo é fundamental. É importante sempre falar nesse assunto. Pelo que sei, os ouvintes têm recebido o boletim de bom grado. Na nossa capital, Rio Branco, não ouvi falar sobre essa febre [Chikungunya]. Mas, com relação à Dengue, já houve mais casos. Entretanto, hoje tem sido bastante controlado devido à campanha do governo Municipal, prefeito e governadores.”
6. Data: 11/03/15

Entidade: Rádio Nova Pan 87, 9 FM 

Parceiro: Edjelma Lemos

Número do contato: (87) 3848-1357

Função/Profissão: Locutora

Município/Estado: Custódia/PE

 Depoimento: 

“As pessoas que me abordam na rua ressaltam todos os dias o quão bom é ouvir os cuidados que devemos ter com a Dengue, mesmo que seja repetitivo. Mas, vocês estão de parabéns! Os ouvintes não têm ligado para saber mais sobre o assunto, porém estou sendo abordado na rua, no mercado, na escola onde sou professora, principalmente as mães dos meus alunos. Houve uma reportagem nesta semana no jornal dizendo que em Pernambuco é cidade que está em primeiro lugar com alto índice de Dengue e febre Chikungunya. Então, faltam cuidados da parte do prefeito, da turma da saúde. Eles deviam fazer um projeto de conscientização, de cuidados. Eu acredito que seja necessário. Eu, particularmente, tenho uns quatro anos que voltei a morar na minha cidade (antes morava no exterior), e durante esse tempo não passou um único agente de saúde na minha casa. Hoje, desconheço uma pessoa na minha cidade que não tenha tido Dengue e febre Chikungunya. Até eu mesmo já tive. Na minha casa todas as caixas d’águas estão cobertas, não tenho plantas, não tenho nada que possa acumular água, mas enfim, acaba acontecendo... Eu, por incrível que pareça, estava em casa quando peguei febre Chikungunya. Eu senti na hora em que fui picada. Matei o danado do mosquito e o guardei para mostrar. Eu percebi que era Chikungunya, porque a dor da picada do mosquito é muito diferente, dói muito. Eu senti os sintomas durante uma semana, eram dores insuportáveis, ficou complicado de trabalhar. Eu não procurei assistência médica, porque como o índice de pessoas indo ao hospital com os mesmos sintomas era alto, vamos direto à farmácia, porque lá já sabem exatamente o que nos dar. Todos meus vizinhos, meus irmãos, meus sobrinhos, alunos, amigos de escola e de faculdade pegaram Dengue. Minha cidade está hoje em primeiro lugar no estado de Pernambuco em situação de epidemia. Mas essas pessoas têm buscado assistência médica e estão sendo atendidas. O número de pessoas contaminadas continua aumentando, é um número crescente.”
7. Data: 11/03/15

Entidade: Rádio Tropical 790 AM

Parceiro: Thiago Martins

Número do contato: (37) 3261-4545

Função/Profissão: Diretor

Município/Estado: Lagoa da Prata /MG
Depoimento: 

“O governo do estado não está mandando mídia nenhuma para nós e, infelizmente, a gente está tendo que fazer informativo por conta própria, porque temos compromisso com a saúde, compromisso em ajudar  acabar com essa epidemia. É um comprometimento para eliminar com esse mosquitinho danado.”

8. Data: 12/03/15

Entidade: Rádio Top FM 90,1

Parceiro: Samuel Gonçalves

Número do contato: (13) 3289-7317

Função/Profissão: Diretor

Município/Estado: Mongaguá/SP

 Depoimento: 

“Nós da rádio estamos à disposição, pois a participação de vocês é muito importante. Inclusive, hoje, até falei bastante sobre o Combate à Dengue no programa, porque 87% dos casos aqui na baixada são do litoral Sul, que corresponde Mongaguá, Peruíbe e Itanhaém são cidades todas próximas umas das outras. A gente tem trabalhado e os municípios têm se esforçado bastante, principalmente Itanhaém, pois a Secretaria de Saúde de lá tem se empenhado muito. Eles estão fazendo campanhas de ruas, conversando com a população, mas infelizmente nessa época do ano -estação de chuva- há um risco maior. Hoje de manhã dei uma notícia no meu programa, não é jornalístico, mas de música e informação. Tivemos o primeiro óbito vítima de Dengue, em Itanhaém. O morador desse município, que foi medicado a princípio lá, estava com suspeita da doença e depois o transferiram para o Hospital do Guarujá, até porque é uma cidade maior e possui recursos. Infelizmente, recebemos a informação de que ele faleceu, a primeira vítima fatal da Dengue aqui na baixada. Por isso, elogio sempre o trabalho do Ministério da Saúde e o vejo como um ‘corpo de bombeiros’, como o trabalho do corpo de bombeiros. O MS está sempre empenhado em ajudar e salvar as pessoas, às vezes não consegue fazer mais por várias razões, por questões políticas, além de uma série de situações. Contudo, repito que vejo o trabalho do Ministério da Saúde e das secretarias de saúde como um trabalho de ajudar e salvar vidas.”

9. Data: 13/03/15

Entidade: Rádio Ativa - FM
Parceiro: Rock Love

Número do contato: (62)3339-6472

Função/Profissão: Locutor

Município/Estado: Santa Terezinha do Goiás/GO

 Depoimento: 

“A cidade está abandonada com relação ao combate da Dengue. O prefeito aqui é péssimo, é triste. Só os informativos que vocês fazem nos alertam sobre as doenças, não tem outro meio. Aqui não tem nada: não tem fumacê, não tem ninguém se mobilizando com nada aqui da prefeitura para eliminar esse mosquito da Dengue. Aqui têm casos de Dengue o tempo todo, tanto aqui como nas cidades vizinhas. Estamos com casos da Dengue e, até agora, não teve nenhuma providência por partes das autoridades. Quando o caso é assim mais leve, eles tratam no hospital daqui mesmo, mas quando está um pouco avançado ou quando as pessoas estão se sentindo muito mal eles mandam para fora, para cidade mais próxima: Seres ou Goiânia. Embora a gente tenha hospital, o daqui está triste, faltam medicamentos. Os ouvintes ligam demais aqui na rádio para reclamar de diversos assuntos, mas nossa rádio não se envolve com a Prefeitura Municipal: não elogiamos nem criticamos, somos neutros. Não temos nenhuma relação com eles.”

Mobilização

10. Data: 10/03/15

Entidade: Escola Estadual Edir Sgavioli Faccioli

Parceiro: Andrea Dugnani

Endereço: (Não informado)

Número do contato: (14) 3295-1515

Idade: 38 anos
Escolaridade: Ensino Superior Completo

E-mail: ee025756@yahoo.com.br

Função/Profissão: Diretora

Município/Estado: São Paulo/SP
Depoimento:

“A gente tem parceria com o posto de saúde. Há duas classes estudando essa doença e, no dia 21 de março, haverá uma campanha para o posto de saúde e os alunos farão cartazes e passeatas. Os professores de Biologia e de Ciências são os encarregados de trabalhar essa semana nas salas de aula. Todos da escola participam dela: os professores de Ciências e Biologia estarão trabalhando com os alunos com orientação do posto de saúde. Eles já nos enviaram os folders que serão trabalhados. No sábado temos a escola da família que terá o concurso de cartazes produzidos pelos alunos. Depois vamos sair acompanhados pela polícia, os alunos e o pessoal do posto de saúde são quem farão a distribuição das camisetas para os alunos. Então, a gente estará saindo distribuindo cartazes e orientando o pessoal no dia 21 de março.”
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