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do mosquito
da dengue.






CENÁRIO 
25 a 28/02/2013
1. Data: 28/02/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: José Costa do Nascimento 

Município/Estado: Maceió/AL
Depoimento:

“Falta ação da prefeitura. O próprio Ministério da Saúde deve atuar em cima da auditoria, pois se não existe uma auditoria em relação à distribuição de verba para esse tipo de trabalho, não tem como haver um bom trabalho. É preciso haja um treinamento dos profissionais, das equipes de agentes de endemias. Nós não estamos passando, por exemplo, no meu bairro um problema somente com o mosquito da Dengue, mas com ratos, o que causa Leptospirose. Estamos passando problemas também com Tuberculose, Hanseníase. Nessa comunidade onde convivo, a estatística está muito grande. Isso realmente necessita de uma ação. É uma pena que nós aqui só temos um prédio com pouquíssimos profissionais, que não há como atuar, pela quantidade de gente. Não se faz saúde se não tem orgulho do nosso patamar maior, que é o Ministério. Ele é a base maior do nosso trabalho, abaixo do Ministério vêm as secretarias. Se o Ministério não atua, não bate em cima das secretarias, como iremos trabalhar? Conversei com meus colegas médicos sobre isso. Assim, é o Ministério ver que a capital  Maceió  está passando por uma crise política gigantesca, como se fosse um buraco negro político, além da não ação do Ministério da Saúde, no sentido de ter o telefone de auditoria e fazer uma denúncia,  atuar em cima disso. É necessário um treinamento, pois não é somente para o agente de saúde, mas para a equipe completa. Todos devem ter participação em cima dessa educação continuada. É uma pesquisa maravilhosa de vocês, mas que tem que sair do papel e ir para comunidade, ir para rua realmente. Sabemos que hoje existe carência do Brasil em cima de várias ações, mas não se vive sem saúde.”
2. Data: 26/02/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Vandoisa Xavier de Sousa
Município/Estado: Carfanaum/BA
Depoimento:
“Só aqui na minha rua já tivemos mais de 40 casos de suspeita da Dengue, não vemos os carros fumacê passando, falta participação do Governo e acho que essa situação precisa ser resolvida. Aqui na cidade os casos da Dengue estão muito altos. É muito perigosa a doença da Dengue, sendo que nos hospitais não estão tendo vagas para o atendimento dos casos.”

3. Data: 26/02/13
Entidade: Creche Ines Gomes
Parceiro: Marina Nascimento
Função/Profissão: Professora
Município/Estado: Candeias/BA
Depoimento:
“Aqui tem uma praça pública, onde continha uma piscina. A água ficava imunda, de tanto a população falar, secaram-na. A população também não ajuda, joga lixo onde não é para jogar, entre outras ações que levam à criadouros  de mosquitos. Por isso, falta conscientização da população. Nunca passou o carro fumacê aqui.”
4. Data: 25/02/13
Entidade: EZORK PRESENTES
Parceiro: Roselândia Silva dos Santos Araújo
Função/Profissão: Comerciante
Município/Estado: Itabuna/BA
Depoimento:
“A prefeitura não faz contratações de agentes de saúde e a população está aumentando e os agentes são poucos para atingir a demanda. É preciso também aumentar os salários deles.”
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