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CENÁRIO 
21 a 25/01/2013
1. Data: 21/01/13
Entidade: Sonhare Odontologia
Parceiro: Gláucia Lopes
Função/Profissão: Administradora de Empresas 
Município/Estado: Goiânia/GO
Depoimento:

“Na rua abaixo da minha tem uma vizinha que cria trinta galinhas. E a gente já pediu para tirar as galinhas, mas não sei o que acontece no por que de a vizinha que não tira as galinhas. Com isso o vizinho do lado, que é meu inquilino, ele e a mulher dele pegaram Dengue por causa da falta de cuidado das galinhas da vizinha.”

2. Data: 24/01/13
Entidade: Condomínio 
Parceiro: Jucélio Feitosa
Função/Profissão: Porteiro
Município/Estado: Maceió/AL

Depoimento:

“Lá em casa o controle é geral. Há três anos tive Dengue  e passei dois dias no hospital e depois retornei novamente para tomar injeção. Fiz exame de sangue e o resultado deu Dengue. Minha medicação foi apenas injeção e comprimido, acho que era Tylenol ou alguma coisa parecida. Sentia dor de cabeça e moleza no corpo que era quente e dolorido, me recomendaram muito suco para que hidratasse meu corpo. Imagino que tenha contraído por causa de uma área próxima a uma construção fechada, por isso acredito que tenha sido. Mas, que bom, pois na minha cidade agora tem umas campanhas muito boas.”
3. Data: 25/01/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Maria Madelena Oliveira Rocha 
Função/Profissão: Dona de Casa 
Município/Estado: Goiânia/GO
Depoimento:

“Eu já fui vítima da Dengue em 1996. Morava em Araguaína. Contraí Dengue, fiquei seis dias interna no hospital HDP, quase morro. Na época falaram para eu tomar Dipirona. Mas tive bastante de dor de cabeça, dor no corpo, dor nos ossos, febre muito alta, náuseas, vômito e fui para hospital de ambulância. Fiquei muito mal e fraca, tomei soro e, ainda, estava amamentando meu filho caçula.”
4. Data: 25/01/13
Entidade: Mãe Misericórdia
Parceiro: Jailma Santos
Função/Profissão: Serviços Gerais
Município/Estado: Goiânia/GO

Depoimento: 

“Não mudou nada por parte da prefeitura. Quando vocês ligaram recentemente, logo depois peguei Dengue novamente. No dia 11 de janeiro eu já estava com os sintomas e achei até ironia do destino, fiquei doente dia 11 até o dia 20 e voltei ao trabalho dia 21. Meus cuidados são os mesmos: mantenho meu quintal limpo e descarto tudo que possa acumular água, mas mesmo assim não sei de onde peguei. Não sei se foi no trabalho ou na minha por vizinhos descuidados. No SUS a coisa está feia e, se tiver com caso de Dengue por agora, é muita gente. E, nos finais de semana, quando você chegar para fazer o exame de sangue sempre o aparelho se encontra quebrado, sendo que não está. Então, eles falam para voltar na segunda-feira e, sempre assim, nunca muda essa história de aparelho quebrado. Não cheguei a ficar internada, mas ficava cerca de quatros horas no hospital tomando soro e remédio para dor no corpo. Depois voltava para casa, sentia muita dor no corpo e enjoo no estômago. Era dor nas costas que parecia uma facada entrando e uns calafrios em que a dor ia para nuca. Já estava com medo de estar com Meningite, mas graças a Deus não era.”
5. Data: 25/01/13
Entidade: Liberté Veículos 
Parceiro: Ana Rúbia Pinto
Função/Profissão: Recepcionista
Município/Estado: Goiânia/GO

Depoimento: 

“Do lado de minha casa tem um lote vazio que está com um volume muito grande de mato e não tem com quem eu falar, porque moro de aluguel e trabalho o dia todo. O pessoal da Dengue vai fazer as visitas, mas não entram para ver se existe  algum risco, sendo que o mato está maior do que eu e, com certeza, deve ter lixo que possa acumular água. É necessária mais atenção com esses lotes vazios, porque é muito perigoso. Esses lotes abandonados não têm ninguém que cuide. Por isso, quero que alguém vá nesse local ou providencie alguém que capine e olhe para verificar se há algum risco, porque moro do lado e isso é realmente preocupante. O endereço do local  é  rua Sl,  01 Quadra 10, lote 16,  Parque das Flores Goiânia - GO.”
Rádio
6. Data: 22/01/13

Entidade: Rádio Novo Tempo AM

Parceiro: Welligton Araujo

Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Governador Valadares/MG 
Depoimento:
“Coincidentemente, com a ação da Dengue, o Governo local está em campanha de entrega de materiais velhos, tais como garrafas, latinhas e outros objetos por materiais escolares para as crianças. Ou seja, isso foi bom, pois surgiu com a campanha de vocês sobre a Dengue. Tanto para a comunidade local, como para a rádio que, apesar de ser comercial, visa à informação para a população e tem sido muito positiva. O interesse da Rádio Novo Tempo é divulgar ações do Governo, conscientizar a população e chamá-la  à ação de combate a esse surto e possíveis focos da Dengue. O boletim é muito clara e objetiva à informação deixada. A uma sugestão que fica para vocês é que, quando sentarem com o chefe de vocês revejam estratégias de outros assuntos sobre saúde e chamem também rádios comerciais para esse trabalho de utilidade pública. Alguns não acham isso importante, mas sou gerente dessa rádio e digo que valorizo ações como essa.”
7. Data: 22/01/13

Entidade: Rádio Comunitária Aliança FM

Parceiro: Alessandro Silveira
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Grajaú/MA
Depoimento:
“Os ouvintes ligam na emissora para saber quais os sintomas mais frequentes da Dengue e os cuidados que devem tomar. Com isso explico os mais comuns e as dicas de prevenção. Aqui em Grajaú agora que a prefeitura está se mobilizando mais, por conta do período chuvoso. Costumo sempre bater na mesma tecla aqui na rádio em relação aos cuidados diários com a Dengue, alertar toda a população da importância. Só assim, para que os cuidados sejam redobrados e que seja feita, de fato, alguma mobilização por parte da população. Os agentes de saúde, também, estão fiscalizando as residências.”

8. Data: 23/01/13

Entidade: Rádio Comunitária Alternativa FM

Parceiro: Dorival Bizzi
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Ibiporã/PR
Depoimento:
“É muito válido e importante esse informativo da Dengue. Acho que essa mensagem tinha que ser divulgada em alto falante, para intensificar a campanha na cidade toda. Os ouvintes estão satisfeitos com o boletim e estão fazendo tudo certinho: limpando os quintais, evitando deixar água acumulada em vasilhas, enfim há o cuidado. E todo ano a prefeitura faz campanha e vistoria às residências, para evitar possíveis focos do mosquito.”

9. Data: 22/01/13

Entidade: Rádio Comunitária Aurora FM

Parceiro: Luís Carlos
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Uberlândia/MG
Depoimento:
“É muito válido o boletim da Dengue, pois precisamos disso aqui. Os ouvintes entram em contato com a emissora e perguntam dos cuidados para combatê-la. A prefeitura de Uberlândia trabalha diariamente no combate à Dengue aos  sábados, domingos e até  feriados. A ação é muito forte e a população colabora muito. O trabalho feito pela prefeitura conta com o carro de fumaça e, também, com os agentes de saúde que fazem um trabalho benfeito. Eles não têm pressa nas visitas nas casas, tiram todas as dúvidas da população, com muita atenção e tranquilidade. E, além disso, os agentes também, fiscalizam os terrenos baldios.”

10. Data: 23/01/13

Entidade: Rádio Comunitária Girassol FM

Parceiro: Charles
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Baturité/CE
Depoimento:
“Estamos gostando do boletim da Dengue. A prefeitura sempre faz campanhas de combate e prevenção com a população. E, também, divulgam campanhas em rádios. Os agentes de saúde visitam as residências e nos períodos de chuva, essa fiscalização é intensificada. Os carros de fumaça ajudam no combate. O que falta, às vezes, é o cuidado da população e a preocupação em tomar os devidos cuidados.”

11. Data: 23/01/13

Entidade: Rádio Integração FM
Parceiro: Paulo Tito

Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Jaboatão dos Guararapes/PE 
Depoimento:
“Acho que tem sido muito positiva as informações divulgadas na cidade.  Os agentes de saúde e a Secretaria de Saúde da cidade têm investido na campanha. Ontem mesmo, dia 22 de janeiro, os agentes passaram aqui na rádio para vistoriar a caixa d’água e outros ambientes. Acredito que para que continue despertando essa conscientização na população é necessário que continuem com os boletins e as informações.”

12. Data: 22/01/13

Entidade: Rádio Netinho FM

Parceiro: Sandro Brito

Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Ibirataia/ BA 
Depoimento:
“A campanha aqui na cidade tem funcionado bem. Estamos gostando muito do fato de vocês estarem alertando a comunidade local a respeito da importância de se combater a Dengue. Um fato interessante que tem acontecido é que a população tem reivindicado a prefeitura e o Governo local, para disponibilizar carros de fumaça nos pontos de alerta e, assim, buscar amenizar os aparecimentos de outros possíveis locais de foco da Dengue. As informações do Ministério da Saúde têm sido positivas com relação a isso. E uma sugestão é que continuem investindo e buscando alertar ainda mais a população quanto aos cuidados sobre a Dengue.“ 
13. Data: 23/01/13

Entidade: Rádio Comunitária Nova Pacatuba FM

Parceiro: Jota Martins
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Pacatuba/CE
Depoimento:
“Nosso município está com um número bem baixo de pessoas que tenham contraído Dengue em relação aos municípios vizinhos. Os agentes de saúde visitam as residências, existem os carros de fumaça passando pelas ruas. Seria interessante abordar nos informativos sobre a receptividade da população com os agentes de saúde, porque aqui na região a população tem medo de que seja bandido e nem sempre o deixa entrar na residência. Então, é necessário que as pessoas entendam a importância da casa ser fiscalizada.”

14. Data: 23/01/13

Entidade: Rádio Parque do Vaqueiro
Parceiro: Edmara Oliveira
Função/Profissão: Locutora
Município/Estado: Lagoa Real/BA 
Depoimento:
“A campanha aqui na minha cidade tem sido bem forte. Os agentes de saúde têm trabalhado muito para a conscientização da população. Até as crianças aqui têm ficado bem atentas quanto à Dengue. Constantemente ouço de crianças que acompanham a rádio me perguntando, quem é a moça que fala da Dengue na rádio. Trabalhei durante dois anos no conselho de saúde da cidade e sempre alertávamos a população quanto a muitos assuntos sobre saúde. Uma campanha que marcou para mim aqui na cidade aconteceu há dois anos, tendo sido feita com crianças saindo nas ruas, juntando latinhas, garrafas e outros objetos que poderiam ser agravantes para  alojar do mosquito da Dengue. Todos por aqui em Lagoa Real-BA  se recordam dessa campanha e pedem para que ela  volte. Já com relação aos prefeitos e secretários, apesar de serem novos na gestão, estão desempenhando um ótimo papel para a comunidade. Esperamos que continuem assim e que a divulgação de vocês do Ministério da Saúde continue aqui na rádio, pois todos estamos gostando muito.” 
15. Data: 22/01/13

Entidade: Rádio Comunitária Cidade Verão
Parceiro: Analir Moro
Função/Profissão: Locutora/Programadora
Município/Estado: Santa Terezinha de Itaipu/PR
Depoimento:
“Na verdade esse combate está municipalizado e alguns municípios não têm interesse, mas aqui em Santa Terezinha de Itaipu está muito bom o trabalho junto com a prefeitura em relação a essa campanha de combate à Dengue, com equipes de agentes de saúde na rua, junto com a divulgação de vocês por meio dos informativos na rádio, que também está trabalhando muito nessa causa.”

16. Data: 23/01/13

Entidade: Rádio Comunitária São Bento
Parceiro: José Avelino
Função/Profissão: Produtor
Município/Estado: São Bento do Uma/PE
Depoimento:
“Com relação à campanha da Dengue não tenho muito que reclamar não, porque vejo o pessoal se movimentar muito bem, passando em todas as ruas, bairros e realizando o tratamento necessário. E defendo esse lado do combate à Dengue.”

17. Data: 22/01/13

Entidade: Rádio Difusora AM

Parceiro: Padre Maurício Brandolize
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Goiânia/GO
Depoimento:
“Esse informativo está sendo muito importante, pois em Goiânia a situação está muito delicada. Assim, essas dicas são valiosas, porque aqui está uma epidemia, todos os dias  temos uma notícia deprimente dos hospitais, inclusive a de um frei da igreja daqui, que está na UTI com suspeita de Dengue. Quero que esses informativos continuem, pois  gosto dessa participação na rádio. A preocupação da população está sendo grande, e essa informação vem respondendo os ouvintes para que evitem a Dengue.”

18. Data: 23/01/13

Entidade: Rádio Liberdade FM
Parceiro: Andreia dos Santos

Função/Profissão: Locutora
Município/Estado: Santa Helena/PR
Depoimento:
“Tem sido muito positivo para nós, pois aqui na cidade a campanha tem acontecido, os agentes de saúde têm trabalhado nas casas alertando sobre o surto da Dengue. Na próxima semana, segunda-feira, dia 28 de janeiro, terá um mutirão, arrastão de conscientização de casa em casa, nas ruas, para alertar ainda mais a população. E no que diz respeito ao boletim, acho que é preciso e objetivo. Aqui em Santa Helena precisamos frisar bem para as pessoas quanto aos cuidados com calhas, caixas d’água, vasos de plantas, entre outros. Porém, a informação e a campanha têm sido bem válidas”. 
19. Data: 23/01/13

Entidade: Rádio Liderança FM
Parceiro: Beto Oliveira
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Curionópolis/PA
Depoimento:
“Acho que para intensificar essa campanha seria interessante que a rádio tivesse um spot rolando durante a programação para ‘fixar na cabeça’ do ouvinte. Flash é muito bom e direto, porém, massificar essa ideia ainda mais é mais interessante. Contudo está muito bom, está bem explicativo. A recepção aqui do pessoal é boa, como já teve muitos casos aqui, o pessoal sempre conhece alguém que já teve Dengue, então, de certa forma, eles já se previnem. Já procuram se cuidar, limpar o quintal, ver se a caixa d’água está arrumadinha, se estão limpas as calhas.”

20. Data: 23/01/13

Entidade: Rádio Rural AM
Parceiro: Toni Filho
Função/Profissão: Locutor
 
Município/Estado: Mossoró/RN
Depoimento:
“Eu acho que a campanha é de mera importância, porque aqui onde moramos o número de casos Dengue é muito alto todos os anos. Por isso é muito importante que o Ministério da Saúde continue incentivando e implacando essa campanha no rádio e televisão, para que a população se conscientize e combata a larva do mosquito. A campanha surte efeito na comunidade. O público ouvinte elogia o programa e comenta sobre a participação do Ministério direto de Brasília no combate à Dengue. Em entrevistas que fazemos nos bairros, a população tem se alertado ao combate dessa doença e tem reagido bem, pois incentiva a campanha e aplaude a ação da Saúde.”
21. Data: 23/01/13


Entidade: Rádio Tropical FM
Parceiro: Edelson
Função/Profissão: Locutor
 

Município/Estado: Simão Dias/SE
Depoimento:

“A população tem reagido bem à campanha. Quando encontramos ouvintes nas ruas, eles têm comentado que escutam a rádio e a campanha e se atentado para o problema grave, que é a questão da Dengue. Quando a gente cita o nome Ministério da Saúde direto de Brasília, isso chama ainda mais atenção. Portanto, tem proporcionado resultado muito positivo.”
22. Data: 23/01/13

Entidade: Rádio Cultura AM

Parceiro: Airton
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Foz do Iguaçu/ PR
Depoimento:
“A linha de trabalho de vocês é padronizada, mas é isso mesmo: alertar o comportamento das pessoas na cidade. Aqui no Paraná existe situação de perigo em relação à epidemia; então, temos reforçado bastante. Eventualmente abrimos espaço para que os ouvintes deem suas opiniões e perguntem aquilo que consideram mais pertinente em relação ao assunto, juntamente com o controle de zoonose local. Acabei de soltar uma notícia sobre a ‘Campanha do Bota Fora’, que é a coleta de lixo nos bairros, limpeza de área pública, mutirões realizados todas as semanas em diferentes locais, há um incentivo junto à população. ’’ 
23. Data: 23/01/13

Entidade: Rádio Novo Tempo AM

Parceiro: Renato
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Teresópolis/RJ
Depoimento:
“Os boletins estão ótimos, pois está havendo uma conscientização por meio dos boletins diários e isso é o mais válido. As pessoas em casa estão tendo cuidado com água parada. Do meu ponto de vista, estão engrandecendo minha programação e, no âmbito geral da cidade, está sendo muito pertinente, pois aqui tem muita Bromélia, muita casa de veraneio, onde as pessoas deixam as casas por muito tempo fechadas, o que propicia acúmulo de água parada. Aqui aconteceu aquela tragédia em 2011; portanto, a Defesa Civil e a Secretária de Saúde estão em movimento muito grande na cidade, tanto de conscientização de doenças epidemiológicas quanto aos desastres naturais. A campanha da Dengue está vindo como um somatório disso tudo.’’
24. Data: 23/01/13

Entidade: Rádio Cultura FM
Parceiro: Milton
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Governador Valadares /MG
Depoimento:
“Os boletins estão muito bons. Inclusive, aqui em Governador Valadares, está sendo realizada uma força-tarefa justamente com referência à proliferação da Dengue. Depois do boletim, faço uma pequena explanação sobre o assunto, os cuidados que as pessoas devem ter. Os cidadãos e a Secretária de Saúde da cidade estão em movimento por intermédio de informações e relembrando alguns casos que aconteceram na cidade nos últimos tempos.”
25. Data: 22/01/13

Entidade: Rádio A Voz 87,9 FM 
Parceiro: José Cícero do Nascimento

Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Maceió/AL
Depoimento:
“Acho que tem sido muito positivo o alerta de vocês quanto ao combate à Dengue. Em Maceió/AL tem um e levado à epidemia da Dengue, principalmente por morarmos às margens de rio. A campanha tem funcionado sim aqui em minha cidade e em muitos locais houve até mesmo uma redução do mosquito. Sempre que posso converso com agentes de saúde, que fazem e acompanham de perto esse trabalho e dizem que seria necessário um número maior de pessoas, assim, de agentes de saúde para auxiliar a comunidade quanto no combate à Dengue. Minha opinião é que também houvesse uma valorização maior desses profissionais, sendo que eles combatem de maneira direta a Dengue. Mas só tenho elogios a fazer quanto o trabalho de vocês aqui na rádio à população alagoana.” 
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