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CENÁRIO

26 a 29/11/2013
1. Data: 26/11/13

Entidade: Papelaria KJK
Parceiro: Cleiton Fernando Marino de Holanda
Função/Profissão: Fisioterapeuta
Município/Estado: Brasileia/AC

Depoimento:

“O Brasil não precisa apenas de médicos, precisamos também de outras especialidades. Meu município, assim como todo o estado do Acre está carente de fisioterapeutas, enfermeiros, psicólogos, entre outras áreas da Medicina. Dentro de um hospital não é apenas o médico que trabalha, são necessários outros profissionais para auxiliar a saúde. Sou fisioterapeuta e estou cursando Medicina, pois a área de saúde no Brasil só tem emprego para médicos.”

2. Data: 26/11/13

Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Eddy Lopes
Função/Profissão: Consultor de Vendas
Município/Estado: Maceió/AL

Depoimento:

“Não precisamos de mais médicos, mas sim de uma melhor estrutura para nossos hospitais, para que haja suporte aos profissionais que já atuam. Já pude presenciar pacientes no chão com mau atendimento, além da falta de medicamentos que é constante. Há dois meses meu irmão procurou atendimento em um hospital e o médico sequer veio vê-lo. Ele foi diagnosticado por uma enfermeira, que deu a ele um encaminhamento sem nem verificar o problema. Marcar uma consulta é um processo que demora meses e, em decorrência disso, muitos acabam morrendo, É um absurdo”

3. Data: 26/11/13
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Rosa Helena Teixeira Magalhães

Função/Profissão: Aposentada
Município/Estado: Caratinga/MG

 Depoimento:

“Meu irmão tem câncer e foi atendido por um médico italiano participante do Programa Mais Médicos, que está se negando assinar o laudo onde consta que o paciente está doente, sendo que existe uma receita em  posse dele há oito dias, a qual ele não repassa para o paciente que possui saúde muito delibitada e necessita adquirir um remédio no Instituto do Nacional do Câncer - Inca. O objetivo da vinda destes médicos é atender as comunidades carentes, mas isso não acontece corretamente e de fato.”

4. Data: 27/11/13
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Maria Domingo Alves
Município/Estado: Anagé/BA
Depoimento:

“O hospital do nosso município é muito precário. Ultimamente a população anda com medo de ir se consultar lá por conta de erros médicos graves que andam acontecendo. Meu recado para o Ministério da Saúde é apenas um: por favor, olhem mais para nós aqui do interior.”
5. Data: 29/11/13
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Iracema (Não informado)
Município/Estado: Alagoinhas/BA
Depoimento:
“Sou agente comunitária de saúde em Alagoinhas, na Bahia, e o dinheiro que é repassado para a nossa categoria é feita pelo Ministério da Saúde. No entanto, nosso salário foi reduzido por questões políticas e há quatro anos não recebo minha gratificação de R$123. Está faltando médicos no Programa Saúde da Família.”
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