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CENÁRIO

DE 26 A 30/08/2013

1. Data: 26/08/13

Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: João Cruz

Função/Profissão: Comerciário
Município/Estado: Amazonas/AM

Número do contato: (92) 3545-5113
Depoimento:

“Foram oito anos de governo Lula, mais quatro anos de Dilma. Portanto, isso deveria ter sido feito antes, mas deixaram acontecer as coisas da pior forma possível, para depois tomar uma iniciativa. Porém, isso foi bom por causa das manifestações que o povo fez e alcançaram algum objetivo, mas falta muito ainda. Vocês que estão próximos do governo, então,  façam  uma nova reflexão, porque o povo brasileiro merece e precisa de  muito mais.”
2. Data: 26/08/13
Entidade: Secretaria de Saúde de Caravelas
Parceiro: Manoel Mecias Fontes da Silva
Profissão/Cargo: Gestor de Saúde 
Município/Estado: Caravelas/BA
 Telefone do contato: (73) 8861-0053
Depoimento:

“Nosso município de Caravelas foi contemplado na primeira etapa do Programa Mais Médicos com 4 (quatro) profissionais; porém, temos a necessidade de envio de mais médicos aqui para a região. Quando fizemos nossa inscrição no Programa não pudemos escolher a quantidade de profissionais de que precisávamos. Assim, foi algo vindo do Ministério da Saúde automaticamente com relação à quantidade de quatro médicos para Caravelas .”

3. Data: 26/08/13
Entidade: Igreja Evangélica Assembleia de Deus

Parceiro: Gilmar Alves Feitosa
Função/Profissão: Pastor

Município/Estado: Brasília/DF

Número do contato: (61) 3393-5697
Depoimento:

“Essa é uma boa iniciativa. Agora devido ao tamanho da demanda, 15 médicos para todo o Distrito Federal ainda é pouco, mas já é uma ajuda. Aqui no DF são vários municípios e, pelas contas, não se disponibilizará nem um médico por cidade. Aqui em Santa Maria temos um hospital enorme, mas com muita carência de profissionais. Seria muito importante que soubéssemos quais as cidades receberão esses médicos e quantos médicos irão para essas cidades. Assim, gostaria muito de saber se aqui em Santa Maria seremos contemplados com algum desses médicos.”
4. Data: 29/08/13
Entidade: Núcleo Familiar

Parceiro: Sônia Troina

Função/Profissão: Pescadora

Município/Estado: São José do Norte/RS
Número do contato: (53) 3238-1890
Depoimento:

“Tem de melhorar e muito, porque a situação está difícil. Tive de fazer uma cirurgia em abril, mas precisei aguardar muito tempo por um exame e essa demora foi grande. Sentia muita dor ao ponto de ter que tomar Morfina de tanta dor. A fila de espera do SUS é muito grande, eu estava sendo medicada sem saber o que eu tinha, por falta desse exame.”
5. Data: 29/08/13

Entidade: Núcleo Familiar

Numero do contato: (51) 3435-1637
Parceiro: Adélia Maria Fleck de Lemos

Função/Profissão: Vendedora

Município/Estado: Viamão/RS
Depoimento:

“Nossa saúde está muito precária. Acho que falta uma assistência maior com relação a nossa saúde em geral. Eles descontam do nosso salário todo mês sem nem nos pedir permissão. Acho correto, porque seria para nosso benefício, mas, infelizmente, não é o que tem acontecido, porque eles descontam e tudo mais, só que quando precisamos ser atendidos pelo SUS é essa precariedade toda. Recentemente, tive que passar por uma cirurgia de emergência e recorri ao atendimento particular, para poder ser atendida da forma que era necessária e em tempo hábil. Acho um absurdo ter que recorrer ao particular enquanto no serviço público existe tudo para ser bom.”
6. Data: 29/08/13

Entidade: Núcleo Familiar

Parceiro: Alda Maria Migliorini

Função/Profissão: aposentada

Município/Estado: Viamão/RS
Número do contato: (51) 3444-1057
Depoimento:

“Eu vou te dizer uma coisa: tenho 74 anos e toda consulta que faço é lá no Hospital de Viamão, sendo que lá nunca fui mal-atendida, só tenho mesmo elogios, porque o hospital é maravilhoso. Desde que tive minha primeira filha, quando tinha 18 anos, não tenho nenhuma queixa. Fiz cirurgia em um dos meus olhos e fui muito bem atendida. Minha filha teve um problema na cabeça depois do parto, mas ela sempre foi bem tratada, a assistência foi muito boa. Acho que essas reclamações são porque essas pessoas deixam para ir ao hospital em cima da hora e, depois, ficam arrumando defeitos para colocar no hospital. Porém, afirmo que lá é ótimo.”

Rádio

7. Data: 27/08/13
Entidade: Rádio Com. Sucesso

Parceiro: Eddie
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Valparaíso de Goiás/GO
Depoimento:
“Quando vamos aos centros de Saúde aqui do nosso município não temos médicos específicos para atendimento. No Hospital Central daqui (CAIS), geralmente, temos Clínica Geral. É a necessidade da população em relação às especialidades médicas. Nosso problema maior é com relação às UPAs e postos de saúde. Além disso, o acesso ao nosso hospital é um pouco complicado, pois a população não tem condições de pagar passagem e ir até o CAIS, que fica em um bairro distante. Os ouvintes têm ligado informando que estão acompanhando os boletins diários. O secretário de Saúde daqui de Valparaíso, Walter Mattos, inclusive já ligou aqui na rádio confirmando algumas informações que você passou e acrescentou algumas outras.  Assim, nos  informou para onde vão os médicos, assim como relatou sobre os pedidos que os administradores do município de Valparaíso têm feito para o Ministério da Saúde.”
8. Data: 27/08/13
Entidade: Rádio Com. Valparaíso  
Parceiro: José Maria
Função/Profissão: Locutor
Município/Estado: Valparaíso de Goiás/GO
Depoimento:

“A dúvida dos ouvintes é: serão disponibilizados médicos para diversas especialidades? Ainda assim, acredito que os médicos estrangeiros darão mais atenção aos pacientes do que os próprios profissionais de saúde brasileiros. Já presenciei médicos em hospitais negarem atendimento. Hoje o atendimento médico aqui no município de Valparaíso é relativamente bom. A quantidade de médicos que está vindo para cá não será suficiente; porém, ajudará agilizar os atendimentos de emergência.”
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