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CENÁRIO / MS / MAIS MÉDICOS

31/03 a 04/04/2014
1. Data: 1º/04/14

Entidade: Escola casinha de chocolate
Parceiro: Eliane de Oliveira
Função/Profissão: Coordenadora Pedagógica 
Município/Estado: Belo Horizonte/MG

Depoimento:

“Do pouco que nós usamos da saúde pública, estamos muito satisfeitos. Meu pai foi muito bem atendido na Santa Casa, portanto, não tenho do que reclamar, pelo contrário, só tenho a elogiar. Mas, porque não melhorar os valores do curso de Medicina, para os nossos médicos poderem trabalhar? Sabemos que o curso é caro, mas existem muitos brasileiros de famílias humildes que têm o dom da Medicina, mas que não têm condições de pagar pelo curso. Aqui dentro do próprio país existem pessoas capacitadas, pessoas que precisam de uma oportunidade, mas não têm por falta de condições. Então, seria muito interessante que houvesse uma redução, mesmo que mínima, nos cursos de Medicina. Assim não seria necessário virem médicos de fora.”

2. Data: 02/04/14


Entidade: Igreja Arcos da Liberdade 

Parceiro: Noriberto Roberman 

Número do Contato: (45) 3254-1483
Função/Profissão: Pastor
Município/Estado: Marechal Candido Rondon /PR
Depoimento:

“Até tenho contato com alguns médicos cubanos. A gente tem conversado e tem sido bem legal o contato. Estou bem contente com esse programa aí. A experiência foi muito positiva, porque assim a gente tem o contato pessoal com os médicos e estou achando muito bom. Só quero deixar um elogio sobre a visão do atendimento pessoal do encontro das pessoas, que enriquece bastante. Acho que a diferença é uma das lições que eles têm deixado para nossos médicos. Fui consultado,  aí,  foi tratamento normal, mas o que  mais tenho feito é esse contato pessoal com eles de tentar entender a visão deles. Não é aquela coisa só de gabinete ou de agenda, mas tudo de uma questão humanitária. Acho que é uma contribuição positiva e são fatores a serem registrados.”

3. Data: 02/04/14

Entidade: Escola Professora Maria Elisabete Viana
Parceiro: Dalvino Cândido Lobo Filho
Função/Profissão: Diretor 
Município/Estado: Sabará/MG

Depoimento:

“Continue com esse Programa e supra de uma forma satisfatória todos os municípios, inclusive, os centros urbanos maiores, pois ainda está muito difícil de conseguir uma consulta médica nos órgãos públicos de saúde. Existem várias situações de funcionários e de pais de família, com muitas dificuldades de conseguir médicos para determinados tipos de especialidades. Os centros urbanos estão ficando desassistidos, os médicos preferem atender particular e cobram caríssimo.”

4. Data: 03/04/14

Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Kelly Regina
Função/Profissão: Comerciante 
Município/Estado: Caeté/MG

Depoimento:
“Na Santa Casa de Caeté tem um médico clínico geral, chamado Doutor ‘Gustavão’, de quem todos falam mal. Ele não examina o paciente direito, na coloca as mãos, parece que tem nojo das pessoas, mas medica assim mesmo. Nós gostaríamos que ele fosse substituído por um médico melhor. Também gostaria que a vacina da gripe para as crianças tivesse a faixa etária aumentada, pelo menos para 6, 8 ou 10 anos. Tenho filhos pequenos que todo ano ficam gripados e não podem tomar a vacina, por não se enquadrarem na faixa etária.”

Rádio

5. Data: 03/04/14

Entidade: Rádio Metrópole AM

Parceiro: Ernani Campelo

Número do contato: (51) 3421-1922

Função/Profissão: Locutor 

Município/Estado: Cachoeirinhas/RS

Depoimento: 

“Na cidade de Gravataí, no Rio Grande do Sul, chegaram 14 médicos do Mais Médicos, sendo 12 cubanos e dois brasileiros: aqueles formados em Cuba e outro em Buenos Aires. O trabalho deles como médico tem sido excelente, sensacional, a prefeitura está apaixonada. Inclusive,  sou Coordenador de Comunicação da Câmara de Vereadores do município. Para você ter uma ideia,  é a quarta maior economia do Rio Grande do Sul: possui 270 mil habitantes, é uma cidade industrial muito forte e  fizemos uma sessão solene na Câmara, há 15 dias, em homenagem aos médicos cubanos e todos eles receberam o título de cidadão ‘gravataiense’ pelos serviços maravilhosos que eles vêm prestando a nossa população. Como sugestão, o Ministério da Saúde deveria explorar essa ideia, espalhar essa notícia de que o Município de Gravataí homenageou os médicos. Acho que foi o primeiro município de forma oficial a fazer isso na Câmara dos Vereadores. Inclusive, é um município que não é comandado pelo PT, o que aumenta ainda mais a força da homenagem.” 

6. Data: 03/04/14

Entidade: Rádio Comunitária Coração da Serra

Parceiro: Alvadir Fernandes da Silva

Número do contato: (49) 3242-1535

Função/Profissão: Locutor 

Município/Estado: São José do Cerrito/SC

Depoimento: 

“As pessoas acreditam no Programa Mais Médicos. Nosso município é pequeno e dependia de um município maior,  que é Lajes. Antes se viam muitas ambulâncias e hoje só vemos em casos mais complicados, como uma cirurgia. O pessoal tem aprovado. A médica que temos é atenciosa e veio de Cuba e o pessoal tem falado muito bem dela.”
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