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CENÁRIO
DE 15 A 19/07/2013

1. Data: 18/07/13

Entidade: Secretaria Municipal de Saúde de Borborema

Parceiro: Heloisa de Fátima Dias Cavalcante Monteiro 

Número de contato: (83) 3360-1036

Função/Profissão: Secretária de saúde 

Município/Estado: Borborema/ PB

Depoimento:

“Recebi uma ligação ontem pela qual me foi informado em como fazer a inscrição, mas não consegui finalizá-la, pois quando chega a parte em que temos que digitar o nome do município e o CNPJ, na página não aparece nenhum link para eu avançar. Já liguei para o 136 e fiquei em torno de meia hora para tentar resolver o problema, mas  nada consegui. A bateria do meu celular descarregou com essa tentativa; também mandei e-mail para o <maismedicos@saude.gov.br> e, ainda, não obtive resposta para minha dúvida.  Gostaria de concluir a inscrição do meu município.“
2. Data: 18/07/13

Entidade: Secretaria Municipal de Saúde de Arês

Parceiro: Vanilson Guedes da Silva 

Número de contato: (84) 3242-2220

Função/Profissão: Secretário de Saúde 

Município/Estado: Arês/RN

Depoimento:

“Já fiz a primeira adesão, porém, quando chega na parte em que temos que cadastrar as unidades de saúde e informar sobre o que temos mais necessidades, no link ‘selecionar as unidades de saúde’, o programa não avança mais. Por isso, não consegui concluir o cadatro, mas vou tentar novamente. Não sei se esse problema está relacionado com o fato de nossa internet ser muito lenta, de forma que o programa trava nesse momento. Contudo, agradeço o registro desse problema aí com vocês.”
3. Data: 18/07/13
Entidade: Prefeitura Municipal de Tutóia
Parceiro: Raimundo Nonato da Silva
Função/Profissão: Prefeito
Município/Estado: Tutoia/ MA

Depoimento:
“O Ministério da Saúde deveria se importar mais com a saúde de Tutoia-MA, porque eu, como prefeito sofro com as condições precárias: há cinco anos estou no posto e, até hoje, não recebi ao menos uma ambulância para o hospital. Não tenho como cuidar de tudo, procuro atender o máximo de pessoas que consigo, mas não temos condições de contratar mais médicos, porque tudo é caríssimo. Já fui a várias reuniões e volto cheio de esperanças, porém, o tempo passa e elas se acabam diante da falta de interesse do Ministério da Saúde.”
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