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CENÁRIO

20 a 24/01/2014

1. Data: 21/01/14
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Maria Aurelaide Alves Silva
Município/Estado: Joaquim Gomes/AL
Depoimento:

“No município de Joaquim Gomes, em Alagoas, já chegaram três médicos cubanos e um na comunidade quilombola. Os médicos atendem nos postos de saúde da família nos horários comerciais. Gostaria de pedir que ficasse um médico plantonista nos postos de saúde da família, para poder atender a comunidade do município.”
2. Data: 21/01/14
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Adonel Ferreira de Araújo
Município/Estado: Boquira/BA

Depoimento:

“Se for para falar da saúde mesmo, ela está muito precária. Eu tenho plano de saúde, mas se você vier aqui para minha cidade, em Boquira, está uma calamidade. Faltam medicamentos. E, para falar a verdade, até com o plano de saúde está uma droga.”

3. Data: 
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Rogério dos Santos
Município/Estado: Ibitiara/BA
Depoimento:
“Veja bem: moro no interior da Bahia, no município de Boninal. Nós sofremos por causa da deficiência da saúde pública, sendo que somos cidadãos dotados de direitos e deveres. Cumprimos nossos deveres e, muitas vezes quando precisamos dos nossos dinheiros, não conseguimos pelo fato das dificuldades de termos de ir para a capital em busca de assistência médica. Como você afirmou, 13 mil médicos irão ocupar vagas até março de 2014. Isso é muito bom, porque a saúde pública brasileira está muito difícil, principalmente para gente, que não temos dinheiro para um plano de saúde. Não posso usar de demagogia, sinceramente, vou ter que falar. Muitas vezes, quando precisamos do serviço de saúde pública, ficamos à mercê da necessidade. Somos bem atendidos, claro! Quando chegamos às unidades, todos os atendentes procuram nos atender da melhor forma possível, só que há falta de estrutura, há falta de aparelhos, há falta de locomoção. São coisas muito difíceis para gente.”
4. Data: 24/01/14
Entidade: Núcleo familiar
Parceiro: Paulo Vinicius Silva Alves
Município/Estado: Carfanaum/BA
Depoimento:
“Eu sou do interior da Bahia, de Carfanaum. A demanda de pessoas a serem atendidas é muito grande em relação ao número de médicos que têm na cidade. Aqui os médicos são pagos pelo município e é muito pouco o número de médicos. Os plantões não são de 24h, mas das 5h às 8h da manhã. Eles entregam entre 15 a 20 senhas, e pronto. Quem chegou, chegou. Quem não chegou, já era.”
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