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CENÁRIO

DE 22 a 26/07/2013

1. Data: 22/07/13
Entidade: Secretaria Municipal de Saúde
Parceiro: Elizangela Balbina Pacheco

Número do Contato: (88) 3335-2101
Função/Profissão: Secretária de Saúde
Município/Estado: Andaraí/BA

Depoimento:

“Estou olhando e a dúvida é com relação à adesão ao programa. Nós perderíamos o recurso, porque o Ministério da Saúde vai pagar o médico. Hoje recebo o incentivo de R$ 10.600, mas se aderir ao Programa Mais Médicos passo a receber R$ 4.000.  Na verdade quero receber o médico e me inscrever no programa, mas não quero perder meu incentivo. Isso não consta na portaria e não consegui ver,  até então. Essa informação não está explícita, só consegui essa informação via Provab. Lá o passe é diminuído. Perguntei isso ao Ministério da Saúde e vocês responderam. Ou coloca isso bem explícito, para que o município não seja enganado, explica isso para os gestores. No caso do meu município, pagamos os médicos em dia. Em maio tive uma queda no repasse do PSF, porque faltaram médicos no Brasil inteiro. Não burlei o sistema, está lá: não há médicos, não recebi o dinheiro. Mas tendo médicos, a gente paga o profissional. Nós pagávamos R$ 8.000; hoje já estamos pagando R$10.000 líquido; bruto pagamos R$ 12.000. Portanto, que deixe isso mais claro para gente poder optar.”

2. Data: 22/07/13
Entidade: Secretaria Municipal de Saúde
Parceiro: Jacqueline Cavalcante Sampaio

Número do Contato: (88) 9967-4278
Função/Profissão: Secretária de Saúde
Município/Estado: Barbalha/CE

Depoimento:

“O que queria dizer para o Ministério da Saúde, não só como secretária, mas como eleitora da presidente Dilma, é que facilitassem ao máximo para os brasileiros entrarem. 

A classe é muito corporativista, possui contato com pessoas e tem um poder de convencimento muito grande. Esse negócio todo que está acontecendo está mexendo muito comigo e estou ficando muito triste como eleitora da presidenta. Assim, peço que ela facilite ao máximo, para que os médicos brasileiros pudessem se inscrever. Já ouvi dizer que os médicos brasileiros não terão ajuda para deslocamento, mas que haverá um privilégio para os médicos que vêm de fora do país.”

3. Data: 23/07/13

Entidade: Secretaria Municipal de Saúde

Parceiro: Maiara Melo


Número de contato: (85) 3355-1015

Função/Profissão: Secretário de Saúde 

Município/Estado: São Luis do Curu/ CE

Depoimento:

“Tentei acessar o site ontem, mas não consegui fazer a inscrição. Foi mais ou menos no final do dia, por volta das 18h. Cheguei a informar o interesse do município em participar, mas depois disso o site não avançou mais. Só fiz essa tentativa e estou esperando a ajuda de outro órgão da prefeitura, que se ofereceu para fazer nossa inscrição.”
4. Data: 25/07/13
Entidade: Secretaria Municipal de Saúde
Parceiro: Daiane Gonçalves
Número do Contato: (88) 9739-4902
Função/Profissão: Coordenadora da Atenção Básica
Município/Estado: Assaré/CE

Depoimento:

“Nós estávamos tentando cadastrar no Programa Mais Médicos, mas não conseguia entrar. Quando consegui, não podia andar no passo a passo. Houve um momento que até  consegui, mas só pude ir até a etapa  na qual só poderia aderir ao PSF, sendo que o município de Assaré quer aderir a três PFSs. Entretanto,  quando eu ia listar e o site pedia para eu selecionar o PFS,  eu selecionava,  mas não abria mais nada: o site travava e dali não progredia. Então,  eu olhava o passo a passo e via que havia etapas a serem seguidas e, mesmo com o passo a passo aberto no computador, não conseguia. Ou seja, informava sempre que  o programa não conseguia abrir. Não sei, porque não lembro mais a frase. Quando colocava a senha e login, não conseguia sair do campo, só dava erro, erro, erro, como se o sistema tivesse congestionado. Quando foi no final, em torno das 21h, tarde da noite do último dia, a secretária ligou para uma pessoa que ela conhece em Brasília e  ela conseguiu e agora só está faltando uma etapa. E, a gente tem até 10 dias, para finalizar a inscrição. No dia 26/07, sexta-feira, como o menino lá de Brasília disse que não tinha conseguido terminar, porque faltavam alguns dados, mas que estava tudo ‘OK’ e a gente tinha 10 dias para finalizar a inscrição. Na sexta-feira ainda tentei abrir o programa e também informava que não era permitido.” 
5. Data: 25/07/13

Entidade: Secretaria Municipal de saúde

Parceira: Maria Teresa Neris

Telefone: (84)3263-4968/ (84) 8106-9692

Município/Estado: São Miguel do Gostoso/RN

Depoimento:

“Eu fui ao Ministério da Saúde, mais ou menos na época do congresso, nos dias 6 a 10 de julho. No dia 11 passei o dia todo no congresso, tentei me inscrever várias vezes e não consegui. Ontem o programa reabriu, daí, tentei me inscrever e não consegui.  Mandei e-mail para o Ministério da Saúde. Liguei para o n. 136, que é a ouvidoria, e eles me mandaram até um protocolo, certo? Hoje  falei com Denise no número que tinham me dado também ontem, lá na  reunião do COSEMS, onde participei da reunião, órgão  do qual faço parte e, ainda, também não consegui. Só agora, no final do horário,  consegui me inscrever em apenas uma unidade, mas preciso de mais de um médico.  Mas,  depois que  cadastrei um,  não consegui mais me cadastrar em nenhuma outra unidade. Antes o sistema estava dizendo que as informações que eu colocava não eram coerentes com as informações do CNEs, certo? Só que  tenho quatro unidades de estratégia de saúde da família, certo? Tenho uma unidade mista e  outras básicas. Sendo que estas unidades básica realmente não estão cadastradas no CNEs. Assim, como posso fazer para cadastrar essas unidades básicas nos CNEs? E,  como  posso cadastrar no ‘Mais Médicos’ para urgências, no caso, entende? Temos tido muita dificuldade em concluir o cadastro. Fui à atenção básica aqui do estado e ninguém sabia informar como a gente corrigia esse problema. Aí, eles deram o número para gente ligar para o MS. Assim, ligamos e as duas pessoas com quem podíamos conversar eram ‘Lui’ e outra pessoa (da qual não me recordo o nome), mas essas duas pessoas não estavam lá. Portanto, o que sabemos de informação é que  as inscrições são até amanhã, não é? E como a gente vai resolver essas questões, com esse monte de dificuldade? Entende?  Esse é  o recado que quero deixar para o MS  e  deixar mais claro para os secretários que eles estejam aderindo, pois trata-se de um programa importantíssimo,  muita gente está querendo entrar,  mas muita gente não está conseguindo se cadastrar para colocar o quantitativo de quanto realmente precisa. Só consegui para unidade de Serra Verde, mas para outra não consigo de jeito nenhum. Você pode dar uma olhada?”
Rádio
6. Data: 24/07/13
Entidade: Rádio Comunitária Belém
Parceiro: Antônio (Não informado)
Função/Profissão: Locutor/Diretor
Município/Estado: Belém/PA

Depoimento:

“Ontem, 22 de julho, o ministro da Saúde, Alexandre Padilha, estava aqui em Belém/PA, mas  foi muito vaiado e humilhado. Ele veio para falar do ‘Programa Mais Médicos’, mas não foi bem recebido pela população. Não estão aceitando o programa. Acho importante a divulgação dele por intermédio do boletim informativo, para que a população venha conhecê-lo , além de  esclarecer as dúvidas.”
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