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Pela Redugéo da Mortalidade Infantil





Negativos

1. Nome da Entidade: Agência dos Correios de Porto Nacional

Nome Completo do Parceiro: Raimundo Barbosa Filho 

Função/Profissão: Gerente

Programa: Acompanhamento de Mobilização – Mortalidade Infantil

Cidade/ Município: Porto Nacional/TO

Telefone: (63) 3363-1890

E-mail: gtac1030@correios.com.br

Mobilizador: Érica Lima

Data: 02/12/2010

Depoimento: 

“Sempre quando recebo emails de vocês eu encaminho para todas as agências menores. Gostaria de fazer uma pergunta. Têm alguma movimentação ou algum indício que o governo vai colocar na rede pública a vacina de varicela? Porque, na verdade, esse ano de 2010 deu um surto no Brasil, não foi só no Tocantins. Eu tenho dois filhos e todos os dois deram a varicela. Fui vacinar meus filhos quando a cidade já estava com a epidemia e não encontrei, com isso, eles vieram a ter a varicela. O sarampo eu sei que já está na rede pública, mas a vacina de varicela eu não sei se tem algum projeto para ser colocada nos hospitais públicos. A varicela é uma doença que afeta muitos brasileiros e muitas crianças, e custa R$150,00 reais a dose. Muitas pessoas não tem condições de pagar esse valor para vacinar um filho.”

2. Nome da Entidade: Costa, Maria R – Escola Dom Pedro II
Nome Completo do Parceiro: Ednalva Costa
Função/Profissão: Secretária
Programa: Mortalidade Infantil
CEP: 68557260
Endereço: RUA GOROTIRE, 119
Cidade/ UF: Xinguára/PA
Telefone: (94) 34261789
E-mail: dinalvinhacosta@hotmail.com
Mobilizador: Júlia Coêlho
Data: 30/11/2010
Depoimento:

“A situação dos postos de saúde é precária. Deixa muito a desejar, principalmente com relação a informações. É muito carente e muito difícil, pois a gente não encontra nada. Nem as vacinas simples a gente encontra. A carteira de vacina do meu filho está incompleta porque eu vou ao postinho de saúde e não está disponível. Acabou, e temos que ficar esperando. Até tem médico para atender, mas o atendimento ao público fica a desejar. Você vai fazer uma consulta só para conseguir informações, porque vacina não tem. Mas, ainda assim, a questão da informação ao público é precária.”

3. Nome da Entidade: Agência Correios de Almas
Nome Completo do Parceiro: Oswaldo Xavier
Função/Profissão: Carteiro
Programa: Mortalidade Infantil
CEP: 77310970
Endereço: AV. SÃO SEBASTIÃO, 18 - SETOR CENTRAL
Cidade/ UF: Almas/PA
Telefone: (63) 33731111
E-mail: gtac@correios.com.br
Mobilizador: Júlia Coêlho
Data: 02/12/2010
Depoimento:

“Aqui onde eu moro, em relação à saúde, ninguém tem consideração. Não tem nem seringa para aplicar injeção. Quem quiser vacinar tem que comprar a seringa. Tive que ir à outra cidade para vacinar meus filhos. No município em que eu moro a situação é precária. O governo não vem aqui, e se vem é só para pegar dinheiro da população com os impostos. Aqui tem postos de saúde, mas os pacientes ficam na fila e nos corredores por muito tempo. Ontem mesmo tinha um menino com pneumonia e dor no corpo chorando porque não tinha atendimento e nem ambulância para levá-lo para a cidade vizinha. Peça aos deputados e senadores o nosso dinheiro de volta, porque quando é na hora da saúde, falta.”

4. Nome da Entidade: Centro Educacional Madre Marina Rosa

Nome Completo do Parceiro: Raquel Lemos
Função/Profissão: Diretora 
Programa: Ministério da Saúde – Mortalidade Infantil
Cidade/ UF: Castanhal/PA
Telefone: (91) 37211266

Mobilizador: Mikahely dos Santos Almeida
Data: 01/12/2010
Depoimento:

“Eu consegui fazer todas as vacinas, no entanto meus filhos tiveram sarampo e o médico que os atendeu depois, mandou que eu voltasse ao posto para alertar, pois talvez a dosagem que eles tomaram estava sem validade. O médico achou que o posto aplicou uma vacina que estava vencida, e até hoje não sei o que foi, nunca tive resposta. Eu fui ao posto e fiz o que ele pediu, falei que as crianças tiveram sarampo, muito forte por sinal, mas nunca tive visita nenhuma e nenhum tipo de resposta.”

5. Nome da Entidade: Associação dos Moradores do Barro Jardim Santa Ana

Nome Completo do Parceiro: Eliene da Silva
Função/Profissão: Presidente

Programa: Mortalidade Infantil - Acompanhamento de Mobilização 
Endereço: Rua Castelo Branco, 341

Cidade/ UF: Altamira/PA
Telefone: (93)3115-9926

E-mail: andreialves03@hotmail.com

Mobilizadora: Lorena Soares de Oliveira

Data: 30/11/2010

Depoimento:

“Aqui na nossa comunidade, faz três anos que não temos um programa de vacinação. Logo no primeiro mandato de nossa prefeita, nós tínhamos acesso à campanha de vacinação, depois desse período, não teve mais. Isso é prejudicial a todos nós, porque temos muitas crianças de dois meses a cinco anos de idade. O posto de saúde e a escola ficam distantes do bairro. Aqui é uma escola, mas também funciona como uma associação para ajudar essas crianças nessa faixa etária. Nós já tivemos casos de sarampo, mas não são feitas campanhas sobre isso, e quando levamos para vaciná-las, temos que ir ao posto que fica muito distante do bairro. Apesar dessa dificuldade eu consegui cumprir os prazos de vacinação dos meus filhos, mas para as famílias que tem crianças de colo é difícil.”
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