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Pela Redugéo da Mortalidade Infantil





Depoimentos do mês de abril
Positivos

1. Nome da Entidade: Agência Correios de José de Freitas

Nome Completo do Parceiro: Lúcia Craveiro

Função/Profissão: Gerente

Endereço: R. Hugo Napoleão, 1278 Centro

Cidade/ UF: José de Freitas/PI

Telefone: (86) 32641153

Data: 13/07/10

Depoimento:

“Hoje, o que a gente mais vê são crianças e adolescentes grávidas. Eu acho que deveria ter em todo lugar camisinhas e informativos sobre isso. Eu acho, também que, o Salário Maternidade do nosso governo, um programa feito com as melhores das intenções, está sendo interpretado de forma errada por algumas adolescentes. Muita gente nunca viu 2 mil reais na vida e, muitas adolescentes engravidam só por causa desse salário. Eu não estou criticando o nosso governo, porque sei que é a melhor das intenções, mas isso acontece principalmente nas cidades pequenas, como aqui, que tem 38 mil habitantes. A pior coisa é errar por falta de informação, mas pior ainda é errar sendo informado. Poderia haver mais informações nas repartições públicas e nas escolas, pois muitas vezes a pessoa tem vergonha de se abrir com a família, sendo muito mais fácil se abrir com alguém de fora, principalmente se for um psicólogo. Hoje, os jovens escutam mais as pessoas de fora do que as da família. E é como aquele ditado ‘Santo de casa não faz milagre’. Se eu orientar minha filha de um jeito ela vai me ouvir, mas se vier um terceiro ela vai achar que ele está certo e que mãe não sabe de nada. Eu tenho um filho e duas filhas, não sou a melhor mãe do mundo, mas para eles eu sou, porque quando eles começaram a entrar na adolescência eu já comecei a orientá-los. Eu comecei dizendo que eu sou a melhor amiga deles, e que não há uma pessoa no mundo que deseja o bem deles como eu, e que eu fazia questão de saber o que estava acontecendo na vida deles. Eles se abrem um pouco comigo e, eu me abro um pouco com eles com a tática de fazer com que eles confiem em mim. Outra coisa que eu acho importante, e que eu faço, é ser amiga das amigas das minhas filhas. O meu filho já é mais fechado. Aos 16 anos ele engravidou uma moça de 19 anos e eu não me sinto culpada porque eu o orientei antes. A criança nasce e já traz a sua personalidade, a gente só tem que cuidar do caráter. Eu acho que para ser mãe, o primeiro passo é ser amiga. Quando meus filhos eram pequenos eu fazia a assinatura de uma revista informativa os incentivei à leitura. Hoje, uma das minhas filhas vai fazer Direito. Eu acho que informação não faz mal.”
2. Nome da Entidade: Rotary Clube

Nome Completo do Parceiro: Salvador Irene

Função/Profissão: Diretor de protocolo
Endereço: Avenida Getúlio Vargas 770, Centro

Cidade/ UF: Bom Jesus / PI

Telefone: (89) 35622700

E-mail: apscontabilidade25@hotmail.com

Data: 16/07/2010

Depoimento:  

“Aqui existe um atendimento relativamente bom. Tem o PSF, e eles atendem em vários bairros. Há também  o pessoal que faz as visitas nas residências. Ainda não está bom como deveria ser, mas é razoável. Aqui no Rotary nós temos um projeto que é justamente para tratar desse assunto, da higiene bucal, ele está no nosso plano de metas para esse ano. Estamos tentando fazer uma parceria com a Colgate para que ela nos envie os kits de higiene.” 

Negativos

3. Nome da Entidade:  Móveis Saxa´s

Nome Completo do Parceiro: Aloisio Ramalho

Função/Profissão: Gerente

Cidade/ Município: Casa Nova- BA

Telefone: (74) 35362260

Data: 16/07/2010
Depoimento: 

“Eu acho que deviam ter mais especialistas na área, para ter um acompanhamento melhor. Há médicos, mas nessa área deveria ter pessoas especializadas, não um clínico geral. Precisamos de um acompanhamento melhor pois aqui, como é uma região de interior muito grande, deveria ter umas pessoas para fazer esse acompanhamento. Temos postos de saúde e os agentes de saúde que fazem o acompanhamento com o pessoal. Cada região, cada bairro tem seu posto de saúde, que auxilia, mas quanto mais melhor.”
4. Nome da Entidade: Agência dos correios de União

Nome Completo do Parceiro: Domingos Figueiredo Filho 

Função/Profissão: Atendente
Endereço: Praça Barão de Gurgueia 34 - Centro

Cidade/ UF: União / PI

Telefone: (86) 32651135 
Data: 14/07/2010

Depoimento:  

“Eu não acompanho muito não, mas eu sei que o nosso hospital é péssimo, o povo só reclama. Inclusive, tenho um colega que trabalha aqui, e que o irmão dele é motorista de ambulância. Ele diz que os médicos fora do hospital são uma coisa, mas quando entram eles se transformam. Eu não sei se eles já estão velhos demais e estão cansados, mas o tratamento deles com os pacientes não é bom. Inclusive, a mulher de um amigo meu quando foi ter bebê, morreu na mão do médico e ele não fez nada. O médico a deixou lá, ela morreu e ele nem voltou para falar nada. Esse meu amigo tem raiva dele até hoje porque ele deixou a mulher morrer e não fez nada. Eu acho que tinha que mudar a política desse negócio.”
Neutros
5. Nome da Entidade: Drogaria Nunes

Nome Completo do Parceiro: Marina (não informado)

Função/Profissão: Caixa

Cidade/ Município: Eunápolis/ BA

Telefone: (73) 32815639

Data: 16/07/2010

Depoimento: 

“Eu só vou em hospital particular, então por isso eu não sei te dizer como está a área pública. Infelizmente, você tem que pagar pra ser bem atendida. Deviam colocar mais médicos à disposição, porque nem todo mundo tem condições de pagar.”
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