Depoimentos – Mortalidade Infantil

Positivo
1. Nome da Entidade: PASTORAL DA MULHER MARGINALIZADA

Nome Completo do Parceiro: FLÁVIA ISABEL

Função/Profissão: AGENTE DEPASTORAL

Endereço: NÃO INFORMADO

Cidade/ UF: RONDONÓPOLIS/MT

Telefone: (66) 34267633

E-mail: pmmroo@bol.com.br

Depoimento:


“Esses dias, houve uma reunião com a prefeitura para intensificar o trabalho da Pastoral da Criança em relação aos cuidados com as gestantes. Nós trabalhamos com questão da interação sexual e de mulheres em situação de prostituição. Nós vamos aos pontos e se tem alguma mulher gestante, nós fazemos a orientação.”
2. Nome da Entidade: Sagrado Coração de Jesus
Nome Completo do Parceiro: Maricélia dos Santos
Função/Profissão: Secretária

Endereço: CASA PAROQUIAL

Cidade/ UF: Bragança/PA

Telefone: (91) 34252396

Mobilizador:  Camila Marques de Araujo

Depoimento:

“Aqui na nossa região existem mais problemas com a UTI. Essas informações para as grávidas são muito importantes, apesar de todos sabermos, algumas pessoas deixam de buscar assistência durante o pré-natal. Essas campanhas de informação são muito importantes para alertar a população sobre os cuidados durante a gravidez.”
Negativo

3. Nome da Entidade: Colégio Santa Maria de Belém
Nome Completo do Parceiro: Andréia Arossy

Função/Profissão: Coordenadora

Endereço: R. MUNDURUCUS, 1624

Cidade/ UF: Belém/PA
Telefone: (91) 32244223
Depoimento:

“O problema aqui em Belém são o SUS e os hospitais, pois o atendimento é horrível e não existem médicos. Cabe as escolas darem essas informações, pois se depender dos hospitais, ninguém consegue. Eu sei disso, porque aqui na escola existem muitas meninas grávidas, e para conseguir atendimento, elas têm que ir de madrugada para pegar uma senha.”
4. Nome da Entidade: Pérola Boutique

Nome Completo do Parceiro: Antônia Rosimar Teixeira Vieira

Função/Profissão: Proprietária

Endereço: Rua Des. Medeiros Corrêa 12 

Cidade/ UF: Ouricuri/PE
Telefone: 87 38742294

Depoimento: 


“Aqui no meu município há poucos médicos nos hospitais. Se precisarmos de assistência, chegando ao hospital, só teremos um médico de plantão. Imagina se uma gestante chegar ao hospital, necessitando de atendimento? E isso ocorre em várias cidades do interior, não é só aqui no meu.”
5. Nome da Entidade: Pastoral da Criança
Nome Completo do Parceiro: Domingos Alves
Função/Profissão:  Auxiliar administrativo

Endereço: AV GAVIÃO, S/N

Cidade/ UF: Marabá/PA

Telefone: (94) 33236844
Depoimento:

“Nós trabalhamos com essas ações básicas de saúde aqui na pastoral, mas a maior briga é na questão política, que não atende as cobranças das entidades. O maior objetivo dos postos de saúde é atender com qualidade e auxiliar no tratamento da gestante, porém, isso não é realizado. A minha sugestão, é que o Ministério Público cobre dos municípios um pré-natal de qualidade, pois é o que mais necessitamos.”

6. Nome da Entidade: Lojas Ortobom
Nome Completo do Parceiro: Gilvânia de Araújo Souza

Função/Profissão: Consultora de Vendas

Endereço: Av. Comercial, S/N

Cidade/ UF: Camaçari/BA

Telefone: (71) 3621-2676

E-mail: Não possui

Idade: 28 anos
Depoimento:

“Eu perdi uma amiga ontem. Ela estava grávida e o bebê estava previsto para o mês que vem. Devido a problemas respiratórios, teve urgência em tirar o bebê, e com isso acabou falecendo. Eu acredito que ela estivesse realizando o pré-natal. Ela morava no interior da Bahia, em Esplanada, onde o sistema de saúde é mais precário. Há alguns dias, ela chegou a ir para Alagoinhas, onde o atendimento é melhor. Eles notaram que o problema estava agravando e mandaram-na para Salvador, como o problema foi se agravando,  o resultado foi seu falecimento. Eu não sei como está o bebê. O maior problema foi a precariedade no sistema de saúde do interior.” 
7. Nome da Entidade: Agência dos Correios de Bom Conselho

Nome Completo do Parceiro: Graça Araújo Lira de Oliveira

Função/Profissão: Gerente

Endereço: Rua Agamenon Magalhães, 49 B - Centro 

Cidade/ UF: Bom Conselho/PE
Telefone: (87) 37711135

Depoimento: 


“Os governos municipais deveriam se preocupar mais. Aqui no município, faltam muitos medicamentos nos postos. Digo isso, pois meu filho trabalha como enfermeiro em um posto de saúde, e lá faltam muitos remédios necessários. Também há o projeto “Mamãe Coruja”, de atendimento a gestante e a criança, e lá falta muita coisa. Eu não sei se isso é questão de administração municipal ou estadual. Acredito que seja uma má distribuição de renda ou má organização do governo municipal. Eu sei que precisava de uma fiscalização no município.”
8. Nome da Entidade: Drogaria União

Nome Completo do Parceiro: Maria Benedita Vasconcelos

Função/Profissão: Proprietária

Endereço:  Rua Tavares Bastos, 224 Centro

Cidade/ UF: União dos Palmares/AL
Telefone: (82) 3281-1248

Depoimento:

“Aqui, nem assistência médica o pessoal tem. Tem um hospital que atende pelo SUS, mas o número é limitado, pois não tem muitos médicos para atender. O pessoal recorre mais às farmácias e pedem para nós indicarmos os remédios. A assistência médica aqui é muito precária.”

9. Nome da Entidade: MC Armarinho

Nome Completo do Parceiro: Maria do Carmo da Silva

Função/Profissão: Proprietária

Endereço:  Res. Guriata, 16 Qd. B 13

Cidade/ UF: Rio Largo/AL
Telefone: (82) 3357-0259

Depoimento:

“Eu converso com as pessoas sobre os cuidados na gestação, pois trabalhei na enfermagem há muitos anos. Sempre pergunto para as mães que chegam aqui no meu estabelecimento  se elas estão fazendo o pré-natal  e se estão se cuidando. Sempre tenho esse cuidado. Aqui em Alagoas, o atendimento médico é muito difícil. As gestantes andam muito para conseguir marcar uma consulta ou, até mesmo, para tomar uma vacina. Eu as vejo com aqueles barrigões, no sol quente, correndo atrás de atendimento. Eu peço mais atenção, mais cuidado com as gestantes e os idosos, pois o descaso com a saúde aqui em Alagoas está muito grande.”

10. Nome da Entidade: Escola Estadual Floriano Peixoto

Nome Completo do Parceiro: Maria José Alves da Silva

Função/Profissão: Agente Administrativa

Endereço: Rua Mal Deodoro Fonseca, S/N

Cidade/ UF: Atalaia/AL

Telefone: (82) 3264-1112

E-mail: florianopeixoto1935@gmail.com

Depoimento:

“Atalaia, no geral tem 51 mil habitantes, e no bairro que eu moro, só há uma médica que atende no posto. A gente adoece, fica bom e não consegue as fichas para ser atendido. O atendimento é péssimo, pois o número de médicos é insuficiente para as pessoas serem atendidas.”

11. Nome da Entidade: Farmácia dos Pobres

Nome Completo do Parceiro: Rubem Costa

Função/Profissão: Proprietária

Endereço: Avenida Gov. Muniz Falcão, 32 São Francisco

Cidade/ UF: Palmeira dos Índios/AL

Telefone: (82) 3421-3668

E-mail: costarubem@yahoo.com.br

Depoimento:


“Controle familiar. É isso que realmente vai resolver o problema. Deve-se educar as pessoas a não terem tantos filhos. Quanto mais pobre, mais se tem filhos. Você vê a classe média, que já tem uma orientação, e eles querem o que? Dois filhos. O governo dá muitos auxílios, então tem gente que tem filho só para receber.”

