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Cenário

25 a 29/03/2013
1. Data: 25/03/13
Entidade:TUTTOLIMPDIST.
Parceiro: Fabiana Maria da Silva

Função/Profissão: Recursos Humanos
Município/Estado: Recife/PE
Depoimento:

“Minha mãe, semana passada, precisou ir à UPA, pois ela foi atropelada por uma bicicleta. Quando ela chegou lá, às 18h15min, foi atendida cinco horas depois. Acredito que os médicos estavam lá, mas não estavam atendendo. Não é a primeira vez que isso acontece. Nós sempre vamos a essa UPA, em Biribeira, que é mais próxima da minha casa  e eles dizem que não querem atender. Isso é sábado e domingo à noite. Temos de nos virar para ser atendidos em outro lugar. Ela passou mais de cinco horas esperando, pois ainda tinha o raio-X. Disseram que era plantão e o prazo de espera é esse. Ficou lá, minha mãe que tem 77 anos, morrendo de dor no braço.”
2. Data: 25/03/13
Entidade: Falcão Corretora de Veículos
Parceiro: KueizeSantana 
Função/Profissão: Técnica Administrativa
Município/Estado: Recife/PE
Depoimento:

“O que você me disse não é verídico, porque mês passado eu fui com minha amiga, que estava com crise de hemorroida, ao Hospital Restauração e ela ficou nos corredores. Nós íamos às UPAs e nada se resolvia. Então, fomos a três emergências e também nada foi resolvido. Só foi resolvido quando fomos ao Hospital Restauração, porque ele encaminhou para outro hospital ao qual só a atenderia se ela tivesse o tal encaminhamento.”

3. Data: 26/03/13
Entidade: Farmácia Esperança
Parceiro: Vanderlei Bernadino
Função/Profissão: Vendedor
Município/Estado: Recife/PE
Depoimento:

“Quando sou atendido, utilizo o serviço público.Na maioria das vezes em que vou, não sou atendido e acabo vindo embora. Levei meu filho de oito anos aqui na UPA da Abdias, num domingo. Se passaram quase oito horas para o menino ser atendido e acabou que ele ficou bom e fomos embora. Outra vez, estava com uma dor forte e fiquei quase dez horas esperando. Resolvi ir embora. Nunca fui atendido. Não tenho sorte com isso.Mandei uns e-mails para o Geraldo Juiz, mas nada foi feito. Quase sempre não tem médicos. Eu até um tempo atrás estava com uma dor na coluna e marquei uma tomografia e esperei três meses. Até hoje não obtive resposta e acabei desistindo. É complicado.Eu trabalho numa farmácia e todos que vêm aqui reclamam que as UPAs não funcionam. Quando precisei, fui lá e o médico que me atendeu estava mexendo no Facebook e nem sequer olhou para minha cara. O Getúlio Vargas e o Hospital Restauração não atendem, apenas mandam as pessoas para as UPAs e elas não têm médicos.Uma menina, vizinha minha, foi à UPA três vezes para ser diagnosticada com dengue. Começaram dizendo que era virose, depois disseram que era alergia. Na terceira vez, fizeram o exame específico e, então, viram que era dengue.Até médicos que são conhecidos nossos  e trabalham nas UPAs  reclamam que outros médicos só querem saber de receber no fim do mês e tchau. É complicado.”
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