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CENÁRIO
08 A 12/04/2013


1. Data: 12/04/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Letícia Pereira
Função/Profissão: Atendente
Município/Estado: Curitiba /PR

Depoimento:
“A ultima vez que fiz utilização do pronto-socorro, das 7h30 até 12h, ou seja, esperei mais de cinco horas para ser atendida. Porém, mas o pior de tudo aconteceu nas UPAs 24 horas, onde somos muito mal atendidos, pois os médicos não olham na nossa cara - não sei se são estagiários -, mas ficam sentados mexendo no celular e não dão assistência digna a ninguém.”


2. Data: 12/04/13
Entidade: Núcleo Familiar
Parceiro: Maria Benedita de Oliveira Costa
Função/Profissão: Doméstica
Município/Estado: Maceió/AL

Depoimento:
“O maior problema é tudo: do pronto-socorro aos postos de saúde, que estão com quatro meses que não estão tendo atendimento. Inclusive, sou diabética, tenho tireóide, tomo remédio controlado, mas até agora não consegui marcação pela falta de médicos. Porém, os médicos querem aumento do salário e o governo não quer lhes dar. Além disso, tem muita falta de equipamentos para os médicos trabalhar; então, por causa do governo que não quer utilizar o aumento do salário, entre outras questões.”

3. Data: 16/04/13
Entidade: Auto Escola Cristo Rei
Parceiro: Claudete Tomazone
Função/Profissão: Gerente
Município/Estado: Curitiba/PR

Depoimento:
“Há muita demora no atendimento, sendo que a família fica do lado de fora, totalmente sem saber o que está acontecendo, sem informações nenhuma. Outra situação que acho bem interessante relatar foi quando minha filha foi atendida lá, pois ela quebrou o braço, ficamos no corredor e minha filha, com nove anos de idade, ficou no mesmo setor de pacientes mais graves, com fraturas expostas, sangue pingando no chão. Ou seja, minha filha presenciou tudo isso. Acho que foi uma situação constrangedora, pela qual ela não precisava ter passado. Poderiam separar os ambientes.”
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