SESI LANÇA PROJETO DE ENFRENTAMENTO
À EXPLORAÇÃO SEXUAL DE JOVENS E ADOLESCENTES
 
Será durante seminário em Curitiba, segunda-feira (14), com a presença do Conselho Nacional do Sesi, Jair Meneguelli. A capital do Paraná e  Foz do Iguaçu são as primeiras a implantar o projeto
 
O presidente do Conselho Nacional do Sesi, Jair Meneguelli, estará em Curitiba segunda-feira (14) para o lançamento, no Estado, do projeto Vira Vida, que busca inserir no mundo do trabalho jovens e adolescentes em situação de exploração sexual. O projeto será implantado em Curitiba e em Foz do Iguaçu, com a previsão de atender, inicialmente, 100 jovens e adolescentes paranaenses.
O lançamento, que acontece no Cietep, com início às 8h30, com a presença do governador Orlando Pessuti, do prefeito de Foz do Iguaçu, Paulo Mac Donald Ghisi; do prefeito de Curitiba, Luciano Duci; do presidente do Sistema Fiep, Rodrigo da Rocha Loures, além dirigentes do Sistema S e de entidades que atuam com jovens. 
O Vira Vida é uma iniciativa do Conselho Nacional do Sesi, em parceria com o com o Sistema S (Sesi, Senai, Sesc, Senac e Sebrae, Sescoop), organizações governamentais e não governamentais, empresas públicas e privadas. Segundo Jair Menegueli, o Vira Vida soma-se à Rede de Enfrentamento da Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes para construir uma rede de oportunidades viáveis voltadas para jovens e adolescentes vitimados por abuso e exploração sexual. 
Pelo projeto, rapazes e moças, de 16 a 21 anos, têm contato com o mundo do trabalho, por meio de cursos de formação profissional, educação básica continuada e noções de empreendedorismo. Ao longo do processo, também recebem atendimento psicossocial, de saúde e apoio às famílias.
Iniciado há dois anos, o Vira Vida já está sendo executado em Fortaleza, Recife, Natal, Belém, Brasília, Teresina e Salvador, e está iniciando em João Pessoa e Campina Grande, na Paraíba. Até agora contabiliza 628 jovens e adolescentes atendidos, sendo 70% moças. A meta é chegar a 1.600 jovens este ano.  
Do total dos atendidos: 181 jovens foram inseridos no mercado de trabalho; 158 jovens estão participando de processo seletivo para ingressar no mercado de trabalho; e 227 alunos se encontram em processo socioeducatico (em sala de aula). O número geral de evasão é de 62 alunos. 
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