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1. Data: 28/03/13
Entidade: Hotel Rio Ross
Parceiro: Edimara Luz
Função/Profissão: Subgerente
Município/Estado: Rio de Janeiro /RJ

Depoimento:

 “A relação do Ministério do Turismo com o setor hoteleiro está melhorando muito, inclusive, com o turismo em geral. Porém, acredito que eles poderiam abrir mais concursos públicos para trabalhadores na área do turismo, ou seja, concursos na área, para que os profissionais deste ramo possam trabalhar efetivamente neste setor.”

2. Data: 26/03/13

Entidade: Hotel O Príncipe
Parceiro: Edivaldo Leal
Função/Profissão: Empresário
Município/Estado: Salvador/BA

Depoimento:

“Se um empreendedor não for rico, não é possível fazer nenhum tipo de empréstimo, e não é possível investir na reforma de nenhum hotel sem dinheiro. Se você for ao Banco do Nordeste, a primeira coisa que eles perguntam é ‘você tem 70% do valor que você quer pegar? ’ Assim, se a resposta for negativa, o banco não permite a realização desse empréstimo.” 

3. Data: 25/03/13
Entidade: Bonaparte Bluepoint Hotel
Parceiro: Plínio Rabello
Função/Profissão: Gerente Geral / Administrador de Empresas 
Município/Estado: Brasília/DF

Depoimento:

“A relação entre Ministério do Turismo com o setor hoteleiro é razoável, porque nunca teve uma relação, está havendo agora, pois esta questão é mais interesse para o Ministério do que para os hoteleiros. Acho que, principalmente, aqui em Brasília, eles deviam pensar em cobrar do governo local um mínimo de conservação do setor hoteleiro, que está totalmente abandonado e depreciado. Assim, como cartão de visita para a Capital Federal, está uma vergonha. Se o Ministério do Turismo quisesse realmente investir no setor hoteleiro - na visibilidade -, ele cobraria mais das autoridades e das secretarias responsáveis, a manutenção e conservação urbana do setor. Nós do setor hoteleiro nos adequamos aos critérios de acessibilidade, das leis federais, colocamos tudo no nosso hotel, adquirimos as estrelas, mas o hóspede não pode sair do hotel, porque não tem uma iluminação adequada nas ruas, não tem calçada ou, quando tem, estão mal conservadas e com muito mato, ou tem carro em cima delas. Além do mais, não podem sair à noite, porque é perigoso. Ou seja, este ‘investimento’ do Ministério do Turismo, para a visibilidade do setor hoteleiro, só com relação às estrelas,  acho que não resolve.  Acho que deveria investir e cobrar mais dos responsáveis por esta manutenção.”

4. Data: 25/03/13

Entidade: Rádio Comunitária Plenitude
Parceiro: Elias Fidelis 

Função/Profissão: Locutora

Município/Estado: Recife/PE

Depoimento:

“Acho a ação muito boa. Entretanto, deveria ter mais ações desse tipo para aproximar mais a comunidade das ações do Governo. A prefeitura de Recife até informa, mas estas ações que são realizadas ajudam a comunidade, esclarecem dúvidas, faz com que tenham informações úteis e claras para comunidade. Além disso, considero muito viável o Sistema de Classificação de hotéis, o SBClass. Portanto, que tenham mais ações e parabenizo por isso, que venham sempre. Parabenizo todos vocês.”

5. Data: 21/03/13

Entidade: Rádio Comunitária Publicidade Santa Rita
Parceiro: Celidalva

Função/Profissão: Locutora

Município/Estado: Salvador /BA

Depoimento:

“Os ouvintes ao tomarem conhecimento do informativo sempre ligam perguntando a respeito de cursos do Ministério do Turismo.”
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