Ministério do Turismo
Cenário de Mobilização
Período: 27/05 a 02/05
Total de inserções: 658 *
Tema: “Ministério do Turismo investe no setor hoteleiro”.
*Números parciais de contatos no período

1 - Detalhamento das inserções de mobilização:
· Total de parceiros sociais contatados: 132
· Total de Inserções radiofônicas: 46
· Total de Mensagens eletrônicas enviadas: 85
· Total de inserções nas redes sociais: 395
 Depoimentos colhidos


Durante a mobilização social, os parceiros sociais são estimulados a registrar depoimentos ao Ministério do Turismo.  Veja registros: 
 “Procure priorizar suas ações, porque existem muitas coisas na entrada dos lençóis maranhenses que precisam ser refeitas, por exemplo: a pavimentação, a melhoria da infraestrutura de Barreirinhas, a recuperação da avenida Beira Rio e algumas outras ruas. Isso melhoria a apresentação da cidade ao turista, já que a avenida, que é nosso cartão-postal, está danificada.”
José de Ribamar Oliveira, Barreirinhas/MA
“É preciso que o Ministério do Turismo olhe com mais atenção e carinho para Barreirinhas, já que o fluxo de turistas aqui é bem maior. Há casos de pessoas que passaram pela cidade rumo a São Luiz e se arrependem, porque a capital possui suas limitações. A cidade não está com uma estrutura adequada para receber turistas.”
Leandro Castro, Barreirinhas/ MA
Clique aqui e veja todos os depoimentos na íntegra
2 - Divulgação no site da RMS

Total: 395 inserções
No período mensurado, o tema “Ministério do Turismo investe no Complexo de Rosário” foi publicado no site da Rede de Mobilização Social e replicado seus respectivos canais sociais. A repercussão da ação foi considerada positiva, a partir dos compartilhamentos e alcance das mensagens registradas.

Clique aqui e veja detalhamento das ações e os depoimentos colhidos de usuários das redes sociais 
