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1. Data: 15/03/13

Entidade: Hotel Vila Velha

Parceiro: Eduardo Amorim 


Função/Profissão: Administrador de empresas

Município/Estado: Salvador/BA

Depoimento:

 “Aqui não foi aprovado, não, porque não concordamos com alguns critérios que não estabelecem uma posição melhor em relação aos serviços, só em relação a acomodações. Isso inviabiliza para a gente. Por conta disso, por enquanto, não vou aderir ao sistema”.
2. Data: 14/03/13
Entidade: Bahia Café Hotel
Parceiro: Michel Stampaert


Município/Estado: Salvador/BA
Depoimento:
“Fraco. Tenho impressão de que todas as mudanças e modificações que são feitas, implantações do site e registros de hóspedes são feitos de escritórios sem vínculo com a hotelaria. Assim, parece que não tem experiência com hotelaria, pois quando estamos fazendo o cadastro dos hóspedes online, mas temos um sentimento de que é feito à toa, de modo que o a gente coloca é em vão.”
3. Data: 14/03/13
Entidade: Bahia Othon Palace Hotel
Parceiro: Luis Marques
Município/Estado: Salvador/BA
Depoimento:
“Temos poucas informações, sabemos que há muitas ações sendo desenvolvidas, mas o Ministério do Turismo em si, em Brasília é uma coisa, fora de Brasília é outra. Tanto em Salvador quanto na Bahia, está com um déficit muito grande. Portanto, fica um pouco difícil analisar. Aqui neste momento temos grandes coisas em atraso, mas resta saber se é por conta do Governo do estado ou do Ministério mesmo. De um lado, sabemos que o Ministério do Turismo está fazendo uma série de políticas para o turismo e louvamos isso, mas aqui em Salvador encontramos ainda fatores que precisam ser trabalhados.”
4. Data: 15/03/13
Entidade: Hotel Ondimar
Parceiro: Ricardo Balazeiro
Município/Estado: Salvador/BA
Depoimento:

“Os pequenos hotéis, no nosso caso, apesar de ter um vínculo com a ABH - que é a associação junto ao Ministério do Turismo -, ainda a acho um pouco distante. Assim, penso que precisa ter mais ações para os pequenos hotéis. Até existem algumas, mas só os grandes são envolvidos. Lembro-me de que há um tempo foi feita uma espécie de classificação, mas para hotéis de pequeno porte era inviável por causa dos valores investidos na parte de consultoria. Em vista disso, tínhamos grande dificuldade em reclassificar os hotéis por conta desses valores. Temos, às vezes, essa dificuldade de cumprir determinados trâmites, por conta desse afastamento do Ministério do Turismo com os pequenos hotéis.”
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